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1. SAMSUN, KASTAMONU ve ERZURUM Düzey 2 bölgeleri kalkınma programı,    kobi hibe programı 

1.1. Giriş

“Samsun (Amasya, Çorum, Samsun ve Tokat), Kastamonu (Çankırı, Kastamonu ve Sinop) ve Erzurum (Erzurum, Erzincan ve Bayburt) Düzey 2 Bölgeleri Kalkınma Programı”, bu bölgelerde gelişmişlik farklılıklarını azaltmak ve kapasite geliştirmek üzere tasarlanmış; AB eşfinansmanı ile desteklenen bütüncül bir bölgesel kalkınma programıdır. Bu çerçevede üç ayrı hibe programı uygulanmaktadır: 1) Yerel Kalkınma Girişimleri, 2) KOBİ’ler ve 3) Küçük Ölçekli Altyapı.  

Bölgesel düzeyde uygulanan hibe programları, ekonomik kalkınmanın bölgesel yaklaşımlarla ele alınmasını destekleyen araçlar olarak görülebilir. Hibe programları ile başarılı bir şekilde denenen bölgesel politika araçları bölgelere aktarılacaktır. Bu programlar, projelerin seçimine ilişkin bölgesel kriterlerin getirilmesine, izleme ve değerlendirmeye önem verilmesine ve (genel olarak) geri kalmış bölgelere destek verilerek sonuçta ekonomik ve sosyal uyumun artırılmasına odaklanmaktadır. 

Bu üç hibe programı için tahsis edilen bütçe 49,33 milyon Euro’dur. Bu bütçenin üç hibe programına göre dağılımı şu şekildedir: Yerel kalkınma girişimleri – 9,86 milyon Euro; KOBİ’ler – 14,8 milyon Euro ve Küçük Ölçekli Altyapı – 24,67 milyon Euro.  Bu tutarlar temsili mahiyette olup, kullanım kapasitesine ve sunulan projelerin kalitesine bağlı olarak bileşenler arasında kaydırma yapılabilecektir.

Bu kapsamda, KOBİ Hibe Programı, söz konusu bütüncül Bölgesel Kalkınma Programının bir parçasıdır. 2002 yılında bölgelerden ikisi (Kastamonu ve Samsun) aşağıdan-yukarıya, katılımcı yöntemlerin kullanıldığı AB eşfinansmanlı bir bölge planlama çalışması için seçilmişti. Yereldeki kamu ve özel sektör paydaşları ile hazırlanan bölgesel kalkınma planlarına dayanarak hibe programlarının hedef alacağı öncelikli alanlar tespit edilmiş ve bunlara ilişkin seçim kriterleri belirlenmiştir. Erzurum Türkiye’nin en fakir bölgelerinden biri olması ve Doğu Anadolu Projesi Ana Planında yer alması nedeniyle üçüncü bölge olarak seçilmiştir. Bu bölge yukarıda bahsi geçen planlama çalışması kapsamında değildir, ancak planlama çalışması yapılan bölge illerinden daha fakirdir ve tamamen ekonomik durumu nedeni ile seçilmiştir. Bölgelerde aynı zamanda danışmanlık hizmetlerinin ve mesleki eğitimin desteklenmesine, eğitim ve araştırma kurumlarını, Sivil Toplum Kuruluşlarını (STK), yerel yönetimleri ve çiftçileri, tüccarları, imalatçıları ve genel olarak iş çevrelerini temsil eden organizasyonlar arasında işbirliğinin geliştirilmesine ihtiyaç vardır.  

Hibe programlarının kurumsal çerçevesi, Devlet Planlama Teşkilatını (DPT) ve Merkezi Finans ve İhale Birimini (MFİB) kapsamaktadır. DPT, MFİB ile imzalanmış olan Uygulama Anlaşması kurallarına göre projenin teknik uygulamasından sorumlu olacak ve ayrıca hibe sözleşmelerinin izlenmesini koordine edecektir. Hibe fonlarının doğru bir şekilde kullanılmasının nihai sorumluluğunu üstlenen ve bu rehberde Sözleşme Makamı olarak atıfta bulunulan MFİB; ihaleye çıkılması, sözleşmelerin düzenlenmesi ve ödemelerin yapılması faaliyetlerinin AB kurallarına ve mevzuatına uygun şekilde gerçekleştirilmesinden sorumludur. Bunun yanı sıra üç Hizmet Birliği kurulmuştur ve bu Birlikler Program Uygulama Birimlerine (bundan sonra PUB adı ile anılacaktır) personel sağlayacaktır. PUB’lar, Hizmet Birlikleri gözetimi altında, hibe programlarının yerel düzeyde etkin bir şekilde uygulanması, programların tanıtımı, hibeden yararlananlara destek sağlanması vb. konulardan sorumlu olacaklardır.

Bu teklif çağrısının amacı, KOBİ Hibe Programı kapsamında projelerin desteklenmesidir. Şirket geliştirme planlarını sunan KOBİ’ lere hem hizmet desteği hem de verilecek hibe ile mali destek sağlanacaktır. 

1.2. Program Amaçları ve 2005 Yılı İçın Önceliklı Konular 

Programın genel amacı; Türk Hükümetine, üç farklı Düzey 2 bölgesinde bölgesel kalkınma politikası uygulanması konusunda destek sağlamaktır. Bu kapsamda aşağıdaki hususlar hedef alınmıştır:

(1) söz konusu bölgelerde sürdürülebilir ekonomik kalkınmanın teşvik edilmesi, ve 

(2) yerel önceliklere uygun AB eşfinansmanlı hibe programlarının yürütülmesinde, bölgesel düzeyde deneyim sağlanması. 

KOBİ hibe programının özel amacı ise; tarım, imalat ve hizmetler (turizm dahil) sektörlerinde, özellikle küçük ve mikro işletmeler olmak üzere özel sektörün ihtiyaçlarına cevap vermektir. 

Program, hedef bölgelerdeki işletmelere yönetim ve teknoloji konularında danışmanlık ve yatırım desteği sağlanarak, bu işletmelerin piyasa koşulları ile başarılı şekilde rekabet edebilmelerine yöneliktir. Bu şekilde; yenilik, modernizasyon, girişimcilik ve ticaret kültürünün desteklenmesi yoluyla, yerel işletmelerin rekabet gücünün artırılması ve bölgelerde istihdamın ve gelirin artması beklenmektedir. 

1.3. Sözleşme Makamı Tarafından Sağlanan Mali Kaynak 

Bu Teklif Çağrısı çerçevesinde tahsisi öngörülen hibe tutarı, 11.100.000 Euro’su Avrupa Komisyonu desteği ve 3.700.000 Euro’su ulusal eşfinansman olmak üzere, toplam 14.800.000 Euro’dur. Sözleşme Makamı mevcut fonların tamamını kullandırmama hakkını saklı tutar. 

Hibelerin tutarı 

Bu program çerçevesinde verilecek hibeler aşağıda belirtilen asgari ve azami tutarlar arasında olacaktır.

· Asgari tutar: 10,000 Euro
· Azami tutar: 100,000 Euro
Ayrıca, hiçbir hibe, proje kapsamında oluşan toplam uygun maliyetin %50’sini (ayrıca bkz. Bölüm 2.1.4) aşamaz. Kalan tutar, Başvuru Sahibinin veya ortaklarının kendi kaynaklarından ya da Avrupa Topluluğu bütçesi dışındaki kaynaklardan karşılanmalıdır.

2. BU TEKLİF ÇAĞRISINA İLİŞKİN KURALLAR

Bu Rehber, bu program çerçevesinde finanse edilen projelerin sunulması, seçilmesi ve uygulanması ile ilgili kuralları, Avrupa Komisyonu Dış Yardımı Sözleşme Usülleri Pratik Kılavuzu
 hükümlerine uygun olarak ortaya koymaktadır.

2.1. Uygunluk Kriterleri

Aşağıda belirtilen hususlarla ilgili olmak üzere üç grup uygunluk kriteri söz konusudur:

· Hibe için başvurabilecek kuruluşlar,

· Hibe verilebilecek faaliyetler,

· Hibe tutarının belirlenmesinde dikkate alınabilecek maliyet türleri.

2.1.1. Başvuru Sahiplerinin uygunluğu: Kimler başvurabilir?

(1) Hibe almaya hak kazanabilmek için, Başvuru Sahipleri aşağıda belirtilen koşulların tümüne uymalıdır:

· Avrupa Birliği tanımına göre bir KOBİ, Küçük ve Orta Ölçekli İşletme
, olması ve program bölgesinde usulüne uygun şekilde kayıtlı ve faal olması;

· Öz sermayesinin tamamının özel sektöre ait olması;

· Merkezlerinin veya en azından tesislerinin hedef bölgeler içerisinde bulunması: Samsun (Amasya, Çorum, Samsun ve Tokat), Kastamonu (Çankırı, Kastamonu ve Sinop) ve Erzurum (Erzurum, Erzincan ve Bayburt);
· Yeni kurulmuş işletmelerin, uygunluk bakımından, teklif çağrısı ilanından en az iki ay önce kurulmuş olması;

· Vadesi dolmuş ve ödenmemiş hiç bir eski borcunun veya sosyal kesinti veya vergi ödemesi veya temerrüde düşmüş kredi borcunun olmaması;

· Hibe başvuru tarihine göre; bir önceki yılda kâr göstermiş olması. Ancak bu kıstas yeni kurulan işletmelere uygulanmaz
.

· Hibe talebinde bulundukları projeye benzer büyüklükteki projeleri yönetme konusunda deneyim sahibi ve bu tür projeleri yönetme kapasitesine sahip olmalı, 
· Projenin hazırlığından ve yönetiminden doğrudan sorumlu olmalı, aracı olarak hareket etmemelidir;

(2) Muhtemel Başvuru Sahipleri aşağıdaki hallerde herhangi bir teklif çağrısına katılamazlar ve hibelerden yararlanamazlar:

(a) İflas etmişler veya tasfiye halinde bulunan ve bu durumları nedeniyle işleri kayyum veya vasi tarafından yürütülen, konkordato ilan ederek alacaklılar ile anlaşma yapmış, faaliyetleri askıya alınmış veya bunlarla ilgili bir kovuşturmanın konusu olanlar; veya ulusal mevzuatta öngörülen benzer durumlarda olanlar; 

(b) Kesinleşmiş yargı kararı (yani temyizi mümkün olmayan bir karar) ile mesleki faaliyete ilişkin bir suçtan mahkum olanlar; 

(c) Görevlerini ağır bir şekilde kötüye kullandıkları, Sözleşme Makamının doğrulayabileceği herhangi bir yoldan ispat edilenler;

(d) Bulundukları ülkenin, Sözleşme Makamının bulunduğu ülkenin veya projenin uygulandığı ülkenin yasal hükümleri uyarınca, sosyal sigorta primi veya vergi ödemesi ile ilgili yükümlülüklerini yerine getirmeyenler;

(e) Dolandırıcılık, yolsuzluk, bir suç örgütü içinde yer almak suçlarından veya  Avrupa Topluluğu mali çıkarlarına ters düşecek başka bir yasadışı faaliyetten dolayı kesinleşmiş yargı kararı ile mahkum olanlar;

(f) Topluluk bütçesinden finanse edilen bir ihale prosedürüne veya diğer bir hibe yardımına ilişkin yükümlülüklere uymayarak, sözleşmeyi ciddi bir şekilde  ihlal ettiği tespit edilenler.

Teklif çağrısının yapıldığı sırada aşağıdaki maddelerde belirtilen durumlarda bulunan Başvuru Sahipleri de teklif çağrısına katılmaya veya hibe almaya hak kazanamazlar:

(g) Çıkar ilişkisi içinde olanlar;

(h) Teklif Çağrısı’na katılım koşulu olarak Sözleşme Makamı tarafından talep edilen bilgilerin temin edilmesi sırasında yanlış beyanda bulunanlar  veya bu bilgileri temin edemeyenler;

(i) Mevcut veya daha önceki Teklif Çağrılarının değerlendirilmesi sürecinde değerlendirme komitesini veya Sözleşme Makamını etki altında bırakmaya veya gizli bilgi elde etmeye teşebbüs edenler.

Yukarıda madde (a), (c), (d), (f), (h) ve (i)’de belirtilen durumlarda, katılamama şartı, ihlalin tespit edildiği tarihten sonraki iki yıllık bir süre için geçerlidir.  Madde (b) ve (e)’de belirtilen durumlarda katılamama şartı, kararın tebliğ tarihinden itibaren dört yıllık bir süre için geçerlidir.

Başvuru Sahipleri başvuruları ile birlikte (a)’dan (f)’ye kadar olan kategorilerin hiçbirine uymadıklarına dair yeminli bir beyan (Başvuru Formu Bölüm IV) sunmalıdır.

2.1.2. Ortaklık ve ortakların uygunluğu

Başvuru Sahipleri tek başlarına ya da ortak kuruluşlarla konsorsiyum halinde başvuruda bulunabilirler. 

Başvuru Sahibinin ortakları, projenin tasarlanmasına ve uygulanmasına katılabilecek ve yaptıkları masraflar hibe Faydalanıcısının yaptığı masraflarla aynı koşullarda kabul edilebilecektir. Bu nedenle ortaklar, Başvuru Sahipleri ile aynı uygunluk kriterlerini karşılamalıdır. 

Projeye diğer kuruluşlar da dahil olabilecektir. Bu tür iştirakçi kuruluşlar projede gerçek anlamda rol alabilecekler, ancak hibe desteğinden faydalanamayacaklardır. İştirakçilerin bölüm 2.1.1.’de belirtilen uygunluk kıstaslarını sağlama zorunluluğu yoktur. İştirakçiler; eğitim ve araştırma kurumları, STK’lar, yerel yönetimler, çiftçiler, tüccarlar, imalatçılar ve genel olarak iş çevrelerini temsil eden kuruluşlar olabilir. 

Taşeronlar, ortak veya iştirakçi değildirler ve standart hibe sözleşmesi EK IV’teki kurallara tabidirler.

Başvuru Sahibi lider kuruluş olarak hareket edecektir ve projesi kabul gördüğü takdirde akit tarafı (“Faydalanıcı”) olacaktır.

2.1.3. Uygun faaliyetler: Hibe başvurusu yapılabilecek faaliyetler 

Süre 

Proje süresi 12 ayı aşamayacaktır. 

Sektörler veya konular 

Aşağıda belirtilenler dışındaki, hizmetler, tarım, turizm, ve imalat dahil olmak üzere ekonomideki tüm sektörler uygundur:

( Elektrik ve gaz üretimi ve dağıtımı ; 

( Çelik ve Kömür Sanayii; 

( Savaş araç ve gereçleri imalatı ve ticareti; 

( Tütün ve tütün ürünleri üretimi;

( 15% den fazla alkol ihtiva eden içeceklerin üretimi, 

( Perakende ve toptan ticaret,

( Kumarhane veya kumar sektörüne dahil olan herhangi bir şirketin işletmesi,

( Bankacılık, sigortacılık, mali hizmetler,

( Döviz spekülasyonu ve mali spekülasyonlar içeren faaliyetler; borsa yatırımları;

( Emlak yatırımları ve emlakçılık.
Yer

Projeler aşağıdaki illerden birinde veya birkaçında gerçekleştirilmelidir; ancak sergi, konferans, fuar ve benzeri etkinliklere katılım, ticari seyahat ve işletme ziyaretleri için istisna yapılabilecektir;

· Bayburt, Erzincan, Erzurum, 

· Kastamonu, Çankırı, Sinop, 

· Amasya, Çorum, Samsun, Tokat.
Temsili bütçe bakımından, toplam hibe tutarı bu üç bölge arasında eşit olarak tahsis edilecektir. Ancak bölgeler arasında bütçenin yeniden tahsisi söz konusu olabilecektir.

Proje türleri 

Önerilen faaliyetler, yenilik, modernizasyon, girişimcilik ve ticaret kültürünün desteklenmesini amaçlamalıdır. Bu yolla yerel şirketlerin rekabet güçlerinin geliştirilmesi ve  istihdam imkanları ile gelirlerin artırılması sağlanmalıdır.

KOBİ’lere yardım, hizmetler ve mali destek şeklinde, bütüncül iş geliştirme planlarını kapsayan hibelerden ouşacaktır. 

Projeler aşağıda yer alan faaliyet alanlarını kapsayabilir; 

· Bir iş destekleme paketi; ekipman ve makine tedariki ve bununla ilgili yatırımı (örneğin, projeyle ilgili inşaat yatırımını); maddi olmayan yatırımları (projenin uygulanmasında yararlanılan eğitim ve danışmanlık hizmetleri dahil olmak üzere); ekipman/makine tedariki ile ilgili nakliyat, montaj, ve diğer işlerle, inşaat ve bina restorasyonu, yazılım, donanım, ve lisans anlaşmalarını içerebilir. 

· İş planı hazırlanması (özellikle kurulmakta olan işletmelerde ve göreceli yeni işletmelerde); pazarlama ve pazar geliştirme; ürün tasarım ve geliştirme; yeni teknolojiler; kalite güvence ve sertifika sistemlerinin kurulması; yönetim ve organizasyonda iyileştirme; finans yönetimi; pazar araştırması; pazarlama ve reklam stratejisi (yabancı pazarlarda ürün plasmanı dahil olmak üzere); finans kaynaklarına erişim; insan kaynakları gelişimi ve personel eğitimi ve bunlar gibi, KOBİ’nin ticari rekabet gücünü etkileyen belli başlı konularda, profesyonel danışmanlık ve rehberlik hizmetleri verilebilir.  

Yardım içeriği her Faydalanıcının özel ihtiyaçlarına göre farklı şekilde belirlenecek ise de, bir danışmanlık paketinin temel unsurları aşağıdaki iş geliştirme alanlarını hedef almalıdır:

· Teknoloji transferi ve yenilik 

· Yönetim ve organizasyon geliştirme 

· Finans yönetimi

· Pazarlama ve reklam (ihracat temas noktalarının kurulması dahil)

· İnsan kaynaklarının geliştirilmesi 

· Öncelikli olarak aşağıdaki işler için hizmet sağlanacaktır

· Finansman temini; buna, yatırım projelerinin geliştirilmesi, muhtemel finansman kaynaklarının incelenmesi, başvurular ve iş planlarının hazırlanması ve müzakeresi, vb konularda destek dahil olmak üzere.

· Pazarlara erişilmesi ve özellikle ihracat faaliyetlerinin güçlendirilmesi; buna ise, veri tabanları ve Pazar bilgilerine erişim, fuarlara, sergilere ve işletme ziyaretlerine  katılım, pazarlama  planlarının hazırlanması vb dahildir.

· üretim kapasitesinin arttırılması, kalitenin ve verimliliğin iyileştirilmesi ve bunun sonucunda ilgili mal ve hizmetlerin pazarlanabilirliğinin artırılması amacıyla modern üretim teknolojlerinin devreye sokulması.

· Yeni üretim üniteleri yanı sıra, mevcut KOBİ’lerin de üretim kapasitelerini genişletme ve modernize etmeleri için,  başlangıç sermayesi temini.

· Uluslararası teknik ve kalite standartları ile uyumlu kalite sertifikasyonu temini ve temiz teknolojilerin teşviki için gerekli yatırımları desteklemek üzere finansman temini.

· Ar-Ge, yenilik, teknoloji transferi, ve bilgi teknolojisi temini ile ilgili yatırımlar için destek.

· Eski ve geleneksel binaların turizm amaçlı kullanılmak üzere restorasyonu ve rehabilitasyonu gibi, turizmle ilgili sektörlerde yatırımlar için destek.
· sığır yetiştiriciliği ve arıcılık dahil olmak üzere tarıma dayalı sanayinin tüm alt sektörlerinde yatırımlara destek

· yeni ürün türleri veya yetiştirme/işleme metodları devreye alınarak halen ekilmekte olan ürünlerde iyileştirme için yapılacak yatırımlar (organik tarım dahil olmak üzere yenilikçi metodlara odaklanılarak) (desteklenecektir) 

Aşağıda belirtilen türdeki faaliyetler/projeler uygun değildir: 

· Çalıştay, seminer, konferans ve kongrelere katılım için bireysel destekler.

· Araştırmalar ya da eğitim kursları için kişisel burslar.

· Devlet bütçesi veya diğer kaynaklardan halen finanse edilen veya finansmanın sağlanma sürecinde olduğu projeler.

· Yasadışı, ahlak dışı ya da çevreye ve insan sağlığına zararlı olarak tanımlanan tüm faaliyetler. 

· İş yeri güvenliği, çevre koruma ve işgücü istihdamı bakımından Türk mevzuatı kapsamında olmayan herhangi bir alanda herhangi bir faaliyetin başlatılması veya geliştirilmesi.

Başvuru Sahibi başına teklif ve hibe sayısı

Bu Teklif Çağrısı çerçevesinde bir Başvuru Sahibi birden fazla proje teklifi sunabilir.

Bir Başvuru Sahibi bu Teklif Çağrısı kapsamında birden fazla hibe ile desteklenebilir.

“De minimis” kuralı 

Faydalanıcılar son üç yıl içerisinde ulusal kaynaklardan, AB’den ya da diğer kaynaklardan aldıkları hibe tutarları ile başvuru yapmış oldukları ve yanıt bekledikleri hibeleri, Başvuru Formunda belirteceklerdir. Bu bilgiler Başvuru Formunda, Bölüm 5.1’de belirtilmelidir.

Herhangi bir KOBİ’ye kamu fonlarından sağlanan doğrudan hibeler (AB ve/veya ulusal), ilk yardımın yapıldığı tarihten itibaren üç yıllık bir dönem için tavan rakam 100.000 Euro olmak üzere verilecektir.  Dolayısıyla, eğer bir KOBİ son üç yıl içerisinde (2003-2005) KOSGEB’den 30 000 Euro tutarında bir hibe almış ise, bu Teklif Çağrısı kapsamında azami kabul edilebilir tutar 70 000 Euro olacaktır. 

2.1.4. Maliyetlerin uygunluğu: Hibeden karşılanabilecek maliyetler 

Hibe için sadece “uygun maliyetler” dikkate alınabilir. Bu maliyetler aşağıda ayrıntılı olarak verilmektedir. Bu nedenle bütçe, hem bir maliyet tahmini hem de “uygun maliyetler” için tavan niteliğindedir. Uygun maliyetler, götürü maliyetlere değil (yolculuk ve gündelik maliyetleri ve dolaylı maliyetler hariç), gerçek maliyetlere (yani projenin uygulanması sırasında yapılacak fiili maliyetler) dayandırılmalıdır.  

Hibe verilmesi yönünde yapılacak tavsiye kararına rağmen, sözleşmenin imzalanmasından önceki kontrol sürecinde herhangi bir sorun çıkması durumunda bütçede değişiklik yapılabilecektir. Kontroller, Başvuru Sahibinin ilave açıklama yapmasını ve Sözleşme Makamının hibe tutarında indirim yapmasını gerektirebilir.

Bu nedenle, Başvuru Sahibinin gerçekçi ve uygun maliyetli bir bütçe sunması kendi yararınadır.

Uygun doğrudan maliyetler

Bu Teklif Çağrısı çerçevesinde  aşağıdaki şartlara uyan maliyetler uygun maliyetler olarak kabul edilmektedir.

· projenin yürütülmesi için gerekli, bu Rehber ekindeki Sözleşmede öngörülmüş ve iyi mali yönetim prensipleriyle uyumlu olması, özellikle paranın karşılığının alınmasını sağlaması ve maliyet etkinliği yaratması;

· Özel Koşullar, Madde 2’de tanımlandığı şekilde faydalanıcı ya da ortağı tarafından gerçek ödeme tarihine bakılmaksızın, projenin uygulama süresi içinde gerçekten yapılmış olması; bu durum nihai denetim maliyetlerinin uygunluğunu etkilemez,

· faydalanıcının ya da ortağının hesaplarında ya da vergi belgelerinde kayıtlı olması, tanımlanabilir ve doğrulanabilir olması ve orijinal destekleyici belgelerle desteklenmesi gerekir.

Bu koşullara ve sözleşme prosedürlerine bağlı olmak üzere uygun doğrudan maliyetler aşağıda belirtilmiştir;

· projede görevlendirilmiş personel ile ilgili olarak, net maaşları ile birlikte sosyal sigorta ve ücretle ilgili diğer maliyetler; maaşlar ve ilgili maliyetler, faydalanıcının veya ortaklarının normalde verdiği ve piyasa standartlarında kabul edilen miktarlardan yüksek olmamalıdır 

· projede yer alan personelin, Faydalanıcı ve ortakları tarafından normalde ödenen oranları geçmeyecek seyahat ve gündelik maliyetleri;  sabit miktarlar üzerinden herhangi bir geri ödeme Avrupa Komisyonu tarafından onaylanan yıllık oranları aşmamalıdır;

· piyasa fiyatlarına uygun olması koşuluyla ekipman (yeni) ve hizmet (yayınlar, araştırmalar, vb.) alım maliyetleri.

· sarf malzemesi ve ekipman maliyetleri 

· taşeron maliyetleri

· mali hizmet maliyetleri de (özellikle havale ve mali teminat maliyetleri) dahil olmak üzere doğrudan sözleşmenin gerekliliklerinden kaynaklanan maliyetler (bilgi yayımı, projeye özel değerlendirmeler, denetim, çeviri, çoğaltma, basım, sigorta, projeye dahil olanlar için özel eğitim vb.)

İnsan kaynakları (bütçe kalemi 1), yolculuk (bütçe kalemi 2), kalemleri altında öngörülen toplam maliyetler, projenin toplam bütçesinin (bütçe kalemi 7) en fazla %2’si olmalıdır.

Aşağıda verilen diğer uygun maliyet kalemleri listesi temsilidir ve tam kapsamlı değildir:

· Yeni ekipman ve / veya makine tedarik ve montajı yatırım maliyetleri 

· Yazılım ve lisans ücretleri dahil olmak üzere, modern teknoloji edinilmesi için yapılan harcamalar ve bunlarla ilgili eğitim maliyetleri 

· Ekipman ve Bilgi Teknolojisi tedariki ile ilgili teyit ve diğer işlerin maliyeti 

· Proje kapsamındaki yatırım (örneğin, ekipman tedariki) ile ilgili inşaat işleri ile, depolama tesislerinin tevsi/islah işlerinin maliyeti 

· Yatırımla ilgili ulaştırma araçları (maliyeti), kamyonet, minibüs ve benzeri gibi

· Otel ve kiralık odalar, pansiyonlar, yurtlar ve misafirhane tesislerinin yenilenmesi veya inşaatı, veya eski geleneksel binaların turizm amacı ile kullanılmak üzere restorasyon ve rehabilitasyonu ile ilgili maliyetler

· Proje uygulaması için gerekli olan maddi olmayan yatırım maliyetleri; küçük çaplı eğitim ve teknik yardım / danışmanlık hizmetleri, izinler/lisanslar, tasarımlar, broşürler, vb. 

Uygun olmayan maliyetler :

Aşağıdaki maliyetler uygun maliyet değildir:
· Borçlar ve zarar veya borç karşılıkları;

· Faiz borçları;
· Halihazırda başka bir kapsamda finanse edilen kalemler; 

· Arazi ve bina alımları veya kiralanması;

· Döviz kuru zararları;
· KDV dahil vergiler;
· Proje hazırlık çalışmalarının maliyetleri;
· Tahakkuk etmiş bulunan maliyetler;
· Proje ile ilgili olmayan harcamalar. 

Uygun dolaylı maliyetler (idari maliyetler) 

Faydalanıcı tarafından proje için yapılan genel idari maliyetleri karşılamak üzere projenin uygun doğrudan maliyetlerinin %7’sini aşmayan  götürü tutar, dolaylı maliyetler olarak talep edilebilir. 

Dolaylı maliyetler, sözleşme bütçesinin başka bir kalemi altında verilen maliyetleri içermemeleri koşulu ile kabul edilir.

Avrupa Komisyonundan diğer konularda halen işletme hibesi kullanan faydalanıcı tarafından yürütülen bir projenin dolaylı maliyetleri uygun değildir.

Bu kural işletme (operating) hibeleri bakımından geçerli değildir.

Ayni Yardım

EK B’de ayrı bir liste halinde sunulması gereken, Faydalanıcı veya faydalanıcının ortakları tarafından yapılan ayni katkılar, gerçek harcamaları yansıtmazlar ve uygun maliyet olarak değerlendirilmezler. Bu katkılar, Faydalanıcı tarafından sağlanan eş finansman olarak değerlendirilemez. 

Ancak, hibenin verilmesi durumunda Faydalanıcı, Başvuru Formunda belirttiği bu katkıları üstlenmek zorundadır.

2.2. Başvuru Şekli ve Yapılacak İşlemler

2.2.1. Başvuru Formu ve destekleyici belgeler 

Başvurular bu Rehberin ekinde bulunan Başvuru Formu (EK A) ile yapılmalıdır. Başvuru formu ayrıca Europa web sitesi http://europa.eu.int/comm/europeaid/tender/gestion/index_en.htm adresinden de alınabilir. 
Ancak, Başvuru Sahipleri sadece bu Rehbere ek olan ve bu hibe programı için özel olarak hazırlanmış Başvuru Formunu (EK A) kullanmalıdır. Başvuru Sahipleri Başvuru formundaki formata kesinlikle uymalı ve sayfaları sırası ile doldurmalıdır.
Başvurular Türkçe veya İngilizce dillerinde yapılmalıdır. Teklifin Türkçe olarak verilmesi halinde 2 sayfalık bir proje özetinin (Ek A.3), bütçenin (Ek A.1) ve faaliyet planı/ zaman tablosunun (İş Planı Ek A2 Bölüm IV-1) İngilizce suretleri eklenmelidir. 

Başvurunuzun doğru değerlendirilebilmesi için Başvuru Formunu lütfen dikkatli ve mümkün olduğunca açık bir şekilde doldurunuz. Özellikle projenin amaçlarına nasıl ulaşılacağı, ortaya çıkacak faydalar ve program hedefleri ile olan ilgisi konularında açık, kesin ve ayrıntılı bilgi veriniz. 

El yazısı ile yapılan başvurular kabul edilmeyecektir.
Destekleyici belgeler 

Başvurulara aşağıda belirtilen destekleyici belgeler eklenmelidir:

1. Başvuru Sahibi kuruluşun ve ortaklarının (varsa) ticaret sicili belgesi (tasdik edilmiş fotokopisi), söz konusu sicil belgesinin Teklif Çağrısı ilan tarihinden en az iki (2) ay önce çıkarılmış olması gereklidir.

2. Başvuru Sahibi kuruluşun ve ortaklarının (varsa) güncellenmiş Ana Sözleşmesi (tasdik edilmiş fotokopisi) veya yasal statüsü;

3. Sosyal güvenlik kuruluşu ya da bölge müdürlüklerinden alınmış KOBİ’nin çalışan personel sayısını gösteren belge ya da Başvuru Sahibinin ve ortaklarının (varsa) beyannamesi;

4. Başvuru Sahibi kuruluşun ve ortaklarının (varsa) vergi sicil belgesi (tasdik edilmiş fotokopisi);

5. Başvuru Sahibinin ve varsa her bir ortağının son dönem hesapları (bir önceki mali yıla ait kâr-zarar hesapları ve bilançosu), bunların yerel vergi dairelerinden tevdi alındısı ile birlikte (fotokopi). Bu belge yeni kurulan işletmelerden istenmez (bkz yukarıdaki madde). Yeni kurulan işletmeler için ise, cari mali yıl içerisinde en son mali durum tahmini;

6. Başvuru Sahibini ve, uygun olan hallerde, konsorsiyum ortaklarını temsil etmeye yetkilendirilen kişilerin isimlerinin noter tasdikli belge ile İmza Sirküler(ler)i. 

7. Projenin uygulanması için kanunla zorunlu kılınmış gerekli yetki belgesi (ruhsat) ve diğer izinler (tasdik edilmiş fotokopisi);

8. Başvuru Sahibi tarafından, borç sınır ve tutarlarının kontrol edilmesi amacı ile MFİB'ne verdiği yetki belgesi (format Ek C’de verilmiştir) istenmektedir -aslı; 

9. Projede kilit görevlerde yer alacak personelin projedeki rollerini belirten AB formatında özgeçmişleri 

10. Bir işletme hibesi olarak talep edilen hibe tutarının 75.000 Euro üzerinde olması halinde, sertifikalı bir denetçi tarafından hazırlanmış, bir önceki mali yıla ait görülen hesapları belgeleyen ve denetçinin kendi görüşüne göre, projenin süresi boyunca Başvuru Sahibinin kendi faaliyetlerini devam ettirmek için ve duruma göre proje bütçesine katılmak için  gerekli olan istikrarlı ve yeterli mali kaynaklara ne dereceye kadar sahip olduğunu belirten, bir denetleme raporu. 

İstenilen destekleyici belgelerin asılları veya bağımsız yetkili bir organ (noter) tarafından tasdik edilmiş fotokopileri olmalıdır. Bu belgelerin, Teklif Çağrısının yapıldığı dillerden başka bir dilde hazırlanmış olması halinde, bunların aslına uygun tercümeleri de başvuruya eklenecek ve bu tercümeler teklifin yorumlanması bakımından geçerli olacaktır. 

2.2.2. Başvurular nereye ve nasıl yapılacaktır? 

Başvurular kapalı zarf (mühürlü zarf) içinde, taahhütlü posta yoluyla, kuryeyle (özel ulak)veya elden (teslim eden kişiye imzalı ve tarihli bir alındı belgesi verilir) aşağıdaki adrese gönderilmeli/teslim edilmelidir:

Merkezi Finans ve Ihale Birimi

(Sayın Nuri Ercan TORTOP Dikkatine)

Ehlibeyt Mah. 6. Sokak No: 16/8

Ekşioğlu İş Merkezi,

Balgat, Ankara 06520

TÜRKİYE

Tel: +90.312.4723700

Fax: +90.312.4723744

Referans: CFCU/TR0305.02/003

Samsun, Kastamonu ve Erzurum Düzey II Bölgelerinde Bölgesel Kalkınma

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeler Hibe Programı Teklif Çağrısı 2005
Başka yollarla (örneğin faks ya da elektronik posta ile) gönderilen ya da başka adreslere teslim edilen başvurular reddedilecektir.

Başvurular (Başvuru Formu, Bütçe, Mantıksal çerçeve ve destekleyici belgeler) bir asıl ve 3 (üç) suret olarak teslim edilmelidir. Başvuru formu ve bütçe ayrıca elektronik formatta  da sunulmalıdır. 

Dıştaki zarfın üzerinde Teklif Çağrısının referans numarası (CFCU/TR0305.02/003), Başvuru Sahibinin tam adı ve adresi ve “NOT TO BE OPENED BEFORE THE OPENING SESSION” veya “AÇILIŞ TOPLANTISINDAN ÖNCE AÇMAYINIZ” ibareleri yer almalıdır. 
Başvuru Sahipleri başvurularının, eksiksiz olup olmadığını Başvuru Formuyla birlikte verilen kontrol listesinden kontrol etmelidirler.

2.2.3. Başvuruların alınması için son tarih 

Başvuruların alınması için son tarih 7 Temmuz 2005 yerel saat ile 17:00’dir. Son başvuru tarihinden sonra alınan başvurular, posta damgasındaki tarih son başvuru tarihinden önceki bir tarih olsa ya da gecikme özel bir kurye hizmetinden kaynaklansa dahi otomatik olarak reddedilecektir.  

2.2.4. Daha fazla bilgi almak için 

Sorularınızı, tekliflerin alınması için belirlenen son tarihten 21 gün öncesine kadar, teklif çağrısının referans numarasını, (CFCU/TR 0305.02/003), açık bir şekilde belirterek, elektronik posta ya da faks ile aşağıdaki adreslere gönderebilirsiniz:

E-posta adresi: 
didem.ulac@cfcu.gov.tr  
Faks:  
+90 312 472 37 44

Sorularınıza, en geç, tekliflerin alınması için belirlenen son tarihten 11 gün öncesine kadar yanıt verilecektir.

Diğer Başvuru Sahiplerini de ilgilendirebilecek sorular ve bu soruların yanıtları internette, www.dpt.gov.tr, www.cfcu.gov.tr, www.deltur.cec.eu.int. adreslerinde yayınlanacaktır.

Başvuruların hazırlanması sürecinde, Başvuru Sahipleri, Sıkça Sorulan Sorular ile ilgili olarak Program Uygulama Birimi (PUB) görevlilerine danışabilirler; bu görevliler Sıkça Sorulan Sorular (SSS) listesi ile yardımcı olacaklar ve buna göre bilgi vereceklerdir. Her durumda, buradaki yardım kavramsal konuları (örneğin, hangi alanda yatırımın daha iyi olacağı gibi konuları) kapsayamaz. 

İlave bilgi talepleri MFİB ile Amasya, Erzurum ve Kastamonu Hizmet Birliklerine yapılmalıdır.

A) Amasya, Çorum, Samsun ve Tokat İllerinden gelen başvurular için Program Uygulama Birimi aşağıda belirtilmiştir:  

Yeşilırmak Havzası Kalkınma Birliği

ADRES: Amasya Valiliği 05100 Amasya

Tel:           0358 212 91 55 

Faks:
     0358 218 70 84
Web-sitesi:  www.yesilirmak.org.tr 

B) Çankırı, Kastamonu ve Sinop İllerinden gelen başvurular için Program Uygulama Birimi aşağıda belirtilmiştir:  

Orta Karadeniz Kalkınma Birliği

ADRES: Cebrail Mah. Şehitlik Sokak No:3

Konyalıkonağı /Kastamonu

Tel:       0366 212 4804 – 0366 212 1864 

Faks:    0366 212 1814

Web-sitesi:  www.okab.gov.tr

C) Bayburt, Erzincan ve Erzurum İllerinden gelen başvurular için Program Uygulama Birimi aşağıda belirtilmiştir:  

Erzurum-Erzincan-Bayburt İlleri Kalkınma Birliği
ADRES: Mumcu Caddesi No: 28 Kat 1 Yakutiye Erzurum 

Yakutiye / Erzurum

Tel:             0442 235 7019

Faks:          0442 235 7018

Web-sitesi: http://www.eeb-kalkinmabirligi.gov.tr/
Lütfen tüm açıklama ve talep edilen bilginin Sözleşme Makamı (MFİB) tarafından sağlanacağı ve SSS listesi ve Rehber’de bulunmamasına rağmen Hizmet Birlikleri tarafından verilen bilginin Başvuru Sahipleri açısından bağlayıcı olmayacağı hususunu dikkate alınız.
2.2.5. Başvurunun alındığının teyidi 

Tekliflerin açılması oturumunu takiben, Sözleşme Makamı tüm Başvuru Sahiplerine başvurularının zamanında alınıp alınmadığını ve başvurularına hangi referans numarasının verildiğini yazılı olarak bildirecektir.

2.3. Başvuruların Değerlendirilmesi ve Seçilmesi

Başvurular Sözleşme Makamı tarafından incelenip değerlendirilecek ve muhtemelen kurum dışından değerlendirmeci desteği alınacaktır. Başvuru Sahipleri tarafından sunulan tüm projeler aşağıdaki kriterlere göre değerlendirilecektir:

(1) İdari uygunluk 

· Başvurunun kontrol listesine göre eksiksiz olduğunun kontrolü. Değerlendirme Komitesi tarafından istendiği takdirde, Başvuru Sahiplerinden, eksik belgeleri 5 iş günü içerisinde sunmaları talep edilebilir. 

(2) Başvuru Sahiplerinin, Ortakların ve Projelerin Uygunluğu 

· Başvuru Sahibinin, ortaklarının (ve varsa iştirakçilerinin) ve projelerin 2.1.1, 2.1.2 ve 2.1.3 bölümlerinde verilen kriterlere uygunluğunun kontrolü.

Uzatma süresinin bitiminden sonra, sadece idari uygunluk ve uygunluk kontrolünü geçen başvurular değerlendirme işleminin ileriki safhalarına geçebilecektir. Uygun nitelikte olmayan ve  belgeleri eksik olan başvurular değerlendirme işleminin ileriki safhalarına alınmayacaktır.

 (3) Tekliflerin kalitesinin değerlendirilmesi ve mali değerlendirme 

Teklif edilen bütçe de dahil olmak üzere tekliflerin kalitesi aşağıda yer alan Değerlendirme Tablosundaki değerlendirme kriterlerine göre değerlendirilecektir. İki tür değerlendirme kriteri bulunmaktadır: seçim kriterleri ve hibe verme kriterleri. 

Seçim kriterleri aşağıda belirtilen hususlardan emin olmak amacı ile Başvuru Sahiplerinin mali ve işletimsel kapasitelerinin değerlendirilmesine yardımcı olmak için kullanılmaktadır:

· projenin yürütüldüğü süre içerisinde faaliyetlerini sürdürmek ve gerektiğinde finansmanına katılmak için istikrarlı  ve yeterli finansman kaynaklarına sahip olup olmadıkları;

· teklif edilen projeyi başarı ile tamamlamak için gerekli profesyonel yetkinliğe ve vasıflara sahip olup olmadıkları. Bu husus Başvuru Sahibinin ortakları için de geçerlidir;

· rekabet gücünü artıracak iyileştirilmiş kalite ve verimlilik öngörüsü ve tahsis edilecek hibe tutarının en iyi şekilde kullanılmasını sağlayacak yeterli ticari ve yönetim becerilerinin kanıtı;

· önerilen yatırım maliyetinin kendi payına düşen kısmını sağlama kapasitesinin gösterilmesi.

Hibe verme kriterleri tekliflerin niteliğinin belirlenen hedefler ve öncelikler bakımından değerlendirilmesine olanak sağlar. Hibeler teklif çağrısının genel etkinliğini azami düzeye çıkartan projelere verilir. Bu kriterler,  Projenin ilgililiği, teklif çağrısı hedefleriyle uyumu, kalitesi, beklenen etki, sürdürülebilirlik ve maliyet etkinliği gibi hususları içerirler.

Lütfen aşağıdaki önemli bilgilere dikkat ediniz:
Puanlama:

Değerlendirme kriterleri bölümlere ve alt bölümlere ayrılmıştır. Her alt bölüme, aşağıdaki esaslara göre 1 ile 5 arasında bir puan verilecektir: 1 = çok zayıf; 2 = zayıf; 3 = yeterli; 4 = iyi; 5 = çok iyi. Hibelerin dağıtılmasında, en yüksek puanı alan başvurulara öncelik verilecektir.

Bölüm 1 ile ilgili not: Mali  ve işletimsel kapasite
Bölüm 1’den alınan toplam puan “yeterli” puandan (12 puan) azsa, teklif, değerlendirme işleminin ileriki safhalarına alınmayacaktır.

Bölüm 2 ile ilgili not: İlgililik 

Bölüm 2’den alınan toplam puan “iyi” puandan (20 puan) azsa, teklif, değerlendirme işleminin ileriki safhalarına alınmayacaktır.
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	Azami Puan
	Başvuru Formu

	1. Mali ve işletimsel kapasite
	20
	

	1.1 Başvuru Sahipleri ve ortakları  proje yönetimi konusunda yeterli deneyime sahip mi?
	5
	II.4.1 ve III.1 BF

IX –İP

	1.2 Başvuru Sahibi ve ortakları yeterli teknik uzmanlığa sahip mi? (ele alınacak konular hakkında yeterli bilgileri var mı?)
	5
	II.4.1 ve III.1 BF

IX –İP

	1.3 Başvuru Sahibi ve ortakları yeterli yönetim kapasitesine sahip mi? 
(personel, ekipman ve proje bütçesini idare edecek bilgi ve beceri dahil olmak üzere)
	5
	II.4.2 ve III.1 BF

IX –İP

	1.4 Başvuru Sahibi istikrarlı ve yeterli finansman kaynaklarına sahip mi?
	5
	II.4.2 BF

X –İP

	
	
	

	2. İlgililik
	25
	

	2.1 Teklif, teklif çağrısının hedefleriyle ve bir veya birden fazla önceliği ile ne kadar ilgili?
	5
	I.1.6 (a)(b) BF

II-III –İP

	2.2 Teklif, hedef bölgenin ihtiyaçları ve sorunları ile ne kadar ilgili? (tekrardan kaçınmak    ve diğer Avrupa Topluluğu programları ile sinerji oluşturmak da dahil olmak üzere)
	5
	I.1.6 (c) BF

II-III-V-VII–İP

	2.3 İlgili taraflar ne kadar açıkça  tanımlanmış ve stratejik olarak seçilmiştir  (aracılar , nihai faydalanıcılar, hedef gruplar)?
	5
	I.1.6 (e) BF

II-III- IV–İP

	2.4 Hedef grupların gereksinimleri belirlenmiş ve nihai faydalanıcılar net bir şekilde tanımlanmış mı? Teklif, hedef grupları ve bunların gereksinimlerini gerektiği şekilde muhatap alıyor mu?
	5
	I.1.6 (c) (f) BF

II-III- IV– İP

	2.5 Teklifte, yenilikçi yaklaşımlar, örnek uygulama modelleri, cinsiyet eşitliği ve fırsat eşitliğinin sağlanması, çevrenin korunması gibi belirli katma değer yaratacak unsurlar yer alıyor mu?
	5
	Muhtelif maddeler

	

	3. Metodoloji
	30
	

	3.1 Önerilen faaliyetler uygun, uygulanabilir, açıkça tarif edilmiş ve stratejik olarak   seçilmiş mi? Hedeflerle/beklenen sonuçlarla uyumlu mu?
	5
	I.1.7 BF

III- IV-V–İP

	3.2 Projenin genel tasarımı ne kadar tutarlı? 
( Özellikle, proje söz konusu sorunların bir analizini yansıtıyor mu, dış faktörler, rekabet, piyasa eğilimleri göz önüne alınmış mı ve bir değerlendirme öngörüyor mu?)
	5
	I.1.8 BF

II-III-IV-İP

	3.3  Ortakların projeye katılım ve katkı düzeyi yeterli midir ?

Not: Ortak bulunmaması halinde 1 puan verilecektir.
	5
	I.1.8 (e) BF

IV –İP

	3.4 Hedef grupların ve projeden nihai olarak faydalanacak kişilerin projeye katılım ve katkı düzeyi yeterli midir?
	5
	I.1.8 (e) BF

III –İP

	3.5 Proje faaliyet planı açık ve uygulanabilir nitelikte mi?
	5
	I.1.9 BF

IV –İP

	3.6 Teklifte, projenin sonucuna yönelik objektif olarak doğrulanabilir göstergeler yer alıyor mu?
	5
	Mantıksal Çerçeve

V –İP

	


	4. Sürdürülebilirlik
	15
	

	4.1 Projenin, hedef grupları üzerinde somut bir etkisi olması bekleniyor mu?
	5
	I.2.1 BF

V –İP

	4.2 Projenin çarpan etkileri olması muhtemel midir? ( proje çıktılarının yinelenmesi ve yayılması ile bilgi yayımı dahil olmak üzere)
	5
	I.2.2 & I.2.3 BF

VI –İP

	4.3 Teklif edilen projeden beklenen sonuçlar  sürdürülebilir mi?

· mali açıdan (Avrupa Komisyonu finansmanı sona erdikten sonra faaliyetler nasıl finanse edilecek?

· kurumsal açıdan (Faaliyetlerin devam ettirilmesine imkan veren yapılar proje sonunda da mevcut olacak mı? Projenin sonuçları yerel olarak sahiplenilecek mi?)
· politika düzeyinde (mümkün olan alanlarda) (projenin yapısal etkisi ne olacaktır-yani mevzuatta, davranış kurallarında, yöntemlerde vb. bir iyileşme sağlayacak mı?
	5
	I.2.4 BF

V-VII-VIII –İP

	


	5. Bütçe ve maliyet etkinliği
	10
	

	5.1 Tahmini maliyetler ile beklenen sonuçlar arasındaki oran yeterli midir?
	5
	I.3 BF

X-İP

	5.2 Yapılması öngörülen harcamalar projenin uygulanması için gerekli mi??
	5
	I.3 BF

X-İP

	
	
	

	En yüksek toplam puan
	100
	


2.4. Sözleşme Makamının Kararının Bildirilmesi

Başvuru Sahiplerine, Sözleşme Makamı’nın başvuruları ile ilgili kararı yazılı olarak bildirilecektir. Başvurunun reddedilmesi veya hibe verilmemesi kararı, aşağıda belirtilen gerekçelere dayandırılacaktır:

· başvuru başvurma süresi bitiminden sonra alınmıştır;

· başvuru tamam değildir veya belirtilen idari koşullara uygun değildir;

· Başvuru Sahibi,iştirakçiler veya ortaklarından biri ya da bir kaçı uygun değildir;

· proje uygun değildir (örneğin teklif edilen projenin program kapsamında olmaması, teklifin izin verilen azami süreyi aşması, talep edilen katkının izin verilen azami katkıdan daha fazla olması vb.);

· teklif, konuyla yeterince ilgili değildir ya da Başvuru Sahibinin mali ve işletme kapasitesi yeterli değildir ya da seçilen diğer teklifler bu yönlerden daha üstün bulunmuştur;

· teklif, seçilmiş olan tekliflere göre teknik ve mali olarak daha yetersiz görülmüştür.

Sözleşme Makamının bir başvuruyu reddetme ya da hibe vermeme kararı nihaidir.

Hibe verme prosedürünün tamamlanmasını takiben Sözleşme Makamı’nın kararını açıklaması için planlanan tarih 31 Ekim 2005’tir. Bu tarih kesin değildir. 

Başarılı Başvuru Sahipleri, hibe sözleşmesinin ekine konmak üzere, Başvuru Formu, iş planı ve ilgili bölümlerin özetinin İngilizce tercümelerini teslim etmek zorundadır. Bu tercüme işinin maliyetinin Başvuru Sahibi tarafından karşılanması gerekecektir. 

2.5. Sözleşme Makamının Hibe Onayını Vermesi Sonrasında Uygulama Koşulları

Hibe verme kararını takiben, Sözleşme Makamının bu Rehberin  ekinde bulunan standart sözleşmesi (Ek E)  temel alınarak Faydalanıcıya bir sözleşme teklif edilecektir. 

Projelerin başlaması için planlanan tarih, sözleşmenin taraflarca imzalanmasını takiben 28 Kasım 2005’dir. Bu tarih kesin değildir. 

Tüm Faaliyetlerin 30 Kasım 2006 tarihinden önce tamamlanması gerekecektir.

Sözleşme özellikle aşağıda belirtilen hakları ve yükümlülükleri tesis eder:

Nihai hibe tutarı

Azami hibe tutarı sözleşmede belirtilecektir. Madde 2.1.4’te açıklandığı gibi, bu tutar, kendisi de tahmini olan bütçeye dayalı olacaktır. Sonuç olarak, proje sona erdiğinde ve son hesaplar sunulduğunda kesinlik kazanacaktır (bkz. Genel Koşullar, Madde 17.1 ve 17.2).

Hedeflerin gerçekleştirilememesi
Faydalanıcının projeyi sözleşmede taahhüt edildiği ve mutabık kalındığı şekilde yerine getirememesi halinde, Sözleşme Makamı ödemeleri durdurma ve/veya sözleşmeyi feshetme hakkını saklı tutar (bkz. Genel Koşullar, Madde 11). Faydalanıcının sözleşme koşullarını yerine getirmemesi halinde Sözleşme Makamı’nın katkısı azaltılabilir ve/veya Sözleşme Makamı o zamana kadar ödenen tutarların tamamen ya da kısmen geri ödenmesini talep edebilir (bkz. Genel Koşullar, Madde 11.4 ve 17.4).

Sözleşmede ve bütçe içinde yapılacak değişiklikler  

Sözleşmede yapılacak herhangi bir değişiklik, asıl sözleşmeye eklenecek yazılı bir ek olarak hazırlanmalıdır (Genel Koşullar, Madde 9.1). Ancak bazı değişikliklerin (adresler, banka hesabı vb.) sadece Sözleşme Makamı’na bildirimi yeterli olacaktır (bkz. Genel Koşullar, Madde 9.2).

Bütçe içindeki değişiklikler

Bütçe kalemlerinde başlangıçta belirlenmiş miktarlara göre bazı değişiklikler, aşağıdaki koşullar dahilinde yapılabilir:

(1) projenin temel amacını etkilememesi; ve
(2) yapılan değişikliğin mali etkisinin, aynı bütçe kalemi içinde bir transferle ya da bütçe kalemleri arasında, ilgili her bir bütçe kaleminin asıl miktarının %15’inden daha az bir farka sahip olan bir transferle sınırlı olması.

Bu gibi durumlarda, Faydalanıcı bütçede değişiklikler yapabilir ve Sözleşme Makamı’nı durumdan haberdar eder. 

Bu yöntem idari giderler kalemini değiştirmek için kullanılamaz.

Yukarıda belirtilen durumlar dışında, sözleşme değişikliği için Sözleşme Makamı’na önceden yazılı olarak talepte bulunulması ve değişikliğin sözleşmeye bir ek metin ile yansıtılması gerekecektir.

Raporlar

Rapor taslakları Sözleşmede ifade edildiği üzere Türkçe veya İngilizce olmalıdır. Eğer raporlar Türkçe verilirse ayrıntılı bir İngilizce özet verilir veya, tersine, İngilizce rapor için ayrıntılı bir Türkçe özet verilir. 

Raporlar şu şekilde teslim edilmelidir: MFİB’ye 1 kopya, ilgili Hizmet Birliği içindeki SKE Program Uygulama Birimi’ ne bir kopya ve Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonuna 1 kopya. 

Mali ve teknik raporlar, ödenek talepleriyle birlikte sunulur (ön-finansmanın ilk taksidi haricinde). 

İlave bilgiler
Genel Koşullar, Madde 2.1’e uygun olarak, MFİB ilave bilgi talebinde bulunabilir.

Ödemeler

Faydalanıcı ön finansman alacaktır. Projenin toplam süresinin 12 ayı geçmemesi durumunda veya hibe miktarının 100 000 Euroyu aşmaması halinde ön finansman tutarı, hibe tutarının % 80’i olacaktır.

Son bakiye, Faydalanıcı tarafından nihai raporun sunulmasını ve Sözleşme Makamı tarafından onaylanmasını takiben ödenecektir (bkz. Genel Koşullar, Madde 15.1).

Ödemeler MFİB tarafından ödenen fonları tanımlayan, projeye özel bir banka hesabına ya da alt hesabına yapılacaktır.

Proje hesapları

Faydalanıcı, proje uygulanmasına dair doğru ve muntazam kayıtlarla birlikte ilgili tüm hesapları şeffaf bir tarzda tutmakla yükümlüdür (bkz. Genel Koşullar, Madde 16.1). Bu kayıtlar bakiyenin ödenmesinden sonra yedi yıl süreyle saklanmalıdır.

Denetim 

Faaliyetin nihai mali tablosunun sunulduğu sırada, Hibe tutarı 75.000 veya 75.000 Euro’yu aşıyorsa, yasal denetim konusunda uluslararası kabul görmüş bir denetim kurumuna mensup onaylı bir denetçi tarafından proje hesaplarının dış denetim raporu hazırlanmalıdır.

Sözleşmede Ek VI'daki örneğe uygun bir denetim belgesinde, denetçi sunulan hesapların (gelir ve giderler) doğru, güvenilir ve gerekli dokümanlarla desteklenir nitelikte olduğunu teyit eder ve sözleşmeye uygun olarak gerçekleşmiş olan uygun harcamaları saptar. 

Sözleşme hükümleri, Avrupa Komisyonu Avrupa Yolsuzlukla Mücadele Bürosu ve Avrupa Sayıştayı tarafından hem kayıtlar üzerinde hem de yerinde yapılabilecek denetimlere olanak tanıyacaktır (bkz. Genel Koşullar Madde 16.2).

Tanıtım

Avrupa Topluluğu tarafından verilen hibenin görünürlüğü sağlanmalı ve yeterli önem verilmelidir. Örneğin projeden kaynaklanan raporlar ve yayınlarda ya da projeyle ilgili kamusal etkinliklerde vb. görünürlük sağlanmalıdır (bkz. Genel Koşullar Madde 6).

Uygulama sözleşmeleri

Projenin uygulanmasının Faydalanıcı tarafından satın alma ihaleleri yapılmasını gerektirmesi halinde, ihale, paranın karşılığını en iyi veren, yani en iyi fiyat-kalite oranına sahip olan tedarikçi ile, çıkar ilişkisinden kaçınmaya dikkat ederek, şeffaflık ve olası yüklenicilere karşı eşit muamele prensiplerine uygun olarak yapılmalıdır. Bu amaçla, Faydalanıcı, Sözleşme’nin Ek IV’ünde belirtilen prosedürleri izlemelidir. 

3. EKLER

EK A: Hibe Başvuru Formu (Word formatında) doldurulacak 

EK A1: bütçe (Excel formatında) doldurulacak
EK A2: iş planı (Word formatında) doldurulacak
EK A3: İngilizce Proje Özeti doldurulacak

EK A4: Mantıksal çerçeve (Excel format) doldurulacak

EK B: DESTEKLEYİCİ BELGELERİN LİSTESİ sunulması gerekli belgeler

	EK B1
	Başvuru Sahibi kuruluşun ve ortaklarının (varsa) ticaret sicili belgesi (FOTOKOPİ)

	EK B2
	Başvuru Sahibi kuruluşun ve ortaklarının (varsa) vergi sicil belgesi  (FOTOKOPİ)

	EK B3
	Başvuru Sahibinin Ve Ortaklarının (Varsa) güncel ana sözleşmesi (FOTOKOPİ) veya yasal statüsü

	EK B4
	Başvuru Sahibinin, bir bağımsız denetim şirketi, serbest muhasebeci veya yerel vergi dairesince onaylanmış, önceki mali yıla ait kar zarar tablosu ve bilançosu (mevcut işletmeler için) - En son mali durum tahmini (yeni kurulmuş işletmeler için)

	EK B5
	Yetki belgesi ve projenin uygulanması için kanunla zorunlu kılınmış diğer izin belgeleri

	EK B6

EK B7

EK B8
	Başvuru Sahibinin ve, (varsa) ortaklarının, noter tasdikli yetkili temsilci(ler) belgesi ve noter tasdikli imza sirküleri

KOBİ’nin çalışan personel sayısını gösteren, ilgili sosyal güvenlik kuruluşu veya bölge müdürlüklerince çıkarılan belge veya Başvuru Sahibinin ve ortaklarının (varsa) beyannamesi.

Projede görevlendirilecek personelin AB Formatında özgeçmişleri


EK C: Başvuru Sahibinin Mali kontrol yetkisi verdiğinin belgesi  (Word Formatında) doldurulacak 

EK D: Cari Yıl İçin Günlük Harcırah Tutarları (Word Formatında) bilgi için

EK E: Standart Sözleşme  (Word Formatında) bilgi için






� İnternet’te � HYPERLINK "http://europa.eu.int/comm/europeaid/tender/gestion/index_en.htm" ��http://europa.eu.int/comm/europeaid/tender/gestion/index_en.htm� adresinde bulabilirsiniz.


� Bir KOBİ, hukuki statüsüne bakılmaksızın bir ekonomik faaliyetle iştigal eden bir yapıdır. Özellikle esnaflık veya diğer faaliyetlerle iştigal eden, 250’den daha az çalışana sahip, yıllık cirosu 50 Milyon Euro’yu ve varlıklarının toplam değeri 43 Milyon Euro’yu aşmayan  serbest meslek sahipleri ya da aile şirketleri ile ortaklıklar veya şirketler bu kapsama girmektedir. Bu şirketlerin sermayesinin veya oy haklarının %25’inden fazlası KOBİ kapsamına girmeyen bir girişime ait olmamalıdır.


� Yeni kurulan ve dolayısı ile henüz tasdik edilmiş hesapları olmayan işletmeler için ise, söz konusu veri, cari mali yıl içerisinde iyi niyetle hazırlanmış tahminlerden  (bona fide) türetilir. 


� 	Bu paragrafa, sadece eğer Teklif Çağrısı kapsamında verilecek hibe tutarları ışığında geçerli ise, yer veriniz. 
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