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1.
TÜRKİYE’DE stk’LAR VE KAMU SEKTÖRÜ ARASINDA İŞBİRLİĞİNİN GELİŞTİRİLMESİ VE  STK’ların Demokratİk Katılım Düzeyİnİn Güçlendİrİlmesİ İÇİN PROGRAM

1.1
arka plan

Katılım öncesi stratejisi olarak Türk Hükümeti, dinamik sivil toplumun daha da geliştirilmesini bir öncelik olarak belirlemiştir. Sivil toplumun karar-alma mekanizmasına aktif katılımı ve kamu sektörü ile sivil toplum kuruluşları arasında işbirliği, politika belirleme sürecinin kalitesini arttırıcı ve hesap verilebilirliği ve şeffaflığı sağlayan ve zenginleştiren bir etken olarak düşünülmektedir.  

AB, Türk Hükümeti’nin teknik yardım ve sivil toplum girişimlerine fon sağlama yoluyla sivil toplumun geliştirilmesi politikasını desteklemektedir. 2002 yılında, 8 milyon euro’luk Sivil Toplum Geliştirme Programı’nı başlatmıştır. Program, Türk sivil toplum kuruluşlarının (STK’lar) profesyonel, yönetimsel ve iletişim ağı kapasitesinin güçlendirilmesi hedefine yönelik eylemleri de içermektedir. Bu program kapsamında, Ankara’da sivil toplum kuruluşlarına bilgi, eğitim ve danışmanlık hizmeti veren ve Avrupa Birliği STK’ları ile iletişim ağına girmeyi teşvik eden bir STK destek birimi kurulmuştur. 
Sivil toplumun geliştirilmesi; aynı zamanda demokrasi ve hukukun üstünlüğü ilkesini, insan haklarının uygulanması ve tanıtımını güçlendirmeye yönelik STK faaliyetleri oluşturmayı hedefleyen makro ve mikro projeler için yıllık olarak teklif çağrısında bulunan ‘Demokrasi ve İnsan Hakları için Avrupa Girişimi’ çerçevesinde de desteklenmektedir.  

Sivil toplum geliştirme çabalarının bir devamı olarak 2003 Türkiye için Katılım Öncesi Ulusal Mali Yardım Programı, ‘STK’lar ve Kamu Sektörü arasında İşbirliğinin Geliştirilmesi ve STK’ların Demokratik Katılım Düzeyinin Güçlendirilmesi‘ başlıklı bir projeyi de kapsamaktadır. Avrupa Birliği Genel Sekreterliği (ABGS) projenin teknik yönetiminden sorumlu lehdar kuruluştur ve İhale Makamı Merkezi Finans ve İhale Birimi’dir (MFİB). Projenin toplam bütçesi 2 milyon euro’dur. 

Projenin iki ana bileşeni vardır: teknik yardım ve hibe programı. 2005’in ikinci çeyreğinde başlaması beklenen teknik yardım bileşeni çerçevesinde sivil toplum ve kamu sektörü arasında işbirliğinin geliştirilmesi için bir Eylem planı ve Strateji geliştirilerek yaygınlaştırılacaktır. Gerekli düzenleme değişikliklerini tanımlayacak, iyi uygulamaların tanıtımını yapacak, Davranış İlkeleri oluşturacak, ilgili tarafların kapasitesini oluşturacak ve kamu sektörü ile STK’lar arası işbirliğinin başarılı modelleri ve yararları üzerine bilinci arttıracaktır. (daha fazla bilgi için ilgili web adresi: http://europa.eu.int/comm/enlargement/fiche_projet/). 

Yukarıdaki projenin ikinci bileşeni, AB uyum süreci çerçevesinde STK – kamu sektörü işbirliğini güçlendirme amacına yönelik pilot projeleri desteklemek için hibe programının uygulanmasıdır. Uygunluk kriterlerinin yanısıra hedefleri ve öncelikleri, bu Hibe Başvuruları için Rehber’de ayrıntılarıyla açıklanmıştır.  

1.2
2005 İÇİN PROGRAM HEDEFLERİ ve ÖNCELİKLİ KONULAR 

Programın hedefi, Türkiye’de sivil toplum ile kamu sektörü arasında etkili ve sürdürülebilir işbirliği şekillerinin tesis edilmesi suretiyle yapısal bir diyaloğun geliştirilmesine katkıda bulunmaktır.
Bu Teklif Çağrısı için öncelikler aşağıdaki gibidir: 

1. Sivil toplum ve kamu sektörü ve arasında işbirliği için yapılar ve süreçler oluşturmak ve güçlendirmek. Bu öncelikle uyumlu olması için hibe projeleri aşağıdaki sonuçlardan biri ya da birkaçına eriştiğini göstermelidir:

· Sivil toplum ve kamu sektörü arasında ortaklık ya da birlikte çalışmaya yönelik bir işbirliği kurulması ve güçlendirilmesi - resmi ya da gayrıresmi, geçici ya da kurumsallaştırılmış yapılar (ör. Ortak İstişare veya İzleme Komiteleri, Konseyler, Çalışma grupları, Halk forumları, vs.); 
· STK’lar ve kamu sektörü arasında danışma ve bilgi paylaşımı amaçlı iyileştirilmiş mekanizmalar (yöntemler, rehberler, iç düzenlemeler, vs.);

· Karar alma mekanizmasında ve sürecinde STK’ların artan katılımı;

2. Sivil toplum ve kamu sektörünün yerel, bölgesel ve ulusal düzeydeki sosyo-ekonomik problemlere ortak çözümler üretmesi ve geliştirmesi yönünde kapasite oluşturmak. Bu öncelikle uyumlu olması için hibe projeleri aşağıdaki sonuçlardan biri ya da birkaçına eriştiğini göstermelidir:

· Programın konu alanlarında ortak projelerin planlama, yönetim ve uygulaması için kapasite geliştirmek; 
· Programın konu alanlarında işbirliği için ortak (STK - kamu) taraflarca mutabık kalınmış stratejiler ve girişimler tasarlamak. 

· STK ile kamu sektörü arasında karşılıklı yenilikçi yaklaşım değişimi deneyimleri;

· STK ile kamu sektörü arasında karşılıklı güven ve anlayış ve etkin çalışma ilişkileri kurmak;

3. Ulusal ve yerel düzeyde ilgili tüm tarafların demokratik katılımının iyileştirilmesi.  Bu öncelikle uyumlu olması için hibe projeleri aşağıdaki sonuçlardan biri ya da birkaçına eriştiğini göstermelidir: 
· Sivil Toplum Kuruluşları arasında yatay işbirliğinin iyileştirilmesi.(örnek.ağ yaratılması)

· Tüm ilgili taraflar arasında ortak platformların ve diğer benzeri işbirliği şekillerinin geliştirilmesi;
 Teklif Çağrısı önceliklerini elde etmek için aşağıdaki sektörler ve konular (Bölüm 2.1.3 altında detaylandırılmıştır)dikkate alınmalıdır;

1.
Çevre ve doğanın korunması 

2. Kadın, engelli, çocuk ve diğer hassas grupların sosyal katılımı ve fırsat eşitliğinin sağlanması 
3. Demokrasi ve insan hakları

4. İyi yönetişim 

5.
Tüketicinin korunması

Tüm teklifler, başvuruların değerlendirilmesi sürecinde dikkate alınacak, cinsiyet eşitliğinin teşvik edilmesi, çocuk hakları ve çevrenin korunması konularına ilişkin perspektifler içermelidir. 

1.3
İHALE MAKAMI TARAFINDAN SAĞLANACAK MALİ DESTEK 

Bu teklif çağrısı için ayrılan toplam tutar, 500 000 EURO’dur. İhale makamı hibe fonu için ayrılan bütün miktarı vermeme hakkını saklı tutar. 

Hibe miktarları

Aşağıdaki miktarlar, bu program kapsamında, her proje için verilebilecek hibelere uygulanacak alt ve üst sınırlardır:

· asgari tutar: 15,000 €

· azami tutar: 50 000 €

Hibe tutarı, Proje’nin toplam uygun maliyetleri toplamının %50’sinden az olamaz. 

Hibe tutarı, ayrıca Proje’nin toplam uygun maliyetleri toplamının %90’ından fazla olamaz (aynı zamanda bkz. bölüm 2.1.4). Kalan tutar başvuru sahibinin ya da ortaklarının kendi kaynaklarından  ya da Avrupa Topluluğu dışından başka bir kaynaktan sağlanmalıdır.
2.
TEKLİF ÇAĞRISINA İLİŞKİN KURALLAR

Bu Rehber, Avrupa Topluluğunun Dış Yardımlarına ilişkin Uygulama Rehberinin
 koşulları çerçevesindeki programlar kapsamında finanse edilen projelerin teslim, seçim ve uygulama kurallarını tanımlar. 

2.1
UYGUNLUK KRİTERLERİ
Uygunluk kriterleri üç bölümden oluşur:

· hibe talebinde bulunabilecek örgütlenmeler,

· hibe verilebilecek uygun projeler,

· hibe miktarı için dikkate alınabilecek uygun maliyet türleri.

2.1.1
Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu: Kimler başvurabilir
(1) Hibe için başvuru sahiplerinin aşağıdaki koşulları sağlaması gerekmektedir:

· kâr amacı gütmeyen tüzel kişiler olmak. 
Kâr amacı gütmeyen ancak Türk yasaları çerçevesinde kâr elde etmesine izin verilen kuruluşlar da proje kapsamındaki faaliyetlerinin kesinlikle kâr amacı taşımadığını gösterdikleri takdirde. başvurabilirler. Bu kuruluşlar, başvurularıyla birlikte ortaklara kâr payı dağıtımını yasaklayan koşullar içeren kuruluş statüsü/tüzük vs.’yi de sunmalıdırlar. Ya da, kuruluş, son 3 yılı kapsayan bir denetleme raporu yoluyla da ortaklarına kâr dağıtılmadığını göstermeli, ayrıca, Yönetim Kurulu gelecekte de ortaklarına kâr dağıtımı yapılmayacağını beyan etmelidir. Bu taahhütler, nihai hibe sözleşmesinin kapsamına dahil edilecektir. 

· bir sivil toplum kuruluşu
 olmak.
· merkezi Türkiye’de olmak (Türk tüzel kişiliği olmak). 

· faaliyetin hazırlanması ve yönetiminde aracı olarak değil doğrudan sorumlu olmak.
· projeyi uygulamak ve sürdürülebilirliğini temin etmek için gereken teknik, yönetimsel ve finansal         kapasiteye sahip olmak.
· aşağıda listelenenler başvuru sahibi olarak uygun değildirler ancak ortak olarak projede yer alabilirler (Bölüm 2.1.2 ye bakınız);

· İşçi ve işveren sendikaları, ticaret odaları, sanayi odaları, ticaret ve sanayi odaları ile meslek örgütleri ve bunların federasyon ve konfederasyonları; 

· Üniversiteler, araştırma enstitüleri ve okullar;

· Belediye yönetimleri ve belediye yönetimleri birlikleri;

 (2) Aşağıdaki durumlarda potansiyel başvuru sahipleri teklif çağrısına katılamaz ya da hibe alamazlar:

(a) iflas etmişler veya tasfiye halinde bulunan ve bu durumları nedeniyle işleri kayyum veya vasi tarafından yürütülen, konkordato ilan ederek alacaklılar ile anlaşma yapmış, faaliyetleri askıya alınmış veya ulusal mevzuatında öngörülen benzer durumda olanlar;

(b) kesinleşmiş yargı kararı ile mesleki faaliyete ilişkin bir suçtan mahkum olanlar;

(c) kesinleşmiş yargı kararı ile, görevi kötüye kullanmak suçundan mahkum olanlar;

(d) bulundukları ülkenin, ihale makamının bulunduğu ülkenin veya projenin uygulandığı ülkenin yasal hükümleri uyarınca, sosyal sigorta prim veya vergi borçları bulunanlar
;

(e) sahtecilik, yolsuzluk, bir suç örgütü içinde yer almak veya  Avrupa Topluluğu mali çıkarlarına ters düşecek başka bir yasadışı faaliyetten dolayı mahkum olanlar;

(f) Topluluk bütçesinden finanse edilen bir ihale prosedürü veya diğer bir hibe yardımına ilişkin yükümlülüklere uymamış olmaları nedeniyle, sözleşme ihlalinde bulundukları tespit edilenler.

Teklif çağrılarının yapıldığı sırada aşağıdaki maddelerde belirtilen durumlarda bulunan başvuru sahipleri de teklif çağrılarına  katılmaya veya hibe almaya hak kazanamayacaklardır:

(g) bir çıkar çatışmaları varsa, 

(h) Teklif Çağrısı’na katılım koşulu olarak ihale makamları tarafından talep edilen bilgilerin temin edilmesi sırasında yanlış beyanda bulunmuşlar ise veya bu bilgileri temin edememişler ise;

(i) mevcut veya daha önceki Teklif Çağrılarının değerlendirilmesi sırasında Değerlendirme Komitesini veya İhale Makamı’nı etki altında bırakmaya veya gizli bilgi elde etmeye teşebbüs etmişler ise,

Yukarıda Madde (a), (c), (d), (f), (h) ve (i)’de belirtilen durumlarda, katılamama şartı, ihlalin tespit edildiği tarihten sonraki iki yıllık bir süre için geçerlidir. Madde (b) ve (e)’de belirtilen durumlarda katılamama şartı kararın tebliğ tarihinden itibaren dört yıllık bir süre için geçerlidir.

Başvuru sahiplerinin, yukarıda belirtilen (a)’dan (f)’ye kadar olan kategorilerin herhangi birine dahil olmadıklarına dair yeminli bir beyanatı başvurularına eklemeleri gerekmektedir. 

2.1.2 
Ortaklık ve Ortakların Uygunluğu
Başvuru sahibi kuruluşlar, diğer ortak kuruluşlarla konsorsiyum olarak hareket edebilirler.
Başvuru sahibinin ortakları projenin tasarım ve uygulamasına katılırlar ve ortakların harcamaları da Hibeden Faydalanan Kuruluşun giderleri gibi uygun gider olarak değerlendirilecektir.

Ayrıca ortaklar, başvuru sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak zorundadırlar. Bölüm 2.1.1(1)’de açıklanan kategorilere ek olarak aşağıdaki kuruluşlar da  ortak olarak uygun sayılırlar: 
· İşçi ve işveren sendikaları, ticaret odaları, sanayi odaları, ticaret ve sanayi odaları ile meslek örgütleri ve bunların federasyon ve konfederasyonları; 

· Kar amacı taşımayan üniversiteler, araştırma enstitüleri ve okullar;

· Belediye yönetimleri ve belediye yönetimleri birlikleri;

Diğer kuruluşlar projede iştirakçi olarak yer alabilir. Bu tür iştirakçiler projede gerçek bir rol oynar ancak hibeden yararlanamazlar. İştirakçi kuruluşlar için, bölüm 2.1.1’deki uygunluk kriterlerini sağlama şartı yoktur. 

Türkiye’deki kamu kuruluşları (devlet veya il idaresi ya da bağlı kuruluşlar) başvuru sahibi ya da ortak olarak projede yer alamazlar ancak iştirakçi olarak katılabilirler. Kamu sektörü iştirakçisine, proje teklifinin hazırlanması sürecinde danışılmalı ve bu kuruluş proje faaliyetlerinin uygulanmasında aktif rol almalıdır. Kamu sektörü iştirakçi kuruluşu, proje teklifinin içeriğini onayladıklarını ve katılmak istediklerini Başvuru Formu’nun V. Bölümünde verilen standart ifadeyi kullanarak yazılı olarak belirtmelidirler. Kamu sektörü iştirakçileri, hibeden yararlanamazlar. 

Başvuru sahiplerinin, kamu sektöründen (devlet veya belediye) en az bir iştirakçi ve/veya bir belediyenin ortaklığı ile katılımı ŞARTTIR. 
Alt-yükleniciler, Ortak ya da İştirakçi değildirler ve Standart Hibe Sözleşmesinin Ek IV’ te belirtilen  kurallarına tabidirler. 
Başvuru Sahibi, lider kuruluş olarak hareket edecek ve seçildiği takdirde akit tarafı (lehdar) olacaktır. 

2.1.3
Uygun Projeler: Başvuru yapılabilecek projeler
Süre

Proje süresi 12 ayı aşmamalıdır.

Sektörler ve konular

Her projenin konusu aşağıdaki tematik alanlardan bir tanesine girmelidir: 

5. Çevre ve doğanın korunması 

6. Kadın, engelli, çocuk ve diğer hassas grupların sosyal katılımı ve fırsat eşitliğinin sağlanması 
7. Demokrasi ve insan hakları

8. İyi yönetişim 

9. Tüketicinin korunması 

Yer

Projeler Türkiye’de yürütülmelidir.

Proje türleri

Programın hedeflerine erişmeyi amaçlayan ve uygun konu alanlarından birine giren bütün faaliyetler, mali yardıma hak kazanabilirler. 

Desteklenmeye uygun olabilmek için, projeler aynı zamanda, kamu sektörü kuruluşlarının iştirakçi olarak proje geliştirilmesi, uygulanması ve yönetimsel yapıya aktif katılım sağladıklarını göstermelidirler.  

Aşağıdaki örnekler verilebilir:  
Çevre ve doğanın korunması 

· Mevzuat uyumu için ortak girişimler; koruma bölgesi yönetim planlarının hazırlanması, eylem gruplarının oluşturulması ve yasaların uygulanmasını izleme prosedürlerinin ve halkın katılımını teşvik edici eylemlerin geliştirilmesi için ortak girişimler kurulması ve çevrenin korunması ile doğal kaynakların yönetimi için sektörler arası işbirliği sağlanması, kamu bilincini arttırmaya ya da çevre korumaya yönelik yenilikçi Avrupa Birliği yaklaşımları hakkında bilgi aktarımına yönelik ortak seminerler, çalıştaylar, konferanslar düzenlenmesi, v.b. 

Kadın, engelli, çocuk ve benzeri hassas (dezavantajlı) grupların sosyal katılımı ve fırsat eşitliğinin sağlanması 

· Sosyal katılım için ortak stratejiler ve eylem planları geliştirilmesi, yenilikçi yaklaşımlar ve hassas grupların bütünleşmesi konusunda en iyi uygulama şekilleri üzerine karşılıklı deneyimlerin paylaşımı için etkinlik düzenlenmesi, Sivil toplum alanında geliştirilen modellerin, kamu makamlarını teşvik etmeyi ve eğitmeyi de kapsayan bir standart hizmet olarak, kamu sektörüne transferi ya da yol gösterilmesi yönündeki girişimler, hassas gruplara kamu hizmetlerinin geliştirilmesi yönünde girişimler planlanması (koruma evleri, gündüz merkezleri, v.b), desteklemeye yönelik ortak yapıların kurulması; eşit fırsatların tanıtımı için gerekli tedbirlerin tartışılacağı halka açık organizasyonlar; v.b.

Demokrasi ve İnsan Hakları

· Özellikle yerel ve bölgesel ölçeklerde demokratik süreçleri iyileştirecek sürdürülebilir yapıların kurulması ve güçlendirilmesi, STK’lar ve kamu sektörü arasında yurttaşlık hakları ile ilgili konularda bilgi paylaşımı, karşılıklı güven ve diyaloğun iyileştirilmesine yönelik eylemler, yurttaşlık haklarının ortak izlenmesine yönelik faaliyetler, insan hakları konusunda bilinç düzeyini arttırmak için ortak tavsiye projeleri; v.b.

İyi yönetişim 

· Politika üretimi için danışılan yapılar (ör. Kent Forumları) kurulması ve güçlendirilmesi; istişari forumların planlanması ve gerçekleştirilmesi, karşılıklı görüşmeler, danışmanlık ve bilgi paylaşımına yönelik eylemlerin planlanması ve uygulanması; ortak tavsiye kampanyaların hazırlanması ve gerçekleştirilmesi; yerel yönetim projelerinde ortaklaşa yönetim uygulamalarının oluşturulması, yerel ve ulusal idarelerin şeffaflık ve hesap verebilirlik düzeyini arttırmaya yönelik ortak insiyatiflerin planlanması ve uygulanması; yerel grupların eğitimi ve kapasite oluşturulması yönünde harekete geçirmeye odaklanan ortak faaliyetler – konferans ve forumların düzenlenmesi, yeni uygulamaların yaygınlaştırılması.
Tüketicinin korunması 

· Uyumlaştırılmış mevzuatın uygulanmasını izlemek için katılımcı yapılar oluşturulması ve bunların güçlendirilmesi; tüketicinin korunması konularında bilinç düzeyini arttırmak ve tüketicinin koruması alanındaki mevzuatın tanıtımı; tüketici STK’larının tüketiciyi koruma sistemine katılım ve katkısını arttırmaya yönelik ortak faaliyetler; piyasa gözetimi sistemlerinin kapasitesinin iyileştirilmesi, tüketici korumasında veri tabanı kurulması ve güçlendirilmesi, v.b.  

Yukarıdaki liste ayrıntılı değildir ve yukarıda sözü edilmeyen ancak Programın hedefleri doğrultusundaki faaliyetler ve konu alanları da desteklenmeye uygun olabilir. 
Uygun olmayan projeler
Aşağıdaki proje türleri uygun değildir:

· Çalıştaylar, seminerler, konferanslar, kongrelere bireysel katılım sponsorluğu
· Eğitim ve öğretim kursları için bireysel burslar
· Tek seferlik konferans, seminer ya da benzeri etkinlikler

· Türkiye dışına çalışma gezileri
· Akademik araştırma projeleri (daha geniş projenin küçük bir parçası değil ise)
· İdeolojik olarak önyargılı ya da partizan tabiatlı projeler

· Hibe oluşturucu faaliyetler (ör. Hibenin hibe yaratmak üzere kullanımı (mali ya da ayni) ya da diğer kurum veya bireylere kredi olarak verilmesi)

· Altyapı projeleri, özellikle teçhizat satın alımına odaklı projeler
· Başvuru sahibi kurum ve ortaklarının genel (rutin) faaliyetlerini finanse etme amaçlı projeler

· Yetkili devlet kuruluşu ya da yerel yönetim de dahil kamu idari hizmetlerinin genel faaliyet alanına giren projeler

· Kâr amaçlı faaliyetler, kamu ya da özel girişimlerin kurulması veya desteklenmesi; 

· Diğer Avrupa Topluluğu programları kapsamındaki projeleri tamamen tekrarlayan faaliyetler. Diğer ilgili programlara ilişkin bilgiler, mükerrer uygulamayı engelemek üzere, Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonu’nun web sitesinden (www.deltur.cec.eu.int)  kontrol edilmelidir
Başvuru sahibi başına teklif ve hibe sayısı

Bir başvuru sahibi birden fazla teklif gönderebilir.

Bir kuruluş (başvuru sahibi ya da ortağı olarak başvuran) bu teklif çağrısı için birden fazla hibe almaya hak kazanamaz.

2.1.4
Maliyetlerin uygunluğu: Hibe kapsamında dikkate alınabilecek maliyetler

Sadece “uygun maliyetler” hibe kapsamında dikkate alınır. Bu maliyetler aşağıda detaylı şekilde belirtilmiştir. Böylece, bütçe hem maliyet tahminini, hem de “uygun maliyetler”in maksimum  miktarını gösterir. Başvuru sahipleri, uygun maliyetlerin toplu olarak ifade edilmemesi ve gerçek birim maliyetleri esas alması gerektiğine dikkat etmelidirler.

Hibe verilmesi tavsiyesi, genel olarak hibe sözleşmesinin imzalanmasından önce yapılan kontrol sürecinde bütçede değişiklik gerektirecek herhangi bir problemin ortaya çıkmamasına bağlıdır. Bu kontrol sonucunda maliyetlerin gerekçelendirilmesi istenebilir ve İhale Makamı’nın kesintiye gitmesiyle sonuçlanabilir.
Bu yüzden gerçekçi ve maliyet- etkin bütçeler sunmak  başvuru sahibinin yararına olacaktır.
Uygun doğrudan maliyetler

Proje kapsamında “uygun doğrudan maliyet” olarak kabul edilmeleri için maliyetlerin:

· projenin yürütülmesi için zorunlu, Rehber ekindeki Sözleşmede öngörülmüş ve etkin mali yönetim prensipleriyle uyumlu olması, özellikle yapılacak harcamaların karşılığının alınması ve maliyet etkinliği sağlanması;

· fiili ödeme, faydalanan veya ortaklar tarafından ne zaman yapılmış olursa olsun, Faydalananlar veya ortaklar tarafından Özel Koşullar Madde 2’de açıklandığı üzere projenin uygulama aşamasında gerçekleştirilmiş bir maliyet olması; (bu durum nihai denetim maliyetlerinin uygunluğunu etkilemez)
· Faydalanan’ın veya ortaklarının muhasebe ya da vergi dökümanlarında kayıtlı olması, tanımlanabilir ve doğrulanabilir olması, destekleyici dökümanların asılları ile desteklenmiş olması.

İhale prosedürleri çerçevesinde aşağıdaki maddeler uygun doğrudan maliyetler olarak kabul edilir:

· Projede görevlendirilmiş personel ile ilgili olarak, net maaşları ile birlikte sosyal sigorta ve diğer masraflarını kapsayan giderler; maaşlar ve ilgili masraflar, Faydalanan ve ortaklarının normalde verdiği miktarlardan yüksek olmamalıdır; yabancı uzmanlar Avrupa Birliği üye ve aday ülkeler veya MEDA ve CARD programlarından faydalanan ülkelerden olmalıdır
.
· Projede yer alan personelin Faydalanan ve ortakları tarafından genel olarak kabul edilmiş oranları geçmeyecek, seyahat ve gündelik harcamaları; Bu gündeliklerin geri ödemesi, Avrupa Komisyonu’nun yıllık onayladığı ölçekleri geçmemelidir;

· Piyasa oranlarına uygun ve toplam uygun proje maliyetinin % 15’ini aşmayan (yeni) teçhizat satınalma giderleri; alınacak teçhizat ve malzemelerin menşei Avrupa Birliği üye ve aday ülkeler veya MEDA ve CARD programlarından faydalanan ülkelerden olmalıdır4
· Piyasa oranlarına uygun hizmet alımı giderleri;

· Sarf malzemeleri ve benzer ofis giderleri;

· En düşük düzeyde tutulması ve iyi gerekçelendirilmesi şartıyla altyüklenici masrafları; 

· Sözleşmenin gereklilikleri ile doğrudan ilişkili giderler (bilginin yaygınlaştırılması, faaliyete ilişkin değerlendirme, denetleme, çeviri, baskı, sigorta, v.s), finansal hizmet maliyetleri (özellikle transfer ücretleri) dahil olmak üzere.

Uygun olmayan maliyetler

· Aşağıdakiler uygun olmayan giderlerdir:

· Borçlar ve oluşabilecek zararlar için oluşturulan karşılıklar,

· Faiz borçları,

· Başka bir çerçevede daha önce finanse edilmiş bütçe kalemleri,

· Arazi ve bina satın alınması,

· Döviz kurlarından oluşabilecek kayıplar,

· KDV de dahil olmak üzere vergiler,
· Araç satın alınması,

· Kamu kurumlarında çalışanların maaş, harcirah ve seyahat masrafları, 

· Kamu kurumlarının idari masrafları.

Uygun dolaylı maliyetler (genel giderler) 

Proje faydalananının, proje ile ilgili genel giderlerini karşılamak için, uygun doğrudan maliyet toplamının %7 (yedi)’sini aşmamak kaydı ile toplu bir ödeme, dolaylı maliyet olarak talep edilebilir. 

Sözleşme bütçesinin başka bir başlığına tahsis edilmiş maliyetleri kapsamadığı sürece, genel giderler uygun maliyettir.

Eğer Faydalanan, Avrupa Komisyonu’ndan başka bir uygulamaya yönelik bir hibe almakta ise dolaylı giderler uygun değildir

Ayni Katkı

Ek-B ‘de ayrı bir liste halinde sunulması zorunlu olan, Faydalanan veya ortakları tarafından yapılan ayni katkılar, gerçek harcamaları yansıtmazlar ve uygun maliyet değildirler. Bu katkılar, Faydalanan tarafından sağlanan eş-finansman olarak değerlendirilemez.

Ancak, hibenin verilmesi durumunda Faydalanan başvuru formunda belirtilen bu katkıların yapılmasının sorumluluğunu üstlenmek zorundadır. 

2.2
BAŞVURU ŞEKLİ VE İZLENECEK PROSEDÜRLER
2.2.1
Başvuru Formu ve Destekleyici Belgeler
Başvurular bu Rehberin ekinde bulunan Başvuru Formu (Ek A) kullanılarak yapılmalıdır. Başvuru formu ayrıca MFİB’nin http://www.cfcu.gov.tr, ABGS’nin http://www.abgs.gov.tr ve Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonu’nun http://www.deltur.cec.eu.int (www.avrupa.info.tr) adreslerindeki web sitelerinde de bulunabilir.  Başvuru sahipleri başvuru formatına bağlı kalmalı, sayfa sıra ve düzenini takip etmelidirler.

Başvurular Türkçe ya da İngilizce dillerinde yapılmalıdır:

· Eğer başvuru Türkçe hazırlandıysa, başvuru sahipleri bütçenin (Ek B) ve  Genişletilmiş Özetin (Ek D) İngilizce çevirisini sunmalıdır

· Eğer başvuru İngilizce hazırlandıysa, başvuru sahipleri bütçenin (Ek B) ve  Genişletilmiş Özetin (Ek D) Türkçe çevirisini sunmalıdır. 
Lütfen başvuru formunu dikkatlice ve değerlendirmeyi kolaylaştırmak üzere mümkün olduğunca açık ifadelerle doldurunuz. Tam ve açıklığı sağlayacak gerekli detayları veriniz, özellikle faaliyetin amaçlarının nasıl gerçekleştirileceği, elde edilecek faydaların neler olduğu ve Program’ın hedeflerine hangi açılardan uygun olduğunu belirtiniz.

Başvurunuzun doğrudan devre dışı bırakılmasına yol açabileceğinden, lütfen Başvuru formatına uyun ve sayfa sıralamasını takip edin ve standart başvuru formu ve eklerindeki hiç bir ifadeyi silmeyin ve değiştirmeyin. 

Lütfen başvuru sahibi, ortaklar ve iştirakçilerin beyanlarının ve bütçenin -ekleriyle birlikte- imzalanmış olmasına dikkat ediniz (Beyanlar, Başvuru sahibi ve tüm ortaklarının yasal olarak yetkili temsilcilerince imzalanmalıdır).

El yazısı ile doldurulan formlar kabul edilmeyecektir.

Destekleyici belgeler

Başvurular aşağıdaki destekleyici belgelerle birlikte sunulmalıdır: 
1. Başvuru sahibi kuruluşun ve her ortak(varsa) kuruluşun kuruluş tüzüğü veya kanunu
2. Başvuru sahibinin en son yıllık (faaliyet) raporu 
3. Başvuru sahibinin bir önceki yıla ait kar zarar tablosu ve bilançosu.
4. Proje Koordinatörü ve projede ana faaliyetlerden sorumlu ekip üyelerinin projenin uygulamasındaki rollerini de belirten, Ek E’deki formata uygun hazırlanmış özgeçmişleri. 

5. Yasal çerçeve ile kâr getirici faaliyet yapmasına izin verilen kurumlar için, kâr amacı güdülmediğini kanıtlayan belgeler (Bölüm 2.1.1(1)’de açıklandığı üzere).

İstenen destekleyici belgeler asıl ya da yetkili bağımsız bir kurum tarafından onaylı nüshalar olmalıdır. Bu tür belgeler İngilizce ya da Türkçe dışında bir dilde olmaları halinde İngilizce ya da Türkçe’ye tam olarak tercümesi de eklenmelidir ve teklifin çevirisi ile birlikte sunulmalıdır. 

2.2.2
Başvurular Nereye ve Nasıl Yapılacak?
Başvurular aşağıda belirtilen adrese kapalı ve mühürlü zarf içinde kayıtlı posta yoluyla, kurye ile ya da elden teslim (elden teslimlerde, teslim gününü gösteren imzalı bir makbuz verilecektir) edilecektir:

Merkezi Finans  ve İhale Birimi

Ehlibeyt Mahallesi 6.Sokak No: 16/8

Ekşioğlu İş Merkezi 06520

Balgat, Ankara
Tel : +90.312.4723700

Faks: +90.312.4723744

Referans No.: (CFCU/TR 0301.03)

Başka yöntemlerle (örneğin e-posta ya da faks) ya da başka bir adrese gönderilen başvurular reddedilecektir.

Başvurular (başvuru formu, bütçe, mantıksal çerçeve, genişletilmiş özet ve tüm destekleyici belgeler) bir asıl ve üç kopya olarak sunulacaktır. Başvuru Formu, bütçe (İngilizce ve Türkçe), mantıksal çerçeve ve genişletilmiş özet aynı zamanda elektronik olarak da eklenmiş olmalıdır.

Zarfın üzerine, Teklif Çağrısı ilanının referans numarası  (CFCU/TR 0301.03),  başvuru sahibinin tam adı ve adresi, ve "Not to be opened before the opening session" ve "Açılış Toplantısından Önce Açılmaması Rica Olunur" ibaresi (her iki dilde) yazılmalıdır.
Başvuru sahipleri, başvurularının eksiksiz olduğunu, başvuru formuyla birlikte verilen kontrol listesinden kontrol etmelidirler. 

2.2.3
Başvuruların Son Teslim Tarihi
Başvuru formlarının son teslim tarihi 11.Ağustos.2005 saat 16:00‘dır. Posta damgası teslim tarihinden önceyi gösterse veya özel kurye servisinden kaynaklanan bir gecikme olsa dahi,  teslim tarihinden sonra alınan bütün başvurular reddedilecektir.  

2.2.4 
Ek Bilgiler

Sorular, başvurular için son teslim tarihinden 21 gün öncesinden geç olmamak kaydıyla, e-posta ya da faks yoluyla ve teklif çağırısının referans numarası açıkça belirtilerek aşağıdaki adrese gönderilebilir:

Referans No.: (CFCU/TR 0301.03)
E-posta adresi: cemre.guzel@cfcu.gov.tr

Faks: +90.312.4723744

Başvuru sahiplerine, diğer başvuru sahipleri ile ilgili olabilecek sorularla birlikte, başvuru teslim tarihinden en geç 11 gün öncesine kadar internet siteleri aracılığıyla bir yanıt verilecektir.
Diğer başvuru sahiplerini de ilgilendirebilecek sorular, yanıtlarıyla birlikte, aşağıdaki web sitelerinde yayınlanacaktır:  www.deltur.cec.eu.int , http://www.cfcu.gov.tr, http://www.abgs.gov.tr 
2.2.5 
Başvurunun Alındığının Teyidi

Tekliflerin açılış oturumunun ardından İhale Makamı, tüm başvuru sahiplerine, başvurunun son teslim tarihinden önce alınıp alınmadığına dair “başvurunun referans numarasını” da belirten bir alındı bildirimi gönderecektir. 
 2.3
Değerlendirme ve Başvuruların Seçimi

Başvurular, İhale Makamı (Merkezi Finans ve İhale Birimi) tarafından, gerektiğinde bağımsız dış uzmanların desteği ile incelenip değerlendirilecektir. Başvuru sahipleri tarafından sunulan tüm projeler aşağıda yer alan kriterler baz alınarak değerlendirilecektir:

(1) İdari uygunluk 

· Başvurunun aşağıdaki kontrol listesi uyarınca, tam ve uygun olduğunun doğrulanması: 

	İdari Uygunluk Kontrol listesi

	1. Başvuru formu tam olarak doldurulmuş (Ek A)

	2. Başvuru dosyası 1 asıl ve 3 suret olarak teslim edilmiş

	3. Başvuru daktilo yada bilgisayarla Türkçe veya İngilizce olarak doldurulmuş 

	4. Başvuru formu, bütçe, mantıksal çerçeve ve genişletilmiş özetin elektronik kopyası eklenmiş 

	5. Ortaklar varsa, başvuru sahibi Ortaklık Belgesi’ni doldurmuş imzalamış (Ek A, Bölüm III.2) 

	6. Her ortak (eğer varsa), Ortaklık Belgesini imzalamış (Ek A, Bölüm III.2)

	7. Başvuru sahibinin beyanı imzalanmış (Ek A, Bölüm IV)

	8. İştirakçinin (varsa) beyanı imzalanmış ve eklenmiş (Ek A, Bölüm V) 

	9. Bütçe, Başvuru formatında belirtildiği şekli ile doldurulmuş ve EURO olarak hesaplanarak eklenmiş (Ek B)

	10. Mantıksal çerçeve doldurulmuş ve eklenmiş (Ek C)

	11. Genişletilmiş özet eklenmiş (Ek D)

	12. Proje yöneticisi ve diğer anahtar uzmanların CV’leri eklenmiş (Ek E)

	13. Başvuru sahibinin kuruluş tüzüğü/kanunu eklenmiş

	14. Yasal çerçevede kâr getirici faaliyetine izin verilen kuruluşlar için kâr amacı güdülmediğine ilişkin belge eklenmiş.(2.1.1(1) ‘de anlatıldığı gibi 

	15. Başvuru sahibinin en son yıllık (faaliyet) raporu eklenmiş. 

	16. Başvuru sahibinin en son hesap kayıtları (kar/zarar tablosu, kapatılmış hesaplar için bir önceki mali yılın bilançosu) eklenmiş

	17. Tüm ortakların kuruluş tüzüğü/kanunu eklenmiş


(2) Başvuru Sahiplerinin, Ortakların ve Projelerin Uygunluğu

· Başvuru sahibi, ortaklar (ve varsa iştirakçiler) ve projenin, bölüm 2.1.1, 2.1.2 ve 2.1.3’de belirtilen kriterlere uygunluğunun doğrulanması:

	Uygunluk Kontrol Listesi

	1. Başvuru sahibi uygun

	2. 1.Ortak uygun

	3. … Ortak Uygun

	4. Başvuru sahibinin kamu sektöründen (devlet ya da belediye) en az bir iştirakçisi ya da  belediyelerden ortağı var

	5. Proje, programın içerdiği konu alanla ilgili

	6. Proje Türkiye’de uygulanacak

	7. Önerilen proje tipi uygun

	8. Proje süresi 12 ayı aşmıyor

	9. Talep edilen hibe miktarı, 15 000 EURO’dan az değil 

	10. Talep edilen hibe miktarı, 50 000EURO’dan fazla değil 

	11. Talep edilen hibe miktarı, toplam uygun bütçenin %90’ını aşmıyor

	12. Genel giderler, toplam doğrudan uygun maliyetlerin %7’sini aşmıyor

	13. (Yeni) techizat alımı  toplam uygun maliyetin % 15'ini aşmıyor.


Değerlendirme Komitesi Başkanı, posta ya da faks yoluyla yanıtlama olanağı sunarak eksik belgeleri olan başvuru sahipleri ile yazılı irtibat kurabilir. Eksik belgelerle ilgili bu talepler, biçimsel yanlışların düzeltilmesi ya da sözleşmenin performansını etkileyecek başlıca koşullarla ilgili ya da rekabeti bozucu nitelikte olmamalıdır. Başvuru sahiplerine eksik belgeleri sunmaları için 5 iş günü süre tanınacaktır, istenen tüm belgelerin temin edilememesi durumunda teklif bir sonraki değerlendirilmeye alınmadan elenecektir.

Sadece yukarıda verilen idari uygunluk ve uygunluk kontrol listesine göre uygun ve belgeleri tamam olan başvurular bir sonraki değerlendirmeye alınacaktır. Uygun olmayan başvurular ve (5 iş günü sonunda da) eksik belgesi olanlar daha ileri değerlendirmeye alınmayacaktır.

(3) Tekliflerin niteliğinin değerlendirilmesi ve Mali Değerlendirme 

Önerilen bütçe de dahil olmak üzere, tekliflerin niteliğinin değerlendirilmesi, bir sonraki sayfada sunulan Değerlendirme Tablosu uyarınca gerçekleştirilecektir. İki tip değerlendirme kriteri mevcuttur: Seçim ve ihalenin verilmesine ilişkin kriterler. 

Seçim kriterleri, başvuru sahibinin mali ve işletimsel yeterliliklerini değerlendirmeye yardımcı olmak üzere aşağıdakileri dikkate alır: 

· projenin gerçekleştirildiği süre boyunca kendi faaliyetlerini sürdürecek ve gerektiği hallerde projenin finansmanında yer almalarını sağlayacak istikrarlı ve yeterli mali kaynaklara sahip olmaları;

· teklif edilen projenin başarıyla tamamlanması için gerekli mesleki yeterlik ve niteliklere sahip olması. Bu husus, başvuru sahibinin bütün ortakları için de geçerlidir.
İhalenin verilmesine ilişkin kriterler ise, belirlenen hedef ve öncelikler ve Teklif Çağrısının genel etkililiğini en yüksek düzeye çıkaran projelere verilecek hibelerle ilişkili olarak sunulan tekliflerin niteliğinin değerlendirilmesine imkan tanır. Bu kriterler, faaliyetin uygunluğu, teklif çağrılarında belirtilmiş olan hedeflere yönelik olma, kalite, beklenen etki, sürdürülebilirlik ve maliyet etkinliği gibi unsurları kapsamaktadır. 

Lütfen aşağıdaki önemli bilgiye dikkat ediniz:

Puanlama:

Değerlendirme kriterleri, bölümlere ve alt-bölümlere ayrılmıştır. Her alt bölüme 1- çok zayıf, 2-zayıf, 3-yeterli, 4-iyi ve 5-çok iyi olmak üzere 1-5- arası bir puan verilir. En yüksek puanı toplayan başvurulara hibe dağıtımı sırasında öncelik tanınacaktır. 

Bölüm 1 ile ilgili not. Mali ve işletimsel  yeterlilik 

Bölüm 1 için elde edilen puan, “yeterli” değerden (12 puandan) düşükse, teklif sonraki  değerlendirmeye alınmayacaktır.

Bölüm  2 ile ilgili not: İlgililik 

Bölüm 2 için elde edilen toplam puan, “iyi” değerden (20 puan) düşükse, teklif sonraki değerlendirmeye alınmayacaktır. 

Değerlendirme Tablosu 
	Bölüm
	En yüksek Puan
	Başvuru Formu

	1. Mali ve işletimsel yeterlilik 
	20
	

	1.1 Başvuru sahibi ve ortakları proje yönetimi konusunda yeterli tecrübeye sahip midir?   
	5
	II.4.1 ve III.1

	1.2 Başvuru sahibi ve ortakları konuyla ilgili yeterli  teknik uzmanlığa sahip midir? (Özellikle ele alınacak konular hakkında bilgi)
	5
	II.4.1 ve III.1

	1.3 Başvuru sahibi ve ortakları yeterli yönetim kapasitesine sahip midir? (personel, ekipman ve proje bütçesinin idaresi gibi konular da dahil olmak üzere)
	5
	II.4.2 ve III.1

	1.4 Başvuru sahibi yeterli ve istikrarlı mali kaynaklara sahip midir?
	5
	II.4.2

	2. İlgililik
	25
	

	2.1 Teklif, Teklif Çağrısında belirtilen amaçlara ve belirtilen önceliklerden bir veya daha fazlasıyla ne kadar ilgilidir? 

Not: Bir teklife “çok iyi” (5 puan), sadece eğer bu teklif en azından bir önceliği hedef alıyorsa verilecektir.
	5
	I.1.6(a)(b)

	2.2 Teklif, (diğer AB programları ile aynı işin tekrar yapılmasından kaçınmak ve aynı zamanda bu programlarla birbirini tamamlamak hususları da dahil olmak üzere) hedef ülke/ülkelerin kendilerine özgü  ihtiyaçları ve sınırlılıklarıyla ne kadar ilgilidir?
	5
	I.1.6(c)

	2.3 Proje ile ilgili taraflar (aracı rolü olan kurumlar, nihai yararlanıcılar, hedef kitle) ne kadar açıkça belirtilmiş ve stratejik olarak seçilmiştir?
	5
	I.1.6(e)

	2.4 Teklifteki hedef kitlenin ihtiyaçları açıkça belirtilmiş ve nihai faydalanıcılar açık olarak tanımlanmış mıdır? Teklifte bu hususlara uygun biçimde değinilmiş midir?
	5
	I.1.6 (c)(f)

	2.5 Teklif, yenilikçi yaklaşımlar, iyi uygulama/pratik örnekleri, cinsiyet eşitliği ve genel olarak fırsat eşitliğinin teşvik edilmesi ve çevrenin koruması gibi katma değerler sağlayacak öğeler içermekte midir?
	5
	Genel

	

	3. Yöntem
	30
	

	3.1 Teklifte yer alan faaliyetler uygulanabilir ve belirlenmiş olan hedef ve beklenen sonuçlar ile tutarlı mıdır? 
	5
	I.1.7

	3.2 Genel olarak projenin tasarımı ne düzeyde bütünlük arz etmektedir? 

       (Özellikle, karşılaşılması beklenen sorunlar önceden incelenmiş, dış etmenler değerlendirilmiş ve muhtemel bir değerlendirmeye  açık şekilde tasarlanmış mıdır?) 
	5 
	I.1.8

	3.3 Ortakların veya kamu sektörü iştirakçisinin proje içindeki mevcudiyeti ve katılım düzeyi tatminkar düzeyde midir? 
	5
	I.1.8(e)

	3.4 Hedef kitleler ve nihai faydalananların proje içindeki mevcudiyeti ve katılım düzeyi  yeterli midir?
	5
	I.1.8(e)

	3.5 Faaliyet Planı net ve uygulanabilir midir?
	5
	I.1.9

	3.6 Teklifte Proje çıktısıyla ilgili olarak nesnel olarak doğrulanabilir göstergeler mevcut mudur?
	5
	Mantıksal Çerçeve

	


	4. Sürdürülebilirlik
	15
	

	4.1 Projenin hedef kitleler üzerinde somut bir etkisi olma ihtimali ne kadardır? 
	5
	I.2.1

	4.2 Teklifin (bilginin yayılması ile proje çıktılarının tekrar edilebilirliği ve bilginin yaygınlaştırılması da dahil olmak üzere) fayda çoğaltıcı etkileri (çarpan etkisi) olacak mıdır?
	5
	I.2.2 & I.2.3

	4.3 Sunulan Projenin beklenen sonuçları sürdürülebilir nitelikte midir? 

- mali bakımdan: (Avrupa Komisyonu mali desteğini çektikten sonra faaliyetler nasıl sürdürülebilecektir?)
- kurumsal bakımdan: (Projeyi destekleyen yapılar projenin sona ermesini takiben yerinde kalacak mıdır? Proje sonuçları yerel düzeyde de “sahiplenilecek” midir?)
- politika düzeyinde: (mümkün olan alanlarda) (Projenin yapısal etkileri ne olacaktır? diğer bir deyişle yasalar, tüzükler, davranış biçimleri, etik  kuralları  veya yöntemlerde  bir iyileştirme olacak mıdır?)
	5
	I.2.4

	


	5. Bütçe ve Maliyet etkinliği
	10
	

	5.1 Öngörülen giderler ile beklenen sonuçların oranı tatminkar mıdır?
	5
	I.3

	5.2 Önerilen harcamalar Projenin uygulanabilirliği açısından gerekli midir?
	5
	I.3

	

	Toplam en yüksek puan 
	100


2.4
İHALE MAKAMININ KARARIYLA İLGİLİ BILDİRİM

Başvuru sahiplerine başvurularıyla ilgili İhale Makamı’nın kararı yazılı olarak bildirilecektir.  Başvurunun reddedilmesi ya da hibeye değer görülmemesi kararı aşağıdaki gerekçelerden birine ya da birkaçına bağlı olabilir:

· Başvuru, başvuru süresi bitiminden sonra teslim alınmıştır,

· Başvuru tamam değildir veya belirtilen idari şartlara uygun değildir,

· Başvuru sahibi,  ortaklarından bir veya birkaçı uygun değildir, 

· Proje uygun değildir (örnek: önerilen proje, Programın kapsamında olmayabilir, önerilen Proje süresi belirlenen süreyi aşmış olabilir, talep edilen katkı belirlenmiş olan üst sınırı aşmış olabilir, v.s), 

· Teklif, konuyla yeterince ilgili değildir veya başvuranın mali ve işletimsel kapasitesi yeterli değildir veya seçilen diğer tekliflerin, bu bakımlardan daha iyi düzeylerde olduğu değerlendirilmiştir;
· Teklif, seçilmiş olan tekliflere göre teknik ve mali olarak daha yetersiz görülmüştür.
İhale Makamının başvuruyu reddetmesi ya da hibeye değer görmemesi kararı nihaidir. 

İhale Makamının ilgili prosedürün sona ermesini takiben, hibe verme kararlarını açıklamayı planladığı  tahmini tarih 08 Ekim 2005 ’tir – bu tarih gösterge niteliğindedir. 

2.5
İHALE MAKAMI’NIN HİBE KARARI SONRASINDA PROJE UYGULAMASINA İLİŞKİN KOŞULLAR 

Hibe verilmesi kararının ardından, mevcut Rehber‘e ekli bulunan İhale Makamı’nın standart sözleşmesine uygun olarak Faydalanana bir sözleşme önerilir. (Ek G). Sözleşme İngilizce taslak olarak hazırlanacaktır ve kazanan başvuru sahiplerinin Başvuru formunu İngilizce’ye çevirmeleri istenecektir.  

Taraflarca sözleşmenin imzalanmasının ardından projenin başlaması için planlanan tarih 1 Kasım 2005 — bu tarih gösterge niteliğindedir. Tüm projeler 30 Ekim 2006 tarihinde tamamlanmış olmalıdır.

Bu sözleşme, özellikle, aşağıda belirtilen hak ve yükümlülükleri tesis eder:

Hibenin nihai miktarı

Tahsis edilecek en fazla hibe miktarı Sözleşmede belirtilecektir. Madde 2.1.4’te de belirtildiği gibi, bu miktar bütçeye dayalıdır ve dolayısıyla -tahmini olarak- belirlenmiştir. Bu nedenle nihai hibe miktarı projenin tamamlanıp nihai hesapların sunulmasının ardından netlik kazanacaktır (Sözleşme Genel Koşulları  madde 17(1) ve 17 (2)’ye bakınız).

Hedeflerin Yerine Getirilememesi Durumu
Faydalanan, Sözleşme ile mutabık kalınan ve üstlenilen Projeyi yürütmekte başarısızlığa uğrarsa, İhale Makamı, ödemeleri durdurma ve/veya Sözleşmeyi sona erdirme hakkını saklı tutmaktadır (bkz. Genel Koşullar madde 11). Faydalanan sözleşmenin şartlarını yerine getirmezse (bkz. Genel Koşullar Madde 11.4 ve 17.4), İhale Makamının yaptığı katkı azaltılabilir, ve/veya İhale Makamı, yapılmış olan ödemelerin tamamının ya da bir kısmının geri ödenmesini talep edebilir. 

Sözleşme ve Bütçe İçindeki Değişiklikler

Sözleşmede herhangi bir değişiklik, esas Sözleşmeye ek bir yazılı metin değişikliği yolu ile yapılacaktır. (Genel Koşullar Madde 9(1)). Ancak bazı değişiklikler (adresler ya da banka hesap numaraları v.b) konusunda İhale Makamının yazılı olarak bilgilendirilmesi ile yetinilebilir. (Genel Koşullar madde 9(2)’ye bakınız).

Bütçedeki değişiklikler

Bütçe kalemlerinde başlangıçta belirlenmiş miktarlara göre, aşağıdaki koşullar dahilinde bazı değişiklikler yapılabilir:

(1) projenin esas amacını etkilememesi, ve
(2) mali etkinin, aynı bütçe başlığı altında bir aktarmayla veya bütçe başlığının asıl tutarının %15’inden az bir değişikliği içeren bütçe başlıkları arasında bir aktarma ile sınırlı kalması.
Bu durumda, Faydalanan bütçede değişiklik yapabilir ve İhale Makamını bilgilendirir.

Bu yöntem, genel giderler başlığı altındaki değişiklik için kullanılamaz.

Yukarıda belirtilen durumlar dışında, Sözleşme değişikliği için İhale Makamına önceden yazılı olarak talepte bulunulması ve değişikliğin Sözleşmeye bir ek metin ile yansıtılması gerekecektir.
Raporlar

Raporlar beraberinde geniş bir İngilizce özeti ile birlikte Türkçe hazırlanmalıdır. Ara ve nihai teknik ve mali raporlar istenecektir. Ön finansmanın sonraki ödemeleri için sunulan raporlarla birlikte uygulamanın kalan süreci için bir çalışma planı ve bütçe sunulmalıdır.
Ek bilgi
Genel Koşullar Madde 2.1 uyarınca İhale Makamı ek bilgi talep edebilir.

Ödemeler

Faydalanana, tahsis edilen hibe miktarının %80’i oranında ön-finansman sağlanır.

Nihai bakiyenin ödenmesi, Faydalananın talebi üzerine ve İhale Makamının nihai rapor onayını takiben gerçekleştirilecektir. (bkz. Genel Koşullar Madde 15.1).

Ödemeler, İhale Makamı tarafından yapılan ödemeleri belirten bir alt-hesaba veya Projeye ait özel  bir hesaba yapılacaktır.
Döviz kurları

İhale Makamı transferi EURO olarak yapacaktır.  Hibeden Faydalananın harcamalarının YTL (ya da Euro dışında herhangi bir para birimi ile) ödeneceği durumlarda, Euro’ya dönüştürme Avrupa Komisyonu’nca aylık olarak yayımlanan oranlar temel alınarak yapılacaktır. InforEuro oranları üzerinden tanımlanan bu oranlar, aşağıdaki web adresinde bulunabilir: http://www.europa.eu.int/comm/budget/inforeuro/en. 

Proje hesapları

Faydalanan, Proje uygulamasına dair doğru ve muntazam kayıtlarla birlikte ilgili tüm hesapları şeffaf bir tarzda  tutmakla yükümlüdür. (bkz. Genel Koşullar Madde 16.1). Hesaplar, nihai bakiye ödemesini takip eden yedi sene boyunca muhafaza edilecektir. 

Denetleme

Sözleşme hükümleri, Avrupa Komisyonu, Avrupa Yolsuzluğu Önleme Bürosu ve Avrupa Sayıştayı tarafından yapılabilecek hem kayıtlar/hesaplar üzerinde, hem de yerinde denetimlere olanak tanıyacaktır. (bkz. Genel Koşullar Madde 16.2) 

Tanıtım

Projeyle ilgili halka açık tanıtımlarda ve medya ile yapılan faaliyetlerin rapor, broşür ve yayınlarında, Hibenin Avrupa Birliği eş-finansmanı ile sağlandığına dair uygun tanınırlık temin edilecektir (bkz. Genel  Koşullar Madde 6).

Proje uygulamaları

Faaliyet uygulamaları, Faydalananın satınalma sözleşmeleri yapmasını gerektirdiği hallerde, Faydalanan, gerekli satın alma işlemi için, şeffaflık ve potansiyel alt-yüklenicilere eşit davranılması prensiplerine uygun, çıkar çatışmasına müsâde etmeyen bir şekilde, en iyi fiyat-kalite oranını sağlayan teklif sahibi ile sözleşme yapar. Buna bağlı olarak, Faydalanan, Sözleşmeye ek olan, Ek IV’te belirtilen prosedürlere uymakla yükümlüdür. 
3.
EKLERİN LİSTESİ

Ek A: 
HİBE BAŞVURU FORMU (Word formatında) doldurulacak

Ek B: 
BÜTÇE (Excel formatında) doldurulacak

Ek C: 
MANTIKSAL ÇERÇEVE (Word formatında) doldurulacak

Ek D: 
GENİŞLETİLMİŞ PROJE ÖZETİ (Word formatında) doldurulacak

Ek E: 
AB ÖZGEÇMİŞ FORMATI (Word formatında) doldurulacak

Ek F: 
İÇİNDE BULUNULAN YIL İÇİN GÜNLÜK HARCIRAH MİKTARLARI bilgi için http://europa.eu.int/comm/europeaid/perdiem/index_en.htm
Ek G: 
STANDART SÖZLEŞME (Word formatında) bilgi için
� 	http://europa.eu.int/comm/europeaid/tender/gestion/index_en.htm.


� 	Sivil toplum kuruluşu, devlet dışında, ulusal ya da uluslararası devlet kuruluşu olmayan ve etkin olarak bu tür bir kurum tarafından kontrol edilmeyen bir kuruluştur. Başvuru sahibi, karar alma, bütçe kontrolü ve personel tayini (kontrol birimi üyeleri de dahil olmak üzere) konularında devletten bağımsız olduğunu göstermek zorundadır.


�   Belediyeler, eğer ödeme yükümlülükleri yoksa ya da sosyal güvenlik prim borçlarını 4958 sayılı Sosyal        


    Sigortalar Kurumu Yasası Madde 1 - k bendine göre yapılandırmış, taksit ödemelerini    


    belgeleyebiliyorlarsa; ya da vergi borçlarını 4811 sayılı Vergi Barışı Yasasına göre yapılandırmış, ilgili   


    ödemelerini Vergi Dairesinden alınan dokümanlarla belgeleyebilecek durumdalarsa ortak olarak  


    başvurabilirler. 


�    Üye Ülkeler (Avusturya, Belçika, Kıbrıs, Çek Cumhuriyeti, Danimarka, Estonya, Finlandiya, Fransa, Almanya, Yunanistan, Macaristan, İrlanda, İtalya, Letonya, Litvanya, Lüksemburg, Malta, Hollanda, Polonya, Portekiz, Slovakya, Slovenya, İspanya, İsveç, Birleşik Krallık), Aday Ülkeler (Bulgaristan, Hırvatistan, Romanya, Türkiye), MEDA Ülkeleri (Cezayir, Mısır, Gazze ve Batı Yaka, Israil, 	Ürdün, Lübnan, Fas, Suriye, Tunus), CARDS ülkeleri (Arnavutluk,  Bosna Hersek, Eski Yugoslav Cumhuriyeti Makedonya, Sırbistan Karadağ)
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