EK E VIII: VERGİ VE GÜMRÜK HÜKÜMLERİ
1.
Topluluğun mali katkısı üzerinden vergi, harç veya masraf alınmaz.

2.
İşbirliği bağlamında Topluluk tarafından finanse edilen kamu sözleşmeleriyle ilgili olarak faydalanan ülke, en tutulan devlete veya uluslar arası kuruluşa uygulananlardan daha az elverişli olmayan vergi ve gümrük düzenlemelerini uygular.

3.
Yukarıdaki paragraflara zarar vermeksizin, Topluluk tarafından finanse edilen kamu sözleşmelerinde aşağıdaki hükümler geçerlidir:

3.1.
Sözleşmeler Faydalanan ülkenin kanunlarında öngörülen damga vergisi ve tescil vergisine tabi değildir. Faydalanan ülkede mukim olmayan şahıslar tescil kartları üzerinden söz konusu ülkede kaldıkları süreye göre belirlenecek orandan damga vergisine tabidirler.

3.2.
Topluluk tarafından Devlet, kamu idari birimleri, kamu organları veya kamu hissesi bulunan birlikler için finanse edilen mallar, işler ve hizmetler KDV veya benzeri vergilerden muaftır.

3.3.
Topluluk tarafından finanse edilen hizmet sözleşmelerini yerine getiren Faydalanan ülkenin uyruğu olmayan ve bu ülkede ikamet etmeyen doğal kişiler, sözleşmenin süresi içinde Faydalanan ülkede gelir vergisi veya ciro vergisine tabi değildirler.

Merkezleri söz konusu ülkede bulunmayan tüzel kişiler için de aynı hüküm geçerlidir.

3.4.
Tedarik ve iş sözleşmelerinin ifasından elde edilen kâr ve/veya gelir, söz konusu kârı ve/veya geliri elde eden özel veya tüzel kişinin merkezinin söz konusu ülkede olması halinde Faydalanan ülkenin vergi sistemine göre vergilendirilir.

3.5.
Kamu iş, tedarik veya hizmet sözleşmelerinin ifası için gereken ekipman ve malzeme, Faydalanan ülkenin ulusal mevzuatında öngörülen şekilde geçici olarak Faydalanan ülkeye ithal edilebilir ve ithalat harç ve vergileri askıya alınır.

Faydalanan ülke yükleniciye söz konusu ekipmanı geçici olarak kullanma ve yeniden ihraç etme yetkisi verir.

3.6.
Bir kamu tedarik sözleşmesine konu olan mallar,Faydalanan ülkeye ithalat harç ve vergilerinden ari şekilde ithal edilir. 

3.7.
Sözleşmelerin ifasından sorumlu olmak üzere yurtiçinde işe alınanlar haricindeki özel kişilerin (ve aile üyelerinin) şahsi eşyaları ve ev eşyaları ithalat vergi ve harçlarından muaftır.

Söz konusu muafiyet, ikamet süresinin en azından bir yıl olması ve varış tarihinden itibaren altı ay içerisinde yetkili makamlara muaf tutulmak için dayanağı olan bir talepte bulunulması şarttır. Bununla beraber, sözleşmenin, bir yılın dolmasından önce beklenmedik bir şekilde tamamlanması halinde mallar herhangi bir vergi, harç veya masraf ödenmeden yeniden ihraç edilebilir. Söz konusu mallar, yeniden ihraç edilmemesi halinde Faydalanan ülkede geçerli harç ve masraflara tabidir.

3.8.
Sözleşmenin süresi boyunca uzman başına bir aracın geçici olarak ithaline ilişkin vergi ve harçlar askıya alınır.

