Ek E

Avrupa Komisyonu tarafından finanse edilen dış faaliyetler için 

Standart Hibe Sözleşmesi 

(2003 güncel)

EuropeAid İşbirliği Ofisi ekteki standart sözleşme taslağını hazırlamıştır. Bu taslak Komisyon tarafından dış faaliyetler çerçevesinde verilen hibeler için geçerlidir. 31 Mayıs 2003 tarihli güncelleme, daha önceki tüm güncellemelerin yerini almaktadır. Dış faaliyetler çerçevesinde tüm hibe Yararlananları, hibeyi finanse eden Topluluk programına bakılmaksızın aynı kurallara tabidir. Sözleşmede belirlenen bu kurallar, çeşitli bölümlerden meydana gelmektedir. 

Özel Koşullar: bu koşulların her bir Sözleşme için yeniden yazılması ve ilave edilmesi gerekmektedir; bu koşullar, sözleşme tutarı, faaliyet uygulama süresi, ödeme planı, tarafların adresleri vb hususları içerirler. 

Ekler:
Proje tanımı, Faydalanıcı tarafından sağlanır (ek I) 

Genel Koşullar (ek II) 

Proje Bütçesi (ek III)   

İhale prosedürleri (ek IV)  

Standart ödeme talebi  

Mali kimlik formu (ek V)   

Örnek denetim belgesi (ek VI)

Örnek mali teminat belgesi (ek VII) (uygulanmayacaktır)

Vergi ve Gümrük Hükümleri  (ek VIII) 

Faaliyet tasviri ve Bütçe her bir Projeye özeldir. Ancak, proje uygulaması boyunca Yararlananların tatbik etmeleri gereken Genel Koşullar ve İhale Prosedürleri değiştirilemez ve her durumda geçerli kalırlar.  Bu hükümler dikkatle okunmalıdır, çünkü daha önceki yönetim pratiğine nazaran çok sayıda değişiklik getirmektedirler: özellikle, ödemelerin genel olarak her yıl tek bir rapora istinaden yapılması ve ek belgelerin faydalanan tarafından olası denetimler için yedi sene süre ile saklanması, önemli hususlardır. 

Doğru olarak uygulanması kaydı ile, bu yeni standart sözleşme dış faaliyetlerin daha sade ve esnek bir şekilde yönetilmelerine imkan verecektir. EuropeAid hizmet birimleri daha fazla açıklama sağlayabilir.

