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1. YENİ FIRSATLAR PROGRAMI

1.1. Arka Plan

İŞKUR, Türkiye’nin Avrupa İstihdam Politikası’na uygun olarak etkin istihdam politikaları yaratma, geliştirme ve uygulamasına yardımcı olmak amacıyla, Avrupa Birliği tarafından desteklenen Aktif İşgücü Piyasası Stratejileri projesini oluşturmuştur. Hibe programı, Aktif İşgücü Programları Projesinin ikinci bileşenidir.
Hibe planının kurumsal çerçevesi şöyledir:

· Devam eden tüm Katılım Öncesi Finansman Yardımı Programının idaresinden Avrupa Birliği adına Brüksel’deki Avrupa Komisyonu sorumludur.

· Avrupa Komisyonu Türkiye Temsilciliği Aktif İşgücü Programları Projesine ve özellikle projenin hibe kısmının uygulanması için Türkiye’deki Devlet kurumlarıyla yakın temas içinde çalışacak ve İŞKUR’a  destek verecektir.

· Bu belgede Uygulama Makamı olarak anılacak olan Türkiye İş Kurumu (İŞKUR) Merkezi Finans ve İhale Birimi ile imzalanan İşletim Anlaşması’nın kurallarına göre bu projenin teknik uygulamasından sorumlu olacaktır.
· İhale Makamı olarak Merkezi Finans ve İhale Birimi (MFİB), ihaleye çıkılması, teklif çağrılarının yayınlanması, tekliflerin değerlendirilmesi, sözleşmelerin imzalanması, mali ve tüm ödeme prosedürlerinin yürütülmesinden sorumlu olacaktır.
· Seçilmiş bölgelerde yer alan  yedi İŞKUR İl Müdürlüğü  Proje’nin bölgesel düzeyde uygulanmasında görev alacaktır (Ankara, Antalya, Adana, Istanbul, İzmir, Malatya ve Trabzon).
· Program, İŞKUR’un 81 İl Müdürlüğü’nde uygulanacaktır.  
1.2 Yeni Fırsatlar Programının Hedefleri ve Öncelikli Konular
Yeni Fırsatlar Hibe Programının ana hedefi, bölgesel işgücü ihtiyaçları, olanakları ve çözüm yolları göz önünde bulundurularak, mesleki eğitim ve diğer aktif istihdam tedbirleri yoluyla hem işsizler hem de çalışanların istihdam edilebilirliklerini artırmak, iş bulma olanaklarını yükseltmektir. 

Aktif İşgücü Projeleri (AİP), bölgesel  düzeyde artan işsizliği azaltmak  ve değişen iş piyasasının ihtiyaçlarını karşılamak için işsiz insanların yeterliklerinin yeniden yapılandırılmasının finansmanını sağlar.

Özel hedefler şu şekilde sıralanabilir:

1. Gelecekteki ekonomik büyümeyi teşvik edecek şekilde girişimcilik ve iş yönetimi konularında yoğunlaşmak üzere yapısal değişiklikler ve işgücü piyasasının ihtiyaçlarına uygun beceri taleplerine daha fazla uyum sağlayabilecek bir iş gücünün geliştirilmesi.

2. Etkin istihdam tedbirleri alarak ve iş piyasasının değişen ihtiyaçlarına göre  yeni beceriler kazanmalarını sağlayacak araçlar üreterek iş arayanların istihdama ulaşabilmelerini kolaylaştırmak; kadınlar, genç işsizler,engelliler ve eski hükümlüler gibi dezavantajlı gruplar için eşit istihdam olanakları sağlamak. 
Yeni Fırsatlar Programının ana hedef kitleleri şunlardır:

1. İŞKUR’a kayıtlı işsiz gençler, kadınlar, engelliler, eski hükümlüler, uzun süreli işsizler; kırdan kente göç edenler gibi dezavantajlı gruplar içerisinde bulunan kişi ve/veya kişiler.

2. İşgücü piyasasında istihdam edilmiş olmakla birlikte, işini kaybetme riski altında olanlar ile becerilerini geliştirmeyi isteyen kişiler.
1.3. İhale Makamı Tarafından Sağlanacak Mali Destek

Yeni Fırsatlar Programı için Proje’den ayrılan toplam tutar, 24 milyonu Avrupa Birliği ve 8 milyonu T.C. Hükümeti tarafından finanse edilmek üzere toplam 32 milyon EURO’dur.

Bu Program altındaki ilk teklif çağrısı 5 Nisan 2004 tarihinde yapılmıştır. İlk çağrıda kullanılamayan hibe tutarı, 15 Temmuz 2004’de yayınlanan bu teklif çağrısı için kullanılacaktır. İki teklif için de öngörülen paranın bölgelerarası dağılımı, İŞKUR işsizlik verileri göz önüne alınarak yapılmıştır.
Projelerin geliştirme ve uygulamalarında İŞKUR işsizlik verileri temel referans kaynağını oluşturacaktır. 

Her İki Teklif Çağrısı İçin Geçerli Tahmini Bölgesel Dağılım

	 Bölgeler 
	Bölgeye Bağlı iller
	Tutar (EURO)

	Ankara
	Ankara, Bartın, Bolu, Çankırı, Çorum, Eskişehir Karabük, Kırıkkale, Kastamonu, Kırşehir, Tokat, Yozgat, Zonguldak.
	7.000.000

	Adana
	Adana, Aksaray, Osmaniye Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kayseri, Niğde, Kilis, Mersin, Nevşehir, 
	4,000,000

	Antalya
	Afyon, Burdur, Isparta, Karaman, Konya, Muğla
	2,500,000

	İstanbul
	İstanbul, Bilecik, Bursa, Çanakkale, Düzce, Edirne, Kırklareli, Kocaeli, Sakarya, Tekirdağ, Yalova.
	9,000,000

	İzmir
	Izmir, Balıkesir, Aydın, Kütahya, Manisa, Uşak, Denizli.
	4,000,000

	Malatya
	Ağrı, Adıyaman, Batman, Bingöl, Bitlis, Diyarbakır, Elazığ, Hakkari, Mardin, Muş, Siirt, Sivas, Şanlıurfa, Şırnak, Tunceli, Van.
	3,000,000

	Trabzon
	Trabzon, Amasya, Ardahan, Artvin, Bayburt, Erzincan, Erzurum, Giresun, Gümüşhane, Iğdır, Kars, Ordu, Rize, Samsun, Sinop.
	2,500,000

	Toplam
	
	32,000,000


Yukarıda belirtilen bölgeler, Türkiye genelinde tüm illeri temsil etmekte ve bu bölgelerde yer alan iller bölgesel tahsisatdan faydalanacaktır.
Projeler, bölgesel bazda değerlendirilecektir. Ancak, bir bölge yukarıda belirtilen tahmini tahsisatın limitleri içerisinde yeterince uygun proje üretemez ise kalan kaynaklar diğer bölgelere tahsis edilebilecektir.
Tahsis Edilecek Hibe Miktarları
Aşağıdaki miktarlar, Yeni Fırsatlar Programı Hibe Planı altında her bir proje için verilebilecek  hibelere uygulanacak alt ve üst sınırlardır:

· Minimum tutar:    10,000 €

· Maksimum tutar: 375,000 €

Başvuru sahipleri, talep edilen hibe tutarı konusunda dikkatli düşünmelidirler. Hibe miktarının yaratacağı katma değer önemli bir seçim kriteridir ve toplam maliyet toplam etkiyi yansıtmalıdır. Başvuru sahipleri piyasa koşullarının dışında bir maliyet önermemelidirler.
Hibe tutarı Proje’nin (Faaliyet’in) uygun maliyetleri toplamının %90’ından fazla olamaz.

Kalan minimum %10’luk tutar başvuru sahibinin ya da ortaklarının kendi kaynaklarından  ya da AB dışında bir  kaynaktan sağlanmalıdır. Tüm eş finansman, başvuru sahipleri ve/veya ortaklarının hesaplarında/muhasebe kayıtlarında görülebilir olmalıdır.

2. TEKLİF ÇAĞRISINA İLİŞKİN KURALLAR

Bu Rehber, Avrupa Komisyonu tarafından Haziran 2003’ de kabul edilmiş olan  Avrupa Birliği’nin Genel Bütçesi’nin  dış faaliyetler kapsamında finanse edilen Sözleşme Prosedürleri Uygulama Kılavuzuna uygun olarak, proje sunum, seçim ve uygulama kurallarını tanımlar. 

2.1. Uygunluk Kriterleri 

Uygunluk kriterleri üç bölümden oluşur.
· Başvuru Sahiplerinin ve Ortakların Uygunluğu - Hibe talebinde bulunabilecek kuruluşlar, hukuki statü ve yer

· Hibe  verilebilecek uygun projeler - hedef kitleler, faaliyetler ve proje sektörleri
· Hibe tutarı için dikkate alınabilecek uygun maliyet türleri- eş-finansman ve bütçe limitleri dahil olmak üzere
2.1.1.Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu: Kimler başvurabilir 

Hibe için başvuru sahiplerinin aşağıdaki koşulları sağlaması gerekmektedir:

Uygun başvuru sahibi kar amacı gütmeyen kuruluşlar olmalıdır.

Sivil Toplum Kuruluşlarının (STK) ortak özellikleri aşağıdaki gibidir
:
· STK’lar, gönüllülük esasına göre kurulurlar ve genellikle kuruluşun faaliyetlerine katılmakta gönüllülük esası vardır

· STK’ları geçici olarak kurulmuş ve kayıtdışı yapılardan ayıran özellik, bu kuruluşların kurumsal varlıkları ve formal yapılarıdır: Görevlerini, hedeflerini ve faaliyet alanlarını belirleyen resmi tüzüklere veya diğer idari belgelere sahiptirler. Üyelerine ve kendilerine maddi kaynak sağlayanlara karşı sorumludurlar.
· STK’lar özellikle hükümet ve kamu otorilerilerinden, siyasi partilerden ve ticari kuruluşlardan bağımsızdırlar.
· STK’lar, amaçları ve ilgili değerleri bakımından kendilerine hizmet etmeyi amaçlamaz; bir bütün olarak toplumun ve belli bir grup ya da insanın iyiliğine yönelik konularla ilgili olarak kamusal alanda hareket ederler. Üyelerinin mesleki veya ticari çıkarlarına hizmet etmezler.
· STK’lar kişisel kar elde etmek için kurulmazlar. Çalışanlarına maaş ödemeleri ve gelir getirici faaliyetlerde bulunmaları mümkün olmakla birlikte, üyelerine yada yöneticilerine herhangi bir kar yada menfaat dağıtmazlar. 

Bu çeşit kar amacı gütmeyen kuruluşlardan bazıları şunlardır:

· Sivil- toplum kuruluşları,

· Yerel yönetimler (Belediyeler, özel idare ve köy yönetimleri)

· İşçi, işveren ve memur sendikaları ve bunların konfederasyonları, sanayi, ticaret, ziraat ve meslek odaları ve kuruluşları, vakıflar, dernekler,

· Üniversiteler,

· Kar amacı gütmeyen eğitim kuruluşları, araştırma enstitüleri, kooperatifler

ve benzeri kuruluşlardır. 

Uygun kuruluşların yerel şubeleri, bağımsız yapıları ve kendi muhasebe kayıtları olmaları şartıyla, başvuru sahibi kuruluşlar arasında yer alabilirler.
Yukarıdaki liste tüm uygun başvuru sahiplerini kapsamayabilir
Buna ek olarak, başvuru sahibi olarak uygunluk kriterlerini yerine getirebilmek için  kuruluşların ayrıca aşağıdaki şartları da sağlaması gerekmektedir.
a) Ana merkezlerinin Türkiye sınırları içinde olması
b) Projenin hazırlanmasından ve yürütülmesinden doğrudan sorumlu olması; aracı olarak hareket etmemesi
c) Kuruluşun, proje süresince kendi organizasyonunun devamını sağlayacak yeterli ve sabit mali kaynaklara sahip olması ve gerektiği takdirde proje finansmanında rol oynaması
d) Hibe talebinde bulunulan projenin gerektirdiği faaliyetleri yürütebilecek kadar deneyimli ve yetenekli olduğunu göstermesi
Teklif çağrılarına katılamayacak veya hibe alamayacak kuruluş ve kişiler aşağıda belirtilmiştir:

(a) İflas etmişler veya tasfiye halinde bulunan ve bu durumları nedeniyle işleri kayyum veya vasi tarafından yürütülen, konkordato ilan ederek alacaklılar ile anlaşma yapmış, faaliyetleri askıya alınmış veya ulusal mevzuatında öngörülen benzer durumda olanlar,

(b) Kesinleşmiş yargı kararı ile mesleki faaliyete ilişkin bir suçtan mahkum olanlar,

(c) Kesinleşmiş yargı kararı ile, görevi kötüye kullanmak suçundan mahkum olanlar,

(d)  Bulundukları ülkenin, ihale makamının bulunduğu ülkenin veya projenin uygulandığı ülkenin yasal hükümleri uyarınca, sosyal sigorta prim veya vergi borçları bulunanlar,

(e) Sahtecilik, yolsuzluk, bir suç örgütü içinde yer almak veya  Avrupa Topluluğu mali çıkarlarına ters düşecek başka bir yasadışı faaliyetten dolayı mahkum olanlar,

(f) Topluluk bütçesinden finanse edilen bir ihale prosedürü veya diğer bir hibe yardımına ilişkin yükümlülüklere uymamış olmaları nedeniyle, sözleşme ihlalinde bulundukları tespit edilenler. 

Teklif çağrılarının yapıldığı sırada aşağıdaki maddelerde belirtilen durumlarda bulunan başvuru sahipleri de teklif çağrılarına  katılmaya veya hibe almaya hak kazanamayacaklardır:

(g) bir çıkar çatışmaları varsa, 

(h)  Teklif Çağrısı’na katılım koşulu olarak ihale makamları tarafından talep edilen bilgilerin temin edilmesi sırasında yanlış beyanda bulunmuşlar ise veya bu bilgileri temin edememişler ise;

(i) Mevcut veya daha önceki Teklif Çağrılarının değerlendirilmesi sırasında Değerlendirme Komitesini veya İhale Makamı’nı etki altında bırakmaya veya gizli bilgi elde etmeye teşebbüs etmişler ise,

Yukarıda Madde (a), (c), (d), (f), (h) ve (i)’de belirtilen durumlarda, katılamama şartı, ihlalin tespit edildiği tarihten sonraki iki yıllık bir süre için geçerlidir.  Madde (b) ve (e)’de belirtilen durumlarda katılamama şartı kararın tebliğ tarihinden itibaren dört yıllık bir süre için geçerlidir.

Başvuru sahipleri, yukarıda belirtilen (a)’dan (f)’ye kadar olan kategorilerin herhangi birine dahil olmadıklarına dair, Başvuru Formu’nun Bölüm IV “Başvuru Sahibinin Beyanı” belgesini imzalayarak yeminli bir beyanatta bulunmaları gerekmektedir
. 
2.1.2
Ortaklık Ve Ortakların Uygunluğu

Başvuru sahibi kuruluşlar tek tek, grup halinde veya konsorsiyum olarak başvuru yapabilirler. Konsorsiyum ortakları yukarıda tanımlanan uygunluk kriterlerini, ana merkezlerinin Türkiye sınırları dahilinde olma koşulu hariç, yerine getirmelidir. Ortakların ana merkezlerinin uygun ülkelerinden birinde veya Türkiye’de bulunması gerekir (AB üyesi ülkeler, MEDA ülkeleri, CARDS ülkeleri ile Bulgaristan veya Romanya)
. Konsorsiyum  olarak başvuru yapıldığında, sadece tek bir kuruluş, yasal sorumluluk üstlenecek ve İhale Makamı ile sözleşmeyi imzalayacak “Lider Yüklenici” (Başvuru Sahibi) olarak tayin edilmelidir.

Başvuru sahibinin ortakları Projenin tasarım ve uygulanmasına katılırlar ve bunların harcadıkları giderler de Hibeden Faydalanan Kuruluşun giderleri gibi uygun gider olarak değerlendirilecektir.
Daha başka kurum ve kuruluşlar da “İştirakçi” sıfatı ile Projeye katılabilir. Bu çeşit   İştirakçiler, faaliyetin uygulamasında gerçek bir rol üstlenmekle birlikte Hibe’den fon alamazlar. İştirakçilerin bölüm 2.1.1.’de belirtilen uygunluk kriterlerini sağlamak zorunluluğu yoktur.
Alt-yükleniciler, Ortak ya da İştirakçi değildirler. Bununla birlikte Standart Hibe Sözleşmesinin Ek IV’ te belirtilen  kurallarına tabidirler. Başvuru Formunun Ek-II bölümünde belirtildiği gibi alt-yüklenici faaliyetleri asgari seviyede tutulmalıdır. Projeyi yürütme sorumluluğu Lider Yüklenici/Başvuru Sahibi ve Ortaklarına aittir.
Başvuru Sahibi, lider kuruluş olarak hareket edecek ve seçildiği takdirde yüklenici taraf (lehtar) olacaktır. 

2.1.3
Uygun Projeler: Başvuru yapılabilecek projeler

Süre
Projenin uygulanabileceği süre en fazla 10 aydır, bununla birlikte, başlangıç tarihleri ne olursa olsun, tüm projeler Eylül 2005’e kadar tamamlanmış olmalı ve tüm raporları ile nihai ödeme talepleri 30 Ekim 2005 tarihine kadar teslim edilmelidir. 

Başvuru Sahibi başına teklif sayısı

Bir Başvuru Sahibi, her iki Teklif Çağrısı altında, birden fazla proje teklifi verebilir, ancak bu Çağrılar altında ikiden fazla proje için hibe fonu alamaz. Bir kuruluş, bir konsorsiyum ortağı olarak birden fazla projede yer alabilir. Bir kuruluşun ikiden fazla uygun teklifi bulunması halinde, en yüksek puanı almış iki projesi hibeden faydalanacaktır. Sunulan başvurular Başvuru formunun 5.2. no.lu bölümünde belirtilmelidir.

Projelerin Büyüklüğü

Miktar: Projelerin toplam maliyetlerine ilişkin bir sınır yoktur. Bununla birlikte, talep edilecek AB Hibe miktarı, Bölüm 1.3’de belirtilen en az ve en fazla hibe miktarlarına uygun olmalıdır. 
Coğrafi Bölgeler

Yeni Fırsatlar Programı hibe planı, tüm Türkiye genelinde uygulanacaktır.

Proje Sektörleri:

Her proje teklifi kendi başına bir proje olmalıdır, daha büyük bir projenin bir parçası niteliğinde olmamalıdır. 

Hibeler, aşağıda belirtilen ve benzeri durumlar için kullandırılacaktır: 

i.  İşbaşında ve iş dışında olmak üzere, değişik eğitim/yeniden-eğitim türlerinin tasarlanmasını ve uygulanmasını destekleyen projeler
Ana faaliyet tipleri, işsiz kişilerin eğitimi ve yeniden eğitimi üzerine ve/veya iş arama faaliyetlerinde kişilerin daha etkin hale getirilmesi için gerekli yardımın sağlanması üzerine odaklanabilir. İşçilerin yeni beceriler kazanmasını sağlayan ve hükümet politikalarının uygulanmasından kaynaklanan toplu işten çıkarmalar nedeniyle mevcut işlerinden iş piyasasındaki daha uygun iş türlerine geçişlerini sağlayacak girişimler. Fon alabilecek bazı faaliyetler aşağıdaki listede yer almaktadır.
· Mesleki rehberlik ve kariyer danışmanlığı ve eğitim programları; iş kulübü faaliyetlerinin alanını genişletici ve kapasitesini artırıcı faalyetler,

· Temel bilgi ve beceri sağlayan kurslar,

· Tarım, hizmetler, inşaat, bilişim teknolojileri, sanayi, ve turizm sektörlerindeki katılımcıların bilgi ve becerilerini geliştirmeye yönelik kurslar

ii. Serbest meslek sahiplerinin ve işsizlere yeni iş alanları yaratan KOBİ’lerin (örneğin mevcut yada potansiyel girişimcilere danışmanlık ve çalışma alanı sağlamak yoluyla) kuruluş ve gelişimini teşvik edecek projeler

Bu faaliyet alanı, başta yerel işletmeler ve KOBİ’ler olmak üzere kendi işini kuranların işletmelerinin gelişimini destekleyen Projeleri kapsamaktadır. Projeler, finansman planlaması dahil olmak üzere yönetim danışmanlığı hizmetleri sunabilir; bu hizmetler ise yatırım teşvik, ihracat teşviki, yenilikçi teknolojiler, pazarlamaya veya teknoloji transferi gibi alanları kapsayabilir. Bu kapsamdaki bazı Projeler şunlar olabilir:

· İşletmelere mali planlama ve danışmanlık hizmetleri sağlanması 

· Küçük ölçekli ve/veya  yeni işletmelere iş yaratma veya mevcut işlerini korumak için destek hizmetleri sağlayacak iş geliştirme birimlerinin kurulması ve yönetimi.

· Küçük ölçekli ve yeni kurulmuş işletmelere iş yaratma/ sürdürme ile ilgili destek hizmetleri sunacak danışmanlık kuruluşlarının geliştirilmesi.
· İş yaratma/sürdüme ile ilgili iş takibi, yerleştirme ve danışmanlık gibi hizmetlerin sağlanması

· Kendi işini kuracaklara yönelik eğitim kursları

· Benzer destek hizmetlerin sağlanması.

iii. İstihdam/ eğitim olanağı yaratan yenilikçi projeler 

Bu çerçevedeki hibe başvuruları, belli bir işletmedeki istihdam olanaklarının ciddi bir biçimde artıracak yatırımların teşvik edilmesini hedefleyecektir. Bu kapsamda verilecek teklifler, aşağıdakileri kapsar; 

· Projeler istihdam olanaklarının artırılması ve iş başında eğitimin uygulanması yolu ile verimliliğin artırılması ve işsizlerin becerilerinin geliştirilmesini amaçlar, böylelikle işletmeleri işsizleri  istihdam etmeye yöneltir; veya yeni işler kurmayı teşvik eder.
· Belirli mesleklere yönelik “hızlı eğitim” ve sertifika kursları türünde Projeler;

· Rekabetçi piyasanın dışında kalmış işletmeler için yeni iş yaratma /sürdürmeleri şartıyla işbirliği halinde ortak  pazarlama ve reklam hizmetlerin sağlanmasına yönelik Projeler;
Bu yenilikçi projeler başvuru sırasında aşağıdaki özellikleri göstermelidir:

1. İş programlarının özgün ve yenilikçi olduğu, 

2. Hedef ve programları itibarıyla yerel düzeyde istihdam ve ekonomik kalkınma  hedefleriyle doğrudan bağıntılı oldukları, 

3. İş programının hedef kitle ve dezavantajlı gruplar için yeni olan bir hizmet/kaynak sağlayacağı. 

Bu Projeler, kamu ve özel sektördeki kurum ve kuruluşlar arasında tecrübe paylaşımı ve sponsorluğu teşvik edecek şekilde tasarlanmış olabilir. 

Tüm projeler Türk yasaları ile uyumlu olmalıdır. Tüm başvuru sahiplerinin, projeyi tamamlayabilmek için Türk yasalarının gerektirdiği belgelerin neler olduğunu bildiklerini ve bu belgelerin onaylanmak üzere ilgili kuruma iletildiğini proje sunumu sırasında göstermeleri gereklidir.

Tüm projelerin hazırlanması ve uygulanması aşamasında, proje sahiplerinin,  sosyal güvenlik ve diğer konularda Türkiye’deki yasalar ve kanunların öngördüğü yükümlülüklerini yerine getirmek zorundadırlar. Başvuru sahibinin bu yasal yükümlülükleri yerine getirememesi durumunda, İhale Makamı ve İŞKUR’un her hangi bir sorumluluğu olmayacaktır. 

Eğer proje teklifi kabul edilirse, projeyle ilgili  tüm yasal sorumlulukları yerine getirmek  proje başvuru sahibinin sorumluluğundadır. İhale Makamı, beyanların doğruluğunu kanıtlayan belgeleri hizmet sağlayıcıdan isteyebilir. Bu bağlamda istenilen belgeleri teklif sahibi, İhale Makamı ‘na vermek zorundadır.

AŞAĞIDAKİ FAALİYETLERE HİBE FONU SAĞLANMAYACAKTIR:
· Kuruluşlar kendi tekliflerinde yer alan faaliyetlerden kar elde etmeyi 
amaçlıyorlarsa 
· Projeler herhangi bir siyasi görüşe hizmet etmeyi ya da propagandasını 
yapmayı amaçlıyorsa
· Başvuru sahibi projeyi İhale Makamı ile sözleşme imzalamadan önce başlatmış ise veya aynı proje için başka kaynaktan fon almış ise
· Şu anda hibe almakta olan proje teklifleri

2.1.4.
Maliyetlerin Uygunluğu: Hibe kapsamına alınabilecek maliyetler

Sadece “uygun maliyetler” hibe kapsamına alınır. Bu maliyetler aşağıda detaylı şekilde belirtilmiştir. Böylece, bütçe hem maliyetlerin bir tahminini, hem de “uygun maliyetler”in maksimum  miktarını gösterir.  Başvuru sahiplerinin uygun maliyetlerin gerçek masrafları esas alması gerektiğine dikkat etmelidirler.
Hibe verilmesi şartı, hibe sözleşmesinin imzalanmasından önce yapılan değerlendirme sürecinde bütçede değişikliklere neden olacak herhangi bir problemin ortaya çıkmamasına bağlıdır. Bu kontrol sonucunda maliyetlerin detaylandırılması istenebilir ve İhale Makamı’nın indirime gitmesiyle sonuçlanabilir. Bu yüzden gerçekçi ve etkin maliyetli bütçeler sunmak  başvuru sahibinin yararına olacaktır.

Uygun doğrudan maliyetler

Proje kapsamında “uygun doğrudan maliyet” olarak  kabul edilmeleri için maliyetlerin:

· Projenin yürütülmesi için zorunlu, Rehber ekindeki Sözleşmede öngörülmüş ve mali yönetim prensipleriyle uyumlu olması, özellikle paranın karşılığının alınmasının sağlanması ve maliyet etkinliği yaratması;

· Fiili ödeme Faydalanan veya ortaklar tarafından ne zaman yapılmış olursa olsun, Faydalananlar veya ortaklar tarafından Özel Şartlar Madde 2’de açıklandığı üzere projenin uygulama aşamasında gerçekleştirilmiş bir maliyet olması; ( Bu durum  nihai denetim maliyetlerinin uygunluğunu etkilemez).
· Gerçekleşmiş bir maliyet sıfatı ile Faydalanan’ın veya ortaklarının muhasebe kayıtlarında kayıtlı olması, tanımlanabilir ve doğrulanabilir olması, belge asılları veya tasdikli örnekleriyle desteklenmesi  gerekir.

Aşağıdaki doğrudan maliyetler uygun maliyet kabul edilir:

· Projede görevlendirilmiş personel ile ilgili olarak, net maaşları ile birlikte sosyal sigorta ve diğer masraflarını kapsayan giderler. Maaşlar ve ilgili masraflar, Faydalanan ve ortaklarının normalde verdiği ve Türkiye piyasa normlarında kabul edilen miktarlardan yüksek olmamalıdır. Proje uygulamasında istihdam edilecek uzmanlar, Menşei Kuralı şartlarına uymalı ve uygun ülkelerden seçilmelidir
;
· Projede yer alan personelin piyasa normlarına uygun ve Faydalanan ve ortakları tarafından genel olarak kabul edilmiş oranları geçmeyecek ve piyasa oranlarına uyan, yeme-içme ve seyahat masrafları. Herhangi bir ortalama geri ödeme, İhale Makamı tarafından genellikle kabul edilen oranları ve Avrupa Komisyonu’nun yıllık onayladığı ölçekleri geçmemelidir. (Bu değerlere Avrupa Komisyonu web sitesi’nden www.deltur.cec.eu.int ulaşılabilir).
· Projeye katılan işsizlere, projeye katıldıkları her fiili gün için 8 Euroyu geçmemek üzere bir günlük asgari ücret tutarında cep harçlığı (işsizlik sigortası ödeneği alanlar için asgari ücretin yarısı); bu kişilerin eğitim yeri ile ikametgah yerleri arasındaki seyahat ve ulaşım masrafları, ve kaza sigortası prim giderleri ödenir.
· Faaliyetin uygulanabilmesi için ihtiyaç duyulan (yeni) ekipman ve hizmetlerin satınalma giderleri (bu ekipmanların uygun ülke menşeili olması şartıyla)
· Sarf malzemeleri ve temrinlik giderler;

· Altyüklenici hizmetleri ile ilgili uygun harcamalar. Hibe yararlanıcıları, çalışmalarını gerçekleştirmek için gerekli olduğu takdirde (basım, seminer, konferans organizasyonları vb.) alt-yüklenicilik sözleşmeleri imzalayabilirler. Ancak, alt-yüklenicilik giderleri, toplam uygun maliyetlerin %25’ini (hizmet alımları ve tadilat işleri için)
 geçmemelidir, ve Hibe Sözleşmesinin Ek IV’ünde belirtilen kurallara uygun olarak yapılmalıdır. 
· Sözleşmenin gereklilikleri ile doğrudan ilişkili giderler (bilginin dağıtılması, projenin değerlendirilmesi, çeviriler, çoğaltma, sigorta, projeye katılanların eğitimi), Finansal hizmet maliyetleri (özellikle transfer ücretleri ve mali teminatlar) dahil olmak üzere, 

· Toplam hibe tutarının %5 ‘i ile sınırlı olmak üzere, gerekli küçük tadilat maliyeti, 

Uygun dolaylı maliyetler (genel giderler) 

Faydalananın ve ortaklarının, Faaliyet ile ilgili genel giderlerini karşılamak için, uygun doğrudan maliyet toplamının %7 (yedi)’sini aşmamak kaydı ile toplu bir ödeme, dolaylı maliyet olarak talep edilebilir. 

Sözleşme bütçesinin başka bir başlığına tahsis edilmiş maliyetleri kapsamadığı sürece, genel giderler uygundur.

Avrupa Komisyonundan, kurumsal kapasitenin artırılmasıyla ilgili bir hibe (uygulamaya yönelik hibe)  almakta olan bir kuruluşun yürüttüğü projenin finansmanı ile ilgili bir sözleşme, dolaylı giderler için uygun değildir. 

Uygun olmayan giderler aşağıda belirtilmektedir:
· Borçlar ve gelecekte oluşabilecek zarar için oluşturulan karşılıklar,
· Faiz borçları,
· Başka bir çerçevede finanse edilen bütçe kalemleri,
· Arazi ve bina satın alınması,
· Döviz kurlarından oluşabilecek kayıplar;
· KDV de dahil olmak üzere vergiler (Eğer Faydalanan ve ortakları bunları geri alamıyorlarsa yada uygulanan yönetmelikler vergi muafiyetine izin veriyorsa)
· Hazırlık çalışmalarının ve diğer hazırlık faaliyetlerinin maliyetleri,
· Başka bir çerçevede veya proje için zaten alınmış bulunan bütçe kalemleri 
Ayni Katkı
Ek-B ‘de ayrı bir liste halinde sunulacak olan, Faydalanan veya ortakları tarafından yapılan ayni katkılar, gerçek harcamaları yansıtmadıkları gözönünde bulundurularak, uygun maliyet olarak değerlendirilmezler. Bu katkılar, Faydalanan tarafından sağlanan eş-finansman olarak değerlendirilemez. 

Ancak, hibenin verilmesi durumunda Faydalanan başvuru formunda belirttiği bu katkıları üstlenmek zorundadır. 

Avrupa Birliği tarafından sağlanacak hibe, toplam uygun maliyetlerin en fazla %90’ı kadar olabilecektir. Geriye kalan miktar başvuru sahibi ve/veya ortaklarının, iştirakçilerin, vb. kaynaklarından sağlanmalıdır. Başvuru sahiplerinin katkıları, 2.1.4. maddesinde belirtilen uygun doğrudan veya dolaylı maliyetlerden oluşabilir. Başvuru sahiplerinin katkıları Ek B ‘de açıkça belirtilmelidir.

2.2 BAŞVURU ŞEKLİ VE İZLENECEK PROSEDÜRLER
2.2.1
Başvuru Formu ve Destekleyici Belgeler

Başvurular bu Rehberin ekinde bulunan Başvuru Formu kullanılarak yapılmalıdır (Ek A). Başvuru formu ayrıca İŞKUR’un http://www.iskur.gov.tr ve Avrupa Komisyonu Türkiye Temsilciliği’nin http://www.deltur.cec.eu.int  internet sitelerinden elde edilebilir.

Başvuru sahiplerinin yapması gerekenler:

· Başvuru formatını dikkatle uygulamalı ve oradaki sayfa sıra ve düzenini takip etmelidirler.
· Başvuru formunun ilgili tüm bölümlerini, hiçbir madde yada ifadeyi silmeden, doldurmalıdırlar.
· Başvuru Formunu ve Bütçeyi Türkçe olarak doldurmalıdırlar ve bir sayfalık proje özetini İngilizce olarak eklemelidirler (ayrıca bölüm 2.2.2’ ye de bakınız). İngilizce özet için kullanılcak format, EK-H’de verilmiştir.  
· Türkiye dışı ülkelerden gelen ortakların belgeleri Türkçe’ye tercüme edilmelidir
. Başarılı bulunan başvuru sahiplerinin, sözleşme hazırlığı sırasında, başvuru formları ve bütçelerini İngilizce‘ye tercüme etmeleri gerektiğini unutmayınız. Tercüme masrafının uygun bir maliyet olmadığını ve geri ödenmeyeceğini  lütfen dikkate alınız.

Lütfen başvuru formunu dikkatlice ve değerlendirmeyi kolaylaştırmak üzere mümkün olduğunca açık ifadelerle doldurunuz. Tam ve açıklığı sağlayacak gerekli detayları veriniz, özellikle projenin amaçlarının nasıl gerçekleştirileceği, projeden hedef grupların elde edeceği faydaların neler olduğu ve teklif edilen projenin Aktif İstihdam Tedbirleri (Yeni Fırsatlar Hibe Planı) hedeflerine uygunluğunu belirtiniz. Lütfen, belgeleri, EK-G “İstenilen Belgeler Listesi”nde belirtildiği sırayla ekleyiniz.
El yazısıyla doldurulan formlar kabul edilmeyecektir. 

Destekleyici Belgeler: 

Başvurular aşağıdaki destekleyici belgelerle birlikte verilmelidir: 

1. Başvuru sahibi kuruluşun ve (varsa) her ortak kuruluşun kuruluş tüzüğü veya kanunu (eğer Başvuru sahibi veya ortak kuruluşlar yerel yönetim, üniversite veya mesleki eğitim merkezi, vb. ise, hangi kanuna göre kurulduklarına ilişkin bir referans vermeleri yeterli olacaktır).
2. Başvuranların en son yıllık (faaliyet) raporu ve hesap dökümleri (bir önceki yıla ait gelir/gider tablosu ve bilanço)

3. 300.000 Euro’yu geçen hibe talepleri için Başvuru Sahibi kuruluşun dış denetleme raporu. Rapor, bu teklif çağrısından önceki mali yıla (2003) ait olmalıdır ve bu raporla ilgili tüm masraflar Faydalanan tarafından karşılanacaktır.
Ekler / Ek A (Hibe Başvuru Formu) ile sunulacak ilave belgeler: 

1. Teklifin İngilizce özeti (Ek H’de belirtildiği gibi).
2. Proje Koordinatörü ve projede anahtar faaliyetlerden sorumlu diğer uzmanların Faaliyet çerçevesinde düşünülen pozisyonlarını (rolleri) da belirten, Ek F’deki AB formatında özgeçmişleri;  

3. Eğitim faaliyetleri planlanan projeler için, önerilen öğretim programı ve gerekçesi verilecektir. Öğretim programının geliştirilmesinin de proje faaliyeti kapsamında olduğu hallerde, eğitim ihtiyaçlarının belirlenmesi ve program geliştirme çalışmaları teklifte ayrıntılı biçimde belirtilecektir (Bkz. Başvuru Formu Bölüm 1.7 “Faaliyetlerin Ayrıntılı Tanımı”) 

4. Vergi kaydının bir kopyası yada ilgili vergi dairesinden alınmış vergi numarasını gösteren  bir yazı ve varsa  KDV kaydı. Eğer Başvuru Sahibi vergiden muafsa, bunu da ilgili belgeyle göstermelidir.
5. Programa başvurmak üzere, Başvuru Sahibi kuruluşun (belgeleri imzalamaya yetkili kılınan kişiyi de belirten) Yönetim Kurulunun Kararı.

Talep edilen ek belgeler orijinal veya tasdikli fotokopi olmalıdır. 

Başvuru Formuna eklenecek tüm dökümanların listesi, bölüm 3 de “EK G, İstenilen Belgeler Listesi” başlığı altında verilmiştir. Lütfen başvurunuzu dosyalarken bu sıraya uygun olarak dosyalayınız. 
2.2.2
 Başvurular Nereye ve Nasıl Yapılacak?

Başvurular aşağıda belirtilen adrese kapalı zarf (mühürlü zarf) içinde posta yoluyla, kurye ile ya da elden teslim (elden teslimlerde, teslim gününü gösteren imzalı bir makbuz verilecektir) edilecektir:
Sayın: Nuri Ercan Tortop

Merkezi Finans  ve İhale Birimi 

Ehlibeyt Mahallesi 6.Sokak No: 16/8

Ekşioğlu İş Merkezi 06520

Balgat, Ankara 
Başka yöntemlerle (örneğin e-mail ya da fax) ya da başka bir adrese gönderilen başvurular reddedilecektir.

Başvurular (Başvuru Formu, bütçe, mantıksal çerçeve ve tüm destekleyici belgeler) bir asıl ve üç kopya olarak sunulacaktır. Başvuru Formu, bütçe, mantıksal çerçeve aynı zamanda elektronik olarak da kaydedilmiş ve eklenmiş olmalıdır.

Zarfın üzerine, teklif Çağrısı ilanının referans numarası (Aktif İşgücü Piyasası Stratejisi Programı Ref. CFCU/TR0205.01/002), başvuru sahibinin tam adı, kuruluşun tam adresi, proje  başlığı ve “NOT TO BE OPENED BEFORE THE OPENING SESSION” - “AÇILIŞ OTURUMUNDAN ÖNCE AÇMAYINIZ” ibaresi (İngilizce veya Türkçe olarak) yazılmalıdır.

DİKKAT! Başvuru sahipleri, başvuruların eksiksiz olup olmadığını başvuru formuyla birlikte verilen kontrol listesinden kontrol etmelidirler. 
2.2.3
 Başvuruların Son Teslim Tarihi

Başvuru formlarının son teslim tarihi 13 Eylül 2004 saat 17:00 (yerel saatle)’dir.

Posta damgası teslim tarihinden önceyi gösterse dahi teslim tarihinden sonra alınan bütün başvurular kurye gecikmeleri v.s. durumlar da dahil olmak üzere otomatik olarak geçersiz sayılacaktır  

2.2.4 Ek Bilgiler

Bilgi talepleri yazılı olarak aşağıdaki adrese gönderilmelidir:
Sayın: Nuri Ercan Tortop

Merkezi Finans  Ve İhale Birimi 

Ehlibeyt Mahallesi 6.Sokak No: 16/8

Ekşioğlu İş Merkezi 06520

Balgat, Ankara
Sorular başvurular için son teslim tarihinden 21 gün öncesine kadar, teklif çağırısının referans numarası açıkça belirtilmek kaydıyla İhale Makamı’na yollanmalıdır. Diğer başvuru sahipleriyle ilgili olabilecek sorular, cevaplarıyla birlikte, aşağıdaki websitelerinde Sıkça Sorulan Sorulan Sorular başlığı altında yayınlanacaktır:  
www.iskur.gov.tr ve www.deltur.cec.eu.int 

Sıkça Sorulan Sorular Listesi, başvuru teslim tarihinden 11 gün öncesine kadar güncellenebilecektir.

Ek olarak, yardım masaları aşağıda yazılı İŞKUR ofislerinde bulunmaktadır. Bilgi dosyaları da her ildeki İŞKUR ofislerinden temin edilebilir:
ADANA İŞKUR İl Müdürlüğü

Seyhan Mah. Karataş Cad. No: 4 Yüreğir /ADANA

Tel: 
0 322 321 1595

BTYE Tel: 0 322 323 8458
Faks: 
0 322 321 4288

adana@iskur.gov.tr,

ANKARA İŞKUR İl Müdürlüğü

Sağlık Sokak No: 1 ANKARA

Tel: 
0 312 431 2195-99

BTYE Tel: 0 312 430 2634

Faks: 
0 312 435 4761

ankara@iskur.gov.tr
ANTALYA İŞKUR İl Müdürlüğü

Üçgen Mah. Sokullu Cad. SSK Antalya İl Md. Binası Kat: 4 ANTALYA

Tel: 
0 242 344 1740

BTYE Tel: 0 242 345 8913

Faks: 
0 242 344 1739

antalya@iskur.gov.tr
İSTANBUL İŞKUR İl Müdürlüğü

Lüleciler Cad. No. 4 Tophane İSTANBUL

Tel: 
0 212 249 8292

BTYE Tel: 0212 245 8661

Faks: 
0 212 249 0861

istanbul@iskur.gov.tr
İZMİR İŞKUR İl Müdürlüğü

İsmet Kaptan Mah. No: 29 Çankaya-İZMİR

Tel: 
0 232 441 1885

BTYE Tel: 0 232 441 1543

Faks: 
0 232 441 1041

izmir@iskur.gov.tr
MALATYA İŞKUR İl Müdürlüğü

Ankara Cad. Şeker Fab. Karşısı MALATYA

Tel: 
0 422 212 0965

BTYE Tel: 0 422 212 1730

Faks: 
0 422 212 0964

malatya@iskur.gov.tr
TRABZON İŞKUR İl Müdürlüğü

Çarşı Mah. Cumhuriyet Cad. No: 23 TRABZON

Tel: 
0 462 321 1195

BTYE Tel: 0 462 323 2349

Faks: 
0 462 321 6299

trabzon@iskur.gov.tr
BTYE: Bölge Teknik Yardım Ekibi

Başvuru sahipleri için önemli not: Sadece Merkezi Finans ve İhale Birimi’nin yayınladığı yazılı açıklamalar bağlayıcıdır.
2.2.5 Başvurunun Alındığının Teyidi

Tekliflerin açılması oturumunun ardından İhale Makamı tüm başvuru sahiplerine başvurunun teslim tarihinden önce teslim alınıp alınmadığını ve başvuru referans numaralarını bildiren bir alındı makbuzu gönderecektir. Tekliflerin elden teslim edilmesi durumunda, İhale Makamınca teslim alma tutanağı düzenlenecek ve bir nüshası başvuru sahibine verilecektir.

2.3 Değerlendirme ve Başvuruların Seçimi

Başvuruların inceleme ve değerlendirilmesi aşamalarında, Merkezi Finans ve İhale Birimi’nin, bağımsız dış uzmanların desteğine başvurması olasılığı bulunmaktadır. Başvuranlarca sunulan tüm projeler aşağıda yer alan kriterler baz alınarak değerlendirilecektir. 

· İdari Bütünlük ve Uygunluk Kontrolleri - Bölüm 2.3.1 ve 2.3.2’de belirtildiği şekilde
· Tekliflerin kalitesinin değerlendirilmesi ve Mali Değerlendirme - Bölüm 2.3.3 de belirtildiği şekilde
2.3.1 İdari Bütünlük
Başvuruların resmi gerekliliklere uygun olarak eksiksiz sunulup sunulmadıkları, Açılış Oturumunu takiben incelenecektir. Bazı belgelerin eksik olması halinde, başvuranlarla temasa geçilerek bu eksik dökümanları tamamlayarak, 2.2.2’de belirtilmiş olan adrese teslim etmeleri için kendilerine 5 takvim günü ek süre verilecektir.
Önemli Not: 

İhale Makamı, aşağıdaki durumlardan birinin olması halinde başvuruyu otomatik olarak  reddedecektir:
· Başvurunun son teslim tarihi ve saatinden sonra alınmış olması,
· Zarfların usulüne uygun olarak kapatılmaması. Zarfların, Bölüm 2.2.2’de belirtildiği şekilde hazırlanmaması ve üstünün doldurulmaması,
· Başvurunun, elyazısıyla yazılmış olması,
· Başvuru Formuyla birlikte, Bütçe verilmemesi ve para biriminin EURO üzerinden hesaplanmaması.
İdari uygunluğun karşılanabilmesi için, başvurular aşağıda gerekliliklere uygun olarak tamamlanmış olmalıdır: 

	I.
İDARİ Bütünlük

	1. Başvuru formu bütünüyle tamamlanmış durumdadır. 

	2. Başvuru dosyası 1 asıl ve 3 suret olarak teslim edilmiş.

	3. Başvuru dosyasının, bütçe ve mantıksal çerçeve de dahil olmak üzere bir elektronik kopyası eklenmiş.

	4. Başvuru daktilo yada bilgisayarla Türkçe olarak doldurulmuş ve Türkiye dışından ortakların ekli belgeleri Türkçe yada İngilizce’ye tercüme edilmiş.

	5. İngilizce 1 sayfalık özet eklenmiş (Ek H)

	6. Başvuru sahibinin beyanı, yetkili kişi tarafından imzalanmış ve eklenmiş.

	7. Ortaklar varsa, başvuru sahibi Ortaklık Belgesi’ni doldurmuş imzalamış

	8. Her ortak, Ortaklık Belgesini imzalamış ve bu eklenmiş.

	9. Projenin mantıksal çerçevesi doldurulmuş ve eklenmiş. 

	10. Başvuru sahibinin kuruluş tüzüğü/kanunu eklenmiş.

	11. Başvuru sahibinin en son yıllık (faaliyet) raporu eklenmiş.

	12. Başvuru sahibinin en son hesap kayıtları eklenmiş (gelir/gider tablosu, kapatılmış hesaplar için bir önceki mali yılın bilançosu) 

	13. Başvuru sahibinin dış denetim raporu eklenmiş (istenilen hibe miktarının 300.000 Eurodan fazla olduğu durumlarda).

	14. Tüm ortakların kuruluş tüzüğü/kanunu eklenmiş.

	15. Bütçe, Başvuru formatında belirtildiği şekli ile doldurulmuş ve EURO olarak hesaplanarak eklenmiş.

	16. Destekleyici belgelerin asılları ya da onaylı fotokopileri eklenmiş.

	17. Projede görev alacak proje koordinatörünün ve diğer anahtar uzmanların CV’leri eklenmiş ve projedeki rolleri açıkça belirtilmiş.

	18. Önerilen eğitim faaliyetleri varsa, bunlar için gerekçeleri ile birlikte belirtilmiş müfredat.

	19. Vergi kaydının (number) ve (varsa KDV kayıt belgesi)’nin bir kopyası 

	20. Programa başvurmak üzere, Başvuru Sahibi kuruluşun (belgeleri imzalamaya yetkili kılınan kişiyi de belirten) Yönetim Kurulunun Kararı


2.3.2   Başvuru Sahiplerinin, Ortakların ve Projelerin Uygunluğu

Uygunluk Değerlendirmesi, başvuru sahibinin, ortaklarının ve projenin, bölüm 2.1.1, 2.1.2 ve 2.1.3’de belirtilen kriterlere uygunluğunu doğrulayacaktır. Uygunluk Değerlendirmesi için başvuru sahibinin aşağıdaki şartları karşılaması gerekmektedir:
	II. UYGUNLUK

	1. Başvuru Sahibi Uygun

	2. 1.Ortak Uygun 

	3. 2. Ortak Uygun

	4. 3. ... Ortak(Lar) Uygun

	5. Proje, Programın İçerdiği Bir Sektör Yada Faaliyet Alanıyla İlgili

	6. Önerilen Proje Tipi Uygun

	7. Proje Türkiye’de Uygulanacak

	8. Projenin Süresi, İzin Verilen Azami Zaman Süresini Aşmıyor (10 Ay)

	9. Talep Edilen Hibe Miktarı, İzin Verilen Asgari Miktardan Az Değil (10.000 Euro)

	10. Talep Edilen Hibe Miktarı, İzin Verilen Azami Miktardan Fazla Değil (375.000 Euro)

	11. Talep Edilen Hibe Miktarı, Toplam Uygun Bütçenin %90’ını Aşmıyor

	12. Genel Giderler, Toplam Doğrudan Uygun Maliyetlerin %7’sini Aşmıyor

	13. Tadilat Masrafları, Talep Edilen Toplam Hibenin %5’ini Aşmıyor


Önemli Not:

Bir teklifin, bir sonraki aşamadaki Teknik ve Mali değerlendirmeye tâbi tutulabilmesi için İdari Bütünlük ve Uygunluk Tablosu’nda listelenen tüm şartlara uyması gerekmektedir.

Bir başvuru, formal gereklilikler bakımından eksikse (örneğin Başvuru Sahibi, kendisine verilen 5 günlük süre içerisinde gerekli dokümanları sağlayamazsa) ve/veya Uygunluk Kriterleri’ne göre uygun değilse, daha fazla değerlendirilmeye tâbi tutulmadan reddedilir.

2.3.3 Tekliflerin kalitesinin değerlendirilmesi ve Mali Değerlendirme
Önerilen bütçe de dahil olmak üzere, tekliflerin değerlendirilmesi, bu Rehberin 20.sayfasında sunulan Değerlendirme Tablosu uyarınca gerçekleştirilecektir. İki tip değerlendirme kriteri mevcuttur: Seçim ve Ödül kriterleri. 

Seçim kriterleri, başvuranların mali ve işletimsel yeterliliklerini değerlendirmeye yardımcı olmak üzere aşağıdakileri dikkate  alır : 

· Proje süresince kendi işlerini devam ettirmeye yeterli finansman kaynaklarını sağlayabilmesi ve gerektiği hallerde Projenin finansmanına destek olabilmesi;

· Teklif edilen Projenin başarıyla tamamlanması için gereken mesleki yeterlik ve niteliklere sahip olması. Bu husus, eğer var ise, başvuranın ortakları için de geçerlidir.

Ödül kriterleri ise, verilen tekliflerin kalitesinin önceden belirlenmiş amaç ve öncelikler bazında değerlendirilmesine ve böylece Teklif Çağrısının genel olarak etkinliğini en üst düzeyde gerçekleştirebilecek Projelere hibe verilmesini sağlayacaktır. Bu kriterler, faaliyetin uygunluğu, teklif çağrılarında belirtilmiş olan hedeflere yönelik olma, kalite, beklenen etki, sürdürülebilirlik ve mali etkinlik gibi unsurları kapsamaktadır. 

Lütfen aşağıdaki önemli bilgiye dikkat ediniz. 

Puanlama:

Değerlendirme kriterleri, bölümlere ve alt-bölümlere ayrılmıştır. Her alt bölüme 1- çok zayıf, 2-zayıf, 3-yeterli, 4-iyi ve 5-çok iyi olmak üzere 1-5- arası bir puan verilir. En yüksek puanları toplayan başvurulara hibe dağıtımı sırasında öncelik tanınacaktır. 

Bölüm 1 ile ilgili not: Mali ve işletimsel  yeterlilik:
Bölüm 1 için elde edilen puan, “yeterli” değerden (12 puandan) düşükse, teklif daha ileri değerlendirmeye alınmayacaktır. 

Bölüm  2 ile ilgili not: İlgililik 

Bölüm 2 için elde edilen toplam puan, “iyi” değerden (20 puan) düşükse, teklif daha ileri  değerlendirmeye alınmayacaktır. 

Sadece en az 65 puan toplamış olan projeler hibe verilmesi için önerilecektir. Bu nedenle, tekliflerin hazırlanmasında ve kontrol edilmesinde aşağıdaki Değerlendirme Tablosuna riayet edilmesi ve başvuru formunun uygun şekilde hazırlanması gerekmektedir.

Teklif edilen bütçe de dahil olmak üzere, tekliflerin niteliğinin değerlendirmesinde kullanılacak kriterleri kapsayan  Değerlendirme Tablosu bir sonraki sayfada sunulmuştur.

Değerlendirme Tablosu
	Bölüm 
	En yüksek Puan
	Başvuru Formu

	1. Mali ve işletimsel yeterlilik
	20
	

	1.1 Başvuran ve ortakları proje yönetimi konusunda yeterli tecrübe sahibi midir?  
	5
	II.4.1 & III.1

	1.2 Başvuran ve ortaklarının konuyla ilgili yeterli  teknik uzmanlığa sahip midir? (Özellikle ele alınacak konular hakkında bilgi)
	5
	II.4.1 & III.1

	1.3 Başvuran ve ortakları yeterli yönetim kapasitesine sahip midir? (personel, ekipman ve Proje bütçesinin idaresi gibi konular da dahil olmak üzere) 
	5
	II.4.2 & III.1

	1.4 Başvuran yeterli ve sürekli mali kaynaklara sahip midir? 
	5
	II.4.2

	

	2. İlgililik
	25
	

	2.1 Teklif, Teklif Çağrısında belirtilen amaçlara ve belirtilen önceliklerden bir veya daha fazlasıyla ne kadar ilgilidir? 

Not: Bir teklife “çok iyi” (5 puan), sadece eğer bu teklif en azından bir önceliği hedef alıyorsa verilecektir.
	5
	I.1.6(a)(b)

	2.2 Teklif, (diğer AB programları ile aynı işin tekrar yapılmasından kaçınmak ve aynı zamanda bu programlarla birbirini tamamlamak hususları da dahil olmak üzere) hedef ülke/ülkelerin kendilerine özgü  ihtiyaçları ve sınırlılıklarıyla ne kadar ilgilidir? 
	5
	I.1.6(c)

	2.3 Proje ile ilgili taraflar (aracı rolü olan kurumlar, nihai yararlanıcılar, hedef kitle) ne kadar açıkça belirtilmiş ve stratejik olarak seçilmiştir?
	5
	I.1.6(e)

	2.4 Teklifteki hedef kitle ve nihai faydalanıcıların ihtiyaçları açıkça belirtilmiş midir ve teklif bu hususlara uygun biçimde hitap edebilmekte midir? 
	5
	I.1.6 (c)(f)

	2.5 Teklifte, yenilikçi yaklaşımlar, iyi uygulama/pratik örnekleri, kadın-erkek ve genel olarak fırsat eşitliğinin teşvik edilmesi ve çevrenin koruması gibi katma değerler sağlayacak öğeler içermekte midir? 
	5
	Genel

	

	3. Yöntem
	30
	

	3.1 Teklifte yer alan faaliyetler uygulanabilir ve belirlenmiş olan hedef ve beklenen sonuçlar ile tutarlı mıdır? 
	5
	I.1.7

	3.2 Genel olarak Projenin tasarımı ne düzeyde bütünlük arz etmektedir? 
       Özellikle, karşılaşılması beklenen sorunlar önceden incelenmiş, dış etmenler değerlendirilmiş ve Proje  bir muhtemel  değerlendirmeye  açık şekilde tasarlanmış mıdır? 
	5 
	I.1.8

	3.3 Ortakların Proje içindeki mevcudiyeti ve katılım düzeyi tatminkar düzeyde midir? 
Not: Ortak bulunmadığı takdirde ilgili puan 1 olacaktır.
	5
	I.1.8(e)

	3.4 Hedef kitleler ve nihai faydalananların Proje içindeki mevcudiyeti ve katılım düzeyi  yeterli midir? 
	5
	I.1.8(e)

	3.5 Faaliyet Planı net ve uygulanabilir midir?
	5
	I.1.9

	3.6 Teklifte Proje çıktısıyla ilgili olarak objektif değerlendirme göstergeleri mevcut mudur? 
	5
	Mantıksal Çerçeve

	


	4. Sürdürülebilirlik
	15
	

	4.1 Projenin hedef kitleler üzerinde somut bir etkisi olma ihtimali ne kadardır? 
	5
	I.2.1

	4.2 Teklifin (bilginin yayılması ile Proje çıktılarının tekrar edilebilirliği ve bilginin yaygınlaştırılması da dahil olmak üzere) fayda çoğaltıcı etkileri (çarpan etkisi) olacak mıdır? 
	5
	I.2.2 & I.2.3

	4.3 Sunulan Projenin beklenen sonuçları sürdürülebilir nitelikte midir? 

- mali bakımdan: (Avrupa Komisyonu mali desteğini çektikten sonra da faaliyetler nasıl sürdürülebilecektir?)
- kurumsal bakımdan: (Projeyi destekleyen yapılar Projenin sona ermesini takiben yerinde kalacak mıdır? Proje sonuçları yerel düzlemde de “sahiplenilecek” midir?)
- politika düzeyinde: (mümkün olan alanlarda) (Projenin yapısal etkileri ne olacaktır? diğer bir deyişle yasalar, tüzükler, davranış biçimleri, etik  kuralları  veya yöntemlerde  bir gelişme olacak mıdır?)
	5
	I.2.4

	


	5. Bütçe ve Maliyet etkinliği
	10
	

	5.1 Öngörülen giderler ile beklenen sonuçların oranı tatminkar mıdır?
	5
	I.3 

	5.2 Önerilen harcamalar Projenin uygulanabilirliği açısından gerekli midir?
	5
	I.3

	

	Toplam puan (en yüksek)
	100


2.4 İhale Makamının Kararıyla İlgili Bilgiler

Başvuru sahiplerine başvurularıyla ilgili İhale Makamı’nın kararı yazılı olarak bildirilecektir. 

Başvurunun Reddedilmesi ya da hibeye değer görülmemesi kararı aşağıdaki gerekçelerden birine ya da birkaçına bağlı olabilir:

· Başvuru, başvurma süresi bitiminden sonra teslim alınmıştır,

· Başvuru tamam değildir veya belirtilen idari şartlara uygun değildir,

· Başvuru sahibi,  ortaklarından bir veya birkaçı uygun değildir, 

· Proje uygun değildir (örnek: önerilen Proje, Program kapsamında olmayabilir, önerilen Proje süresi belirlenen süreyi aşmış olabilir, talep edilen katkı belirlenmiş olan üst sınırı aşmış olabilir, v.s)
. 
· Teklif, konuyla yeterince ilgili değildir veya başvuranın mali ve işletimsel kapasitesi yeterli değildir veya seçilen diğer tekliflerin, bu bakımlardan daha iyi düzeylerde olduğu değerlendirilmiştir
· Teklif, seçilmiş olan tekliflere göre teknik ve mali olarak daha yetersiz görülmüştür.

· Başvuru sahibi’nin zaten iki teklifine hibe verilmiştir.
İhale Makamının başvuruyu reddetmesi yada hibeye değer görmemesi kararı nihaidir. 

İhale Makamının ilgili prosedürün sona ermesini takiben, hibe verme kararlarını açıklamayı planladığı  tahmini tarih 15 Kasım 2004’tür. 

2.5. Hibe Kararı Sonrasında Proje Uygulamasına İlişkin Koşullar
Hibe verilmesi kararının ardından, mevcut Rehber‘e ekli (Ek E) bulunan İhale Makamı’nın standart sözleşmesine uygun olarak Faydalanana bir sözleşme önerilir. Bu sözleşme, özellikle, aşağıda belirtilen hak ve yükümlülükleri tesis eder: 

2.5.1
 Yüklenicinin Yükümlülükleri

Faydalanan (Yüklenici), İhale Makamıyla sözleşme imzalayacak bir temsilci atayacaktır. Faydalanan, Projenin tüm sorumluluğunu üstlenecek ve yürütmeden ve proje yönetiminden sorumlu olacak bir proje yöneticisi (koordinatör) atayacaktır. Faydalananın temsilcisinin ve proje yöneticisinin, Uygulama Makamı (IŞKUR) tarafından organize edilecek çeşitli eğitim ve bilgilendirme çalışmalarına katılmaları gerekecektir.

· Ortakların katıldığı projelerde, herbirinin rolü ve katkısı projeden önce yazılı olarak açık bir dille belirtilmelidir. ( Başvuru Formu, Bölüm I.1.9 a bakınız)

· Burada söz konusu sözleşme ile ilgili olarak, herhangi bir faaliyete başlamadan önce Türkiye Cumhuriyeti kanunlarınca gerekli olan değişik kurumlardan sağlanacak belgelerin temini ve bu kurumlarca onayının alınması, Faydalananın sorumluluğundadır. 
· Faydalanan herhangi bir faaliyete başlamadan önce tüm kurumlardan gerekli tüm izinleri temin edecektir. Sözleşme imzasından önce Faydalanan, İhale Makamına bir yazılı beyanat sunarak,  bu belgeleri:

· İlgili kurumlardan onaylatmış ve temin etmiş olduklarını; ya da

· Herhangi bir faaliyete başlamadan önce temin edeceklerini bildireceklerdir.

· Sözleşmenin imzalanmasından önce, sözleşme hazırlanması amacıyla Faydalanan, Bşavuru Formunu, Bütçeyi ve Mantıksal Çerçeveyi İngilizceye tercüme etmelidir. Tercüme masrafı uygun maliyet değildir ve geri ödenmeyecektir.

Faydalanan, Sözleşmede anlaşmaya varıldığı ve üstlendiği şekilde Projeyi yerine getirmekten sorumludur. Faydalanan, Avrupa Komisyonu prosedürlerine ve yönetmeliklerine uygun olarak, Hibe Sözleşmesi ve alt-sözleşmelerinden ve bu çerçevede faaliyetlerin teknik yönetimi ve ilgili ödemelerinden  doğan tüm yükümlülükleri üstlenecektir.  
2.5.2
Hibenin Nihai  Miktarı

Tahsis edilecek en fazla hibe miktarı Sözleşmede belirtilecektir. Madde 2.1.4’te de belirtildiği gibi, bu miktar bütçeye dayalıdır ve dolayısıyla -tahmini olarak- belirlenmiştir. Bu nedenle nihai hibe miktarı projenin tamamlanıp nihai hesapların sunulmasının ardından netlik kazanacaktır (Bkz. Sözleşme Genel Koşulları  madde 17(1) ve 17 (2)). Projenin sonunda, eğer gerçekleşen uygun maliyetler, öngörülenden daha düşük olursa, hibe orantısal olarak azaltılır.
2.5.3. Hedeflerin Yerine Getirilememesi Durumu 

Faydalanan, Sözleşme ile mutabık kalınan ve üstlenilen Projeyi yürütmekte başarısızlığa uğrarsa, İhale Makamı, ödemeleri kesme ve/veya Sözleşmeyi sona erdirme hakkını saklı tutmaktadır (bkz. Genel Koşullar madde 11). İhale Makamının yaptığı katkı azalabilir, ve/veya Faydalanan sözleşmenin şartlarını yerine getirmezse İhale Makamı, yapılmış olan ödemelerin tamamının ya da bir kısmının geri ödenmesini talep edebilir. (bkz. Genel Koşullar Madde 11.4 ve 17.4).  

2.5.4 Sözleşme ve Bütçe Değişiklikleri

Sözleşmede herhangi bir değişiklik, esas Sözleşmenin bir yazılı metinle değiştirilmesi yolu ile yapılacaktır. (Genel Koşullar Madde 9(1)). Ancak bazı değişiklikler (adresler ya da banka hesap numaraları v.b) konusunda İhale Makamının yazılı olarak bilgilendirilmesi ile yetinilebilir. (Bkz. Genel Koşullar madde 9(2)).

Bütçedeki değişiklikler

Bütçe kalemlerinde başlangıçta belirlenmiş miktarlara göre bazı değişiklikler, aşağıdaki koşullar dahilinde yapılabilir:

(1) Değişiklikler projenin temel amacını etkilememelidir, ve
(2) Yapılan değişikliğin mali etkisi, aynı bütçe başlığı içinde bir transferle sınırlıdır veya bütçe başlıkları arasında yapılan transfer miktarı, ilk baştaki miktarın % 15’i  ile sınırlıdır. Faydalananın Hibe sözleşmesine ait değişiklik istekleri otomatik olarak kabul edilmeyecektir ve bu teklifler usulune uygun olarak gerekçelendirilmelidir.
Bu durumda, Faydalanan değişikliği yapabilir ve değişiklik uygulamasının yapılmasını takip eden 10 gün içinde de İhale Makamını bilgilendirmek zorundadır. Bu yöntem, dolaylı harcamalar bütçe başlığında değişiklik için kullanılamaz. Çünkü bunun için İhale Makamının ön onayı gereklidir. (Bkz Genel Koşullar Madde 9.2.)

Yukarıda belirtilen durumlar dışında, Sözleşme değişikliği için İhale Makamına önceden yazılı olarak talepte bulunulması ve değişikliğin Sözleşmeye bir ek metin ile yansıtılması gerekecektir. 

2.5.5
Raporlar

Hibe sözleşmesinde yer aldığı şekilde, Ara dönem ve Nihai raporlar (herbiri teknik ve mali bölümleri ile birlikte) Türkçe olmalı ve beraberinde geniş bir İngilizce özeti ile birlikte, ön finansmanın ilk taksidi haricindeki ödeme istekleri ile birlikte sunulmalıdır. 
2.5.6.
Ek Bilgi

Genel Koşullar Madde 2.1 uyarınca İhale Makamı ek bilgi talep edebilir. 

2.5.7. Ödemeler

Faydalanana, tahsis edilen hibe miktarının %80’i oranında ön-finansman sağlanır. Nihai bakiyenin ödemesi, Faydalananın talebi üzerine ve İhale Makamının nihai raporu onayını takiben gerçekleştirilecektir. (bkz. Genel Koşullar Madde 15.1).

Ödemeler, İhale Makamı tarafından yapılan ödemeleri belirten ve Projeye ait özel  bir hesap veya alt-hesaba yapılacaktır. 

2.5.8.
Proje Hesapları

Faydalanan, Proje uygulamasına dair doğru ve muntazam kayıtlarla birlikte ilgili tüm hesapları şeffaf bir tarzda  tutmakla yükümlüdür. (bkz. Genel Koşullar Madde 16.1). Hesaplar, nihai bakiye ödemesini takip eden yedi sene boyunca muhafaza edilecektir. 

2.5.9.
Denetim
100.000 Euro’yu aşan bir hibe olduğunda, herhangi bakiye ödeme talebine, Proje hesaplarının, yasal denetim konusunda uluslararası kabul gören bir düzenleyici kurumca belgelenmiş ya da Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşavirler Odaları Birliğinin üyesi bir denetçi tarafından hazırlanmış olan dış denetim  raporu dahil edilir;

Ek VI'daki modele uygun bir denetim belgesinde, denetçi sunulan hesapların (gelir ve giderler) doğru, güvenilir, ve gerekli dokümanlarla desteklenir nitelikte olduğunu teyid eder ve  Sözleşme altında gerçekleşmiş olan uygun harcamaları saptar. Bu denetimin gerçekleşebilmesi için gerekli maliyetler uygun maliyetlerdir (Genel Koşullar madde 14.2’de belirtildiği üzere) ancak projenin bütçesinde belirtilmeleri gerekir.
Sözleşme hükümleri, Avrupa Komisyonu, Avrupa Yolsuzluklar Bürosu ve Avrupa Sayıştayı tarafından yapılabilecek hem kayıtlar/hesaplar üzerinde, hem de yerinde denetimlere olanak tanıyacaktır. (bkz. Genel Koşullar Madde 16.2) 

2.5.10 Tanıtım

Projeyle ilgili halka açık tanıtımlarda ve medya ile yapılan faaliyetlerin rapor, broşür ve yayınlarında, Hibenin Avrupa Birliği eş-finansmanı ile sağlandığına dair uygun tanınırlık temin edilecektir (bkz. Genel  Koşullar Madde 6).

2.5.11  Sözleşmenin Uygulanması
Proje uygulamaları, Faydalananın satınalma sözleşmeleri yapmasını gerektirdiği hallerde, Faydalanan, gerekli satın alma işlemi için, şeffaflık ve potansiyel alt-yüklenicilere eşit davranılması prensiplerine uygun, çıkar çatışmasına müsade etmeyen bir şekilde, en iyi fiyat-kalite oranını sağlayan teklif sahibi ile sözleşme yapar. Buna bağlı olarak, Faydalanan, Ek 4’te belirtilmiş olan şartlara uymakla yükümlüdür. 

2.6 
İzleme ve Değerlendirme Süreci
Değerlendirme, projelerin yönetim sürecinin bir parçası olduğu zaman faydalı bir araçtır. Değerlendirmenin amacı, belirlenmiş olan hedefler karşısında projenin kaydettiği ilerlemenin teklifte belirtilmiş olan göstergeler ışığında tespitidir. Bu göstergelerin kaynakları, diğer bir deyişle bu bilgilerin nerede bulunabileceği, mantıksal çerçeve matrisinin uygun sütunu da dahil olmak üzere tekliflerde belirtilmelidir (bkz. Hibe Başvuru Formu - Ek C). Bu göstergelerin güvenilir, uygun ve kolay ulaşılabilir  olması Proje yöneticileri açısından önemlidir. 

İzleme ve Değerlendirme, proje yönetimine süreç içerisinde destek olmak ve Proje Yöneticilerine olası uygulama zorlukları ve bu zorlukların aşılmasında geliştirilmesi gereken stratejiler konusunda yardımcı olmak için yapılır. İzleme ve Değerlendirme faaliyetleri, projenin ilerleyişinin Sözleşme – Ek A de belirtilmiş olan faaliyetlerle karşılaştırılması ve harcamaların belirtilmiş olan bütçeye nazaran takibi hususuna odaklanmalıdır 

2.6.1
 İzleme ve Değerlendirme Türleri
Projenin belirlenmiş bulunan hedefler doğrultusunda yürütülmesinin takibi açısından başlıca üç  İzleme ve Değerlendirme türü vardır:

· İzleme ziyaretleri – İŞKUR temsilcileri tarafından gerçekleştirilecektir. 

· Proje İlerleme raporları – Proje Yöneticisi tarafından hazırlanacaktır ve son ödemeler için gereklidir. 

· Nokta kontrolleri – İŞKUR ve MFİB temsilcileri tarafından sözleşmede belirtilen ekipmanın uygun kullanımını gözlemlemek ve aynı zamanda projenin somut ilerleyişini görmek için gerçekleştirilecektir. 

2.6.2
 İzleme Ziyaretleri
50.000 EURO’dan az bedelli olanlar dışında, sözleşme süresince her projeye üç izleme ve değerlendirme ziyareti gerçekleştirilecektir. Projenin özelliklerine bağlı olmak kaydıyla, değerlendirme ziyaretlerinin sayısı iki ya da bire indirilebilecektir. Bu ziyaretlerde gerçekleştirilmesi gerekenler şöyle sıralanabilir: 

· Saha kontrolleri

· Teknik ve mali belgelerin teftişi

· Proje yönetiminin üst düzey mensuplarıyla görüşmeler;

· Katılımcılarla görüşmeler; 

· Malzeme ve ekipmanların uygun kullanımına yönelik denetim

Başvuran kuruluşların kapasitelerindeki artışı değerlendirmek açısından bu ziyaretlerde uygulamaya katılmış olan mümkün olduğunca en fazla sayıda personelle temas kurulacaktır. Aynı zamanda, projenin doğrudan etkisinin en iyi biçimde değerlendirilebilmesi açısından mümkün olduğu kadar çok katılımcılarla da temas halinde olunması gerekmektedir. Bu ziyaret raporlarının formatı, bilgilendirme açısından,  sözleşme görüşmeleri sırasında Proje Yöneticisine sunulacaktır. 

2.6.3   Proje raporları
Raporların hazırlanma aşamasına, proje ekibinin tüm üyeleri katılabilse de raporların tamamlanması Proje Yöneticilerinin sorumluluğundadır. Raporlar, beklenilen hedefleri temel alarak projenin ilerleyişine dair bir iç-değerlendirme sunmalıdır. Ara raporlar ilgili dönemler için proje uygulamasının tüm yönlerinin tam hesabını sağlamak zorundadırlar. Aynı zamanda, uygulamada karşılaşılan engeller ve bu engellerin nasıl aşıldığı/aşılacağı konuları da bu raporlarda yer alması gereken hususlardandır. Ara raporlar, gelecek proje uygulama dönemi hakkında bir iş planı ve (varsa) bütçe tahmini de içermelidir.
Nihai Rapor’da projenin genel performans değerlendirmesi gerçekleştirilecek, alınan dersler, sürdürülebilirlik ihtimali ve projenin başka yerlerde nasıl  etkin bir şekilde uygulanabileceği hakkında bölümlerin yanısıra, AB desteğinin görünürlüğünün sağlanması için yapılanlar, ekipman mülkiyetinin transfer edildiğinin kanıtı
, (varsa) ortakların tatmin düzeyi beliritilmelidir.
Proje raporlarının formatı, başvurunun başarılı görülmesi halinde İhale Makamı ile imzalanacak Sözleşmenin de bir parçası olacaktır. Raporlar, İhale Makamına sözleşmenin 7.maddesinde belirtilen tarihlerde sunulacaktır. 
2.6.4   Nokta Kontrolleri
Bu kontroller, alınan techizatın varlığını ve inşaat işlerinin gerçekleştirilip gerçekleştirilmediğini ve tüm bunların AB Satınalma Prosedürlerine uygunluğunu doğrulamak için yapılacaktır. Projelerin özellikle finansal yönetimleri üzerinde yoğunlaşacak olan nokta kontrollerinde proje ekipman ve malzemelerinin kullanımı ve Başvuran tarafından belirtilmiş bulunan finansal katkılar değerlendirilecektir. 
2.6.5   İzleme ve Değerlendirme Teknikleri Eğitimi
Proje Uygulama aşamasında, raporların yazılması da dahil olmak üzere izleme ve değerlendirme eğitimi verilecektir. Sözleşme imzalanmasını müteakiben bu eğitime, Proje Ekibinin (Proje Yöneticisi için zorunludur) en az iki üyesinin katılması zorunludur. 

EKLER LİSTESİ
EK A: Hibe Başvuru Formu (Word Formatında) 
EK B: Bütçe (Excel Formatında) 
EK C: Mantıksal Çerçeve (Excel Formatında) 
EK D: Günlük Harcırah Miktarları (Word Formatında)
EK E: Standart Sözleşme ve Ekler (Word Formatında) 
* (Başvuru Sahiplerinin, başvuru sırasında Ek E’de belirtilen eklerden herhangi birisini doldurmalarına gerek yoktur. Sadece sözleşme imzalanılacak Başvuru sahiplerinin Standart Sözleşme ve Özel Koşulları tüm ekleriyle birlikte imzalaması istenecektir.) 
EK F: AB Özgeçmiş Formatı
EK G: İstenilen Belgelerin Listesi
EK H: İngilizce Özet Formatı

MANTIKSAL ÇERÇEVE  HAZIRLANMASI İÇİN YARARLI NOTLAR

Mantıksal Çerçeve Matrisi

Projenin amacına ilişkin her türlü bilgi, ana çıktılar ve ilgili bilgiler bir mantıksal çerçeve matrisinde özetlenmelidir (Başvuru Formu – EK C). 

Proje süresince gerçekleştirelecek olan somut çıktıların (beklenen sonuçların) tanımlanması gerekecektir. Tüm bu çıktıların elde edilmesi, Proje hedeflerine ulaşılmasını sağlamalıdır. 

Bir çıktının elde edilmesi, ilgili bir dizi faaliyetin tamamlanması gerektiğine işaret eder. Lütfen hangi çıktıların hangi faaliyetlerin sonucu  olarak planlandığını  belirtiniz. 

Araçlar, istenilen sonuçların (çıktı) elde edilebilmesi için gerçekleştirilmesi gereken faaliyetlerin yürütülebilmesi açısından gerekli olan insan kaynakları, ekipman, malzeme ve seyahatler türünden temel malzeme ya da kaynakları ifade eder. 

Başarı göstergeleri

Proje süresince performans ölçümü için kullanılacak göstergelerin tanımlanması gerekecektir. Projenin uygulamaya başlanmasıyla birlikte bu öncül göstergeler de yeniden gözden geçirilecek ve yeniden düzenlenerek daha somut göstergelere dönüştürülecektir. 

*
Göstergeler, nicelik, nitelik, zaman ve hedef gruplar açısından somut olmalıdır. 

*
Göstergeler, projenin ilerleyiş sürecinin izlenmesi açısından temel teşkil etmeleri nedeniyle proje kapsamında süreklilik arz eden bir değerlendirme mekanizması olarak görülmelidir.  

Doğrulama Kaynakları ve Araçları 

Doğrulama kaynakları, başarı göstergelerinin sağlanıp sağlanmadığının belirlenmesinde kullanılır. Bunlar, İŞKUR verileri yada işverenlerle yapılan görüşmeler, anketler, vs. olabilir. 
Varsayımlar
Varsayımlar (diğer bir deyişle belirli durumlar, olaylar, şartlar veya kararlar) proje faaliyetleri sonuçları ve hedeflerinin başarılı olması için gerekli olan, ancak Başvuranın sorumluluğunda yada kontrolünde bulunmayan her türlü etmenin genel tanımıdır. Bunların, gerçekleşmesi mümkün görülen durumlar olarak da değerlendirilmeleri yanlış olmayacaktır. Buna ek olarak, planlanan faaliyetlerin uygulanması için yerine gelmesi gereken ön-şartlar da (varsa) ifade edilmelidir. 
� Potansiyel nihai yararlanıcıların programa başvuru sırasında İŞKUR’a kayıtlı işsizler olmaları gerekmemektedir. Ancak projenin hibe fonundan yararlanması durumunda proje faaliyetlerinde yer alacak kişilerin İŞKUR’a kayıt olmaları gerekecektir.


� Bu liste, Avrupa Komisyonu’nun, “Avrupa’da Gönüllü Kuruluş ve Derneklerin Rollerinin desteklenmesi”’ne ilişkin (COM/97/0241 Final) Haziran 1997’de çıkarttığı Yönetmelik’te belirtilen, gönüllü kuruluşların ortak özelliklerinden esinlenilerek hazırlanmıştır.


� Belediyeler, “Başvuru Sahibinin Beyanı”nını imzalayabiliyorlarsa, kontrat aşamasında, sosyal sigorta pirim ve vergi ödemelerine ilişkin d) maddesi kapsamına dahil olmadıklarını ispatlamak durumundadırlar.


�  AB Üyesi ülkeler: Almanya, Avusturya, Belçika, İngiltere, Danimarka, Finlandiya, Fransa, Hollanda, İrlanda, İspanya, İsveç, İtalya, Lüksemburg, Portekiz, Yunanistan, Çek Cumhuriyeti, Estonya, Macaristan, Letonya, Litvanya, Polonya, Slovakya, Slovenya, Malta, Kıbrıs.


MEDA:Cezayir, Mısır, İsrail, Ürdün, Lübnan, Fas, Filistin, Suriye, Tunus ve Yemen.


CARDS:Arnavutluk, Bosna-Hersek, Hırvatistan, Sırbistan-Karadağ ve Eski Yugoslav Cumhuriyeti Makedonya


� Bu konuyla ilgili lütfen Dipnot 4’e bakınız


� Genel Koşullar 1.3’de belirtildiği gibi


� Türkçeye tercüme edilen dökümanların noterden tasdik edilmesine ihtiyaç yoktur, tercümenin doğruluğuna ilişkin başvuru sahibi kuruluşun mührü yeterlidir.


� “Uygunluk”la ilgili daha fazla bilgi için lütfen 2.3.2 Başvuru Sahiplerinin, Ortakların ve Faaliyetlerin Uygunluğu” bölümüne bakınız.


� Sözleşmenin EK-2’si olan Genel Koşullara göre (Madde 7.1.3), Projenin uygulamasının sona ermesinden önce, Proje bütçesinden ödenen ekipman, araçlar ve tedarik malzemeleri, Faydalananın yerel ortaklarına yada Projenin nihai yararlanıcılarına transfer edilmelidir. Bu transferlere ilişkin belgeler nihai rapora eklenmelidir. 
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