FAQ-I


Türkiye ve Avrupa Birliği Arasında Sivil Toplum Diyaloğunun Desteklenmesi
TR 0604.01/01 Şehirler ve Belediyeler
AÇIKLAMALAR
Not: Bu Çağrıya ilişkin sorulan soruların birçoğu, Hibe Bileşeni Teklif Çağrısı Başvuru Rehberi’nin dikkatli bir şekilde okunmasıyla cevaplandırılabilir.
Soru 1. SSK Prim borcu olan Belediyelerin ortak olmasında bir sakınca var mıdır?
Cevap 1. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.1(2)  uyarınca; 

“Muhtemel Başvuru Sahipleri aşağıdaki hallerde bu teklif çağrısına katılamazlar ve hibeden yararlanamazlar: … (d) Bulundukları ülkenin, Sözleşme Makamının bulunduğu ülkenin veya projenin uygulandığı ülkenin yasal hükümleri uyarınca, sosyal sigorta primi veya vergi ödemesi ile ilgili yükümlülüklerini yerine getirmeyenler” denilmekte ve madde 2.1.2’de ise ortakların başvuru sahipleriyle aynı uygunluk kriterlerine sahip olmaları gerektiği açıklanmaktadır. Bu açıklamalar ışığında bu yükümlülüklerini yerine getirmeyen belediyeler başvuru sahibi ve/veya ortak olamazlar.
Ancak Eğer  belediyeler:

· 4958 sayılı Sosyal Sigortalar Kurumu Kanunu’nun geçici 1. maddesinin (k) fıkrası uyarınca, sigorta pirimi borçlarını yeniden yapılandırmış ve prim borcu taksit ödemelerini ilgili belgelerle ispat edebiliyorlarsa, 

· 4811 sayılı Vergi Barışı Kanunu’na göre vergi borçlarını yeniden yapılandırmış ve bu ödemeleri yaptıklarını bağlı bulundukları Vergi Dairesinden aldıkları belgelerle kanıtlayabiliyorlarsa, 

· 2005/8928 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı uyarınca borçlarını yeniden yapılandırdıklarına dair yeminli beyan imzalayabiliyorlarsa,

ve/veya, “Bulundukları ülkenin, Sözleşme Makamının bulunduğu ülkenin veya projenin uygulandığı ülkenin yasal hükümleri uyarınca, sosyal sigorta primi veya vergi ödemesi ile ilgili yükümlülüklerini yerine getirmeyenler” (Başvuru Rehberinin 2.1.1 Bölümü (d) maddesi) kategorisine dahil olmadıklarına dair yeminli beyan imzalayabiliyorlar ve bu yeminli beyanı başvuruları ile birlikte sunabiliyorlarsa (Başvuru Formu, Bölüm VI), bu Hibe Programına başvurabilirler.

Soru 2. Şehirler ve Belediyeler Hibe Programında Uygunluk Kriterleri bölümünde yer alan "belediye (büyükşehir belediyeleri de dahil olmak üzere) veya belediyeler birliği olması" kısmı Türkiye Belediyeler Birliği ve diğer bölgesel birlikleri kapsıyor mu?
Cevap 2. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.1(1) uyarınca; 

“Hibe için uygun olmak için başvuru sahipleri… belediye (büyükşehir belediyeleri de dahil olmak üzere) veya belediyeler birliği …” olmalıdır.
Soru 3. Valilik hibe başvurusunda bulunabilir mi?
Cevap 3. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.1(1)  uyarınca; 

“Hibe için uygun olmak için başvuru sahipleri belediye (büyükşehir belediyeleri de dahil olmak üzere) veya belediyeler birliği …” olmalıdır.
Buna ilaveten;

“2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.2 uyarınca; 

“Başvuru Sahibinin Ortakları, … TC tabiiyeti dışında başvuru sahipleriyle aynı uygunluk kriterlerini sağlamak zorundadırlar. Bölüm 2.1.1(1)’de verilen kategoriler dışında, aşağıdakiler de ayrıca uygun sayılır: 

• AB Üye Ülkeleri ve Aday ülke  belediyeleri; 

• AB Üye Ülkeleri ve Aday ülkelerdeki belediye birlikleri.”
Öte yandan;

“2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.2 uyarınca; 

 “İştirakçilerin Bölüm 2.1.1.’de belirtilen uygunluk kriterlerini sağlama zorunluluğu yoktur.”
Soru 4. Şehir planlarımızdan bir bölümünü revize ettirmek istiyoruz. Bunun için açılmış olan programa başvurabilir miyiz?
Cevap 4. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.3 uyarınca; 

“Aşağıdaki proje türleri uygun değildir: - başvuru sahibi örgütün ve ortaklarının her zamanki (rutin) etkinliklerini finanse etmeye yönelik projeler …”
Soru 5. Bir Kültür ve Seminer Sarayı yaptırmak istemekteyiz. Bunun için başvurabilir miyiz?
Cevap 5. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.3 uyarınca; 

“Aşağıdaki proje türleri uygun değildir: - yatırım projeleri …”
Soru 6. Kent Bilgi Sistemi programı alabilir miyiz ?
Cevap 6. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.3 uyarınca; 

“… aşağıdaki maddeler Faydalanan ve ortakları için uygun doğrudan maliyetler olarak kabul edilir: …     — projenin hedefinin gerektirdiği (yeni/eski) donanım alım veya kiralama giderleri (bilgi sistemleri donanım ve yazılımı, çeviri sistemleri/donanımını kapsanacak şekilde)…”
Bundan dolayı proje amaçlarıyla direk olarak uyumlu olan bu tür yazılım programlarına ait harcamalar uygun harcamalardır.

Soru 7. Yabancı belediyeler bu programa başvurabilir mi?
Cevap 7. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.(1)  uyarınca; 

“Hibe için uygun olmak için başvuru sahipleri Türkiye Cumhuriyeti’ne tâbi olmak zorundadır. “
Soru 8. İl özel idareleri kanalıyla başvuruda bulunabilir miyiz?
Cevap 8. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.1(1)  uyarınca; 

Hibe için uygun olmak için başvuru sahipleri “belediye (büyükşehir belediyeleri de dahil olmak üzere) veya belediyeler birliği …” olmalıdır.
Soru 9. Birden fazla belediyeyi temsil eden kuruluşlar ortak olarak başvuruda bulunabilir mi?
Cevap 9. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.2 uyarınca; 

“Başvuru Sahibinin Ortakları başvuru sahipleriyle aynı uygunluk kriterlerini sağlamak zorundadırlar. Bölüm 2.1.1(1)’de verilen kategoriler dışında, aşağıdakiler de ayrıca uygun sayılır: 

• AB Üye Ülkeleri ve Aday ülke  belediyeleri; 

• AB Üye Ülkeleri ve Aday ülkelerdeki belediye birlikleri.”
Soru 10. Daha önceden yapılmış, örnek olarak gösterebileceğiniz bir proje var mıdır?
Cevap 10. Ek A Hibe Başvuru Formu AB Hibelerine başvuru için geliştirilmiş örnek bir formattır. Başvurunuzu hazırlarken size gerekli olabilecek tüm bilgiler http://www.abgs.gov.tr ve http://www.cfcu.gov.tr adreslerinde bulunan başvuru dokümanlarında açıkça verilmiştir.
Soru 11. Kamu görevlileri projede çalışıp ücret alabilirler mi?
Cevap 11. Kamu görevlileri projelerde çalışabilirler ancak “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.3 uyarınca; 
“ Aşağıdakiler uygun olmayan giderlerdir: - kamu görevlilerinin maaşları,…”
Soru12. Projenin takibi ve değerlendirmeler hangi kurum veya kuruluş (yerel ya da uluslararası) tarafından yapılacaktır?
Cevap 12. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 1.1 uyarınca; 

“… Bu Hibe Programının kurumsal çerçevesi, Türkiye Cumhuriyeti’nin Başbakanlık AB Genel Sekreterliği (ABGS) ve Merkezi Finans ve İhale Birimi’ni (MFİB) kapsamaktadır. ABGS, Programın Lehdarı olarak, programın MFİB ile imzalanan Operasyonel Anlaşma kuralları uyarınca teknik programın uygulamasından sorumlu olacak ve aynı zamanda verilen hibelerin izlenmesini de Program Yetkilendirme Görevlisi’nin (PYG) genel gözetimi altında koordine edecektir. MFİB, Program için Sözleşme Makamıdır ve Hibe Programının idari ve mali uygulamasından sorumludur. MFİB, hibe fonlarının doğru olarak kullandırılmasında birincil sorumluluk sahibidir ve ihale, sözleşme ve ödemelerden sorumlu olup, bu belgede de Sözleşme Makamı olarak adlandırılmaktadır. ….”
Soru 13. İhtiyat akçesi (yedek akçe) istediğimiz bütçe kalemine aktarılabilir mi yoksa herhangi başka bir şartı var mıdır?
Cevap 13. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.6 uyarınca; 

“Sözleşmede ve bütçe içeriğinde değişiklik yapılması … Bu yöntem idari giderler ve yedek akçe kalemlerini değiştirmek için kullanılamaz (bkz. Genel Koşullar Madde 9.2).”
Ayrıca Rehberin 2.1.4 numaralı bölümü uyarınca “Yedek Akçe sadece Sözleşme Makamının yazılı ön onayı ile kullanılabilir.”

Soru 14. (X) projesini sunmak istiyoruz, söz konusu proje uygun bir proje midir?
Cevap 14. İlgili Hibe Programının hedeflerini, önceliklerini gerçekleştirmeyi amaçlayan tüm projeler uygundur. Proje teklifinin hazırlanması aşamasında Başvuru Rehberinin 2.1.3. Bölümünde açıklanan sektörler ve konular ve proje türleri incelenmelidir. Hibe onayının verilmesine ilişkin nihai karar, Değerlendirme Komitesinin tavsiyesi üzerine Sözleşme Makamı tarafından verilecektir. Başvuru Rehberleri Bölüm 2.3. “Başvuruların Değerlendirilmesi ve Seçilmesi” Bölümüne bakınız.
Soru 15. Görünürlük faaliyetleri ile ilgili harcamalar ne demektir?
Cevap 15. Görünürlük harcamaları ile ilgili ayrıntılı açıklama için bakınız: http://www.cfcu.gov.tr/files/Visibility_Guidelines.pdf
Soru 16. Alt yüklenici harcamaları ne anlama gelmektedir?
Cevap 16. Projenizin uygulaması aşamasında eğitim, saha çalışması, araştırma gibi bazı faaliyetleri 3. şahıslara ihale edebilirsiniz. Ancak projenin tamamı hiçbir şekilde 3. şahıslara devredilemez veya ihale edilemez.
Soru 17. Proje uygulamasına yönelik olarak dışarıdan personel alabilir miyiz?
Cevap 17. Evet. Projeyi uygulamak için dışarıdan hizmet sözleşmesi ile personel alınabilir.
Soru 18. İştirakçilerin projedeki rolü nedir ve ortak, iştirakçi ve alt yüklenici arasındaki farklar nelerdir?
Cevap 18. “2007 Teklif Çağrısı Hibe Başvuruları için Rehber” Bölüm 2.1.2 uyarınca;
Projeye diğer kuruluşlar da dahil olabilecektir. Bu tür iştirakçi kuruluşlar projede gerçek anlamda rol alabilecekler, ancak harcırahlar ve seyahat masrafları haricinde hibe desteğinden faydalanamayacaklardır. İştirakçilerin Bölüm 2.1.1.’de belirtilen uygunluk kriterlerini sağlama zorunluluğu yoktur.
Başvuru Sahibinin Ortakları, projenin uygulanmasına katılırlar ve yaptıkları masraflar hibe faydalanıcısının yaptığı masraflarla aynı koşullarda kabul edilir. Bundan dolayı, ortaklar TC tâbiyeti dışında başvuru sahipleriyle aynı uygunluk kriterlerini sağlamak zorundadırlar.
Hibe faydalananını projelerde tanımlı işleri alt yüklenicilere ihale edebilirler. Alt yükleniciler ortak veya iştirakçi olmayıp, standart hibe sözleşmesi Ek IV’ teki satın alma kurallarına tabidirler.
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