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Sosyal Kalkınma 
Başvuru Sahiplerinin ve Ortaklarının Uygunluğu (Sosyal Kalkınma)

S1. STK’ların Üniversiteleri ortak alarak başvurmaları halinde üniversitelerin proje sunmasının önünde bir engel var mıdır? Üniversitelerin kendi projelerini sunmaları ve hibe almaları halinde bu ortaklıklarına herhangi bir engelleyici veya kısıtlayıcı etki olur mu? 
C. Hayır, Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’deki kriterlere uyulması koşulu ile hiçbir engel veya kısıtlama yoktur.
S2. Okulumuz veya Okul Aile Birliği adına proje sunabilir miyiz?
C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’deki başvuru sahipleri için uygunluk kriterleri ve Bölüm 2.1.2’deki ortaklar için uygunluk kriterlerine uygun olunması koşuluyla evet.
S3. Okullar tüzel kişilikler değildir. Bunlar aile birlikleri aracılığı olmadan direkt kendileri başvurabilecek mi? Bu durumda okulun ayrı bir hesap açılması gerekir ve müdür açarsa zimmetine para geçirmiş olmaz mı? Yani bu durum yasal mıdır?
C. Okullar, Bölüm 2.1.1’deki tüm kriterleri karşılamaları ve kendi muhasebe kayıtları olan kayıtlı tüzel kişilikler olmaları koşulu ile, uygun başvuru sahipleri arasındadır. Proje için okul tarafından banka hesabı açılması yasaldır.

S4. Toplum Merkezleri başvurabilecek mi? Nasıl?
C. Evet, başvuru sahiplerinin uygunluğu için Bölüm 2.1.1 ve başvuru prosedürleri ve sunulacak belgeler için Bölüm 2.2’ye bakınız.
S5. Sağlık Ocakları direkt olarak başvurabilecek mi?
C. Hayır, çünkü Bölüm 2.1.1 kapsamında değildirler.

S6. Okul Aile Birliklerinin paydaş/ortak olabilmeleri için kuruluş tarihleri önemli midir?
C. Hayır, yeni kurulmuş kuruluşlar için hibe tutarı 10000-50000 Euro arasında olacaktır. (bkz. Bölüm 1.3)
S7. Üniversitede görevli personelden 657 sayılı yasa kapsamına girmeyenler de kamu personeli olarak mı kabul edilecekler?
C. Hayır.
S8. Devlet memurları projelerde görev alabilir mi? Aldıkları taktirde izin almaları gerekli midir?
C. Evet, ama hibeden faydalanmaksızın gönüllü olarak görev alabilirler - Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.4’te belirtildiği gibi, devlet kuruluşlarında çalışan devlet memurlarının maaşları uygun giderler kapsamında değildir. Projeye katılımları ayrıca kurumlarının tüzüğünde bu duruma izin verilmiş olmasına bağlıdır.

S9. Kamu görevlileri  projede görev alırlarsa harcırahları projeden karşılanabilir mi?

C. Soru 8’in cevabına bakınız.

S10. Halk Eğitim Merkezlerinin başvurabilecekleri söyleniyor ancak bunlar da Milli Eğitime bağlı devlet kurumlarıdır. Bu durumda başvurmaları uygun mudur?

C. Bölüm 2.1.1 ve 2.1.2’de verilen kriterlere uygun olmaları koşulu ile evet. Ancak, normal işlevleri kapsamındaki faaliyetlere yönelik projeler sunamazlar (bkz. Bölüm 2.1.3, faaliyet türleri, uygun olmayan faaliyetler)
S11. TEDGEM’e bağlı El Sanatları Eğitim Merkezi Müdürlükleri, eğitim öğretim yapan bir okul ve eğitim merkezi olup projeye lehdar olabilirler mi?
C. Soru 10’un cevabına bakınız. 
S12. Milli Eğitim Müdürlüklerine bağlı bürolar, mesela Toplam Kalite Yönetimi Birimi projeye başvurabilir mi?
C. Soru 10’un cevabına bakınız. 

S13. İl Sağlık Müdürlüklerine bağlı birimler projeye başvurabilir mi?
C. Hayır (bkz. Bölüm 2.1.1) ve Soru 5’in cevabına bakınız.

S14. Mesleki Eğitim Merkezleri projeye başvurabilir mi?
C. Evet, (bkz. Bölüm 2.1.1). Soru 10’un cevabına bakınız.  Ancak, normal işlevleri kapsamındaki faaliyetlere yönelik projeler sunamazlar (bkz. Bölüm 2.1.3, faaliyet türleri, uygun olmayan faaliyetler)

S15. İl Özel İdareleri lehdar olarak başvurabilir mi?
C. Evet, (bkz. Bölüm 2.1.1). Ancak, normal işlevleri kapsamındaki faaliyetlere yönelik projeler sunamazlar (bkz. Bölüm 2.1.3, faaliyet türleri, uygun olmayan faaliyetler)

S16. Özel dersaneler başvurabilir mi? 
C. Hayır.

S17. Kent mahalle muhtarlıkları tüzel kişilik değildir, ama bir banka hesabı açtırabilirler; bu kabul edilir mi?
C. Evet, yerel idareler olarak başvurabilirler (bkz. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1). 
Projelerin uygunluğu (Sosyal Kalkınma)

S18. Mültecilere yönelik projeler yapılabilir mi?
C. Evet, proje teklifi programın amaçlarına uygun olduğu müddetçe yapılabilir (bkz.  Başvuru Rehberi, Bölüm 1.2). 

S19. Bir kurum birden fazla projeye ortak veya iştirakçi olabilir mi?
C. Evet, başvuru sahibi olarak proje vermiyorsa, birden fazla projeye ortak olabilir. Başvuru sahibi sadece bir projeye ortak olabilir. (bkz. Bölüm 2.1.3, hibe sayısı), iştirakçiler için herhangi bir sınırlama yoktur. 

S20. Projede eğitim yeri olarak öğretmen evi kiralanabilir mi?   

C. Herhangi bir çıkar çatışması olmaması ve satın alma kurallarına ilişkin Ek IV’ün hükümlerine riayet edilmesi koşulu ile evet.

S21. Bir okul ve onun kooperatifi ile aile birliği ayrı ayrı ama aynı anda farklı projelerle başvurabilir mi? 

C. Evet. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3, ‘Hibe sayısı’na bakınız. Bunlar ayrıca Bölüm 2.1.1’deki kriterlere tabidir ve tüzel kişilik olarak kayıtlı olmalıdırlar. 

S22. Herhangi bir dernek olarak kırsal kesime sağlık hizmeti vermeyi düşünüyoruz, bunun sürdürülebilirliği nasıl sağlanır?
C. Teklifin tasarımı tamamen başvuru sahibinin sorumluluğu altındadır. 

S23. Sanat Merkezi kurmayı düşünüyoruz.  Bunun için Sosyal Bileşene başvurabilir miyiz?  

C. Teklifin programın amaçlarından biri ya da daha fazlasına uygun olması koşuluyla evet. Ancak, yeni bina inşaatı, arsa veya bina satın alma giderleri uygun giderler değildir. 
S24. Sosyal Bileşen kapsamında Van Gölünde gençlere yönelik su sporları projesi düşünüyoruz. Bu mümkün müdür? 

C. Teklifin programın özel amaçlarından biri ya da daha fazlasına uygun olması koşuluyla evet (bkz. Bölüm 1.2)
S25. Belediye Hizmet içi Eğitim vermek için proje hazırlayabilir mi?

C. Hedef grup programın hedef grubuna uygun olmadığı için hayır (bkz. Bölüm 1.2, hedef grup ve Bölüm 2.1.3, faaliyet türleri, uygun olmayan faaliyetler).
S26. Eğitim amaçlı bir panel düzenlenmesi (giderlerinin projeden karşılanması) mümkün müdür?
C. Teklifin bir projenin bir parçası olması, kendi başına bir faaliyet olmaması,  programın bir ya da daha fazla özel amaçlarından birine uygun olması (bkz. Bölüm 1.2) ve uygunluk kriterlerine uygun olması koşuluyla evet. Ancak, projede önerilen planlanmış eğitim faaliyetlerinde görev alan lehdarlar için günlük 10 Euro’yu geçmeyecek bir eğitim harcırahı, bu kişilerin ikamet yerleri ile eğitim yeri arasındaki seyahat ve ulaşım giderlerini de kapsamalıdır. 
S27. Hiç reklam almayan ve yalnız eğitim konularını işleyen bir radyo kanalı açmak istersek, bu uygun mudur?
C. Faaliyetler sınırlı bir zaman içinde, açık bir şekilde tanımlanmış operasyonel hedefler, hedef gruplar ve planlanmış sonuçlar dahil olmak üzere bir dizi uyumlu faaliyet içeren, kendi içinde bir bütün oluşturan operasyonlar olmalıdır. Projenin hedefleri ve uygunluk kriterlerine ve proje ile belirlenen hedef grupların özel ihtiyaçlarına yanıt olarak tasarlanmış olmalıdırlar. Projeler sosyal kalkınma kapsamındaki temel sorunlarla net biçimde ilgili olmalıdır. 
S28. Endüstri Meslek Lisesi okul çağındaki çocuklara eğitim verir.  İşsiz yetişkinler için açılacak bir torna / mobilya kursu uygun mudur?
C. Evet. Ancak, projede önerilen planlanmış eğitim faaliyetlerinde görev alan lehdarlar için günlük 10 Euro’yu geçmeyecek bir eğitim harcırahını, bu kişilerin ikamet yerleri ile eğitim yeri arasındaki seyahat ve ulaşım giderlerini de kapsamalıdır.
S29. Ailelerinin ihtiyaçlarını karşılayamadığı 20 kız öğrencimiz 8. sınıftadır ve mezun olacaklardır. Bir kız yurdu olarak bu kızların a) kırtasiye ve okul b) beslenme c) konaklama veya ısıtma sistemi ihtiyaçlarını karşılayacak bir proje hazırlamak istiyoruz. Böyle bir proje uygun mudur? 

C. Hayır. Bu, sürdürülebilir bir proje değil, yoksul öğrenciler için tek seferlik bir burs projesi olacaktır. Bu itibarla, uygun bir faaliyet olmayacaktır. 
Maliyetlerin ve Bütçenin Uygunluğu (Sosyal Kalkınma)
S30. Van’ın en yoksullarının yaşadığı bir mahallede sokakta çalışma ve uyuşturucu kullanma riski olan çocukların aile ve eğitim sistemi içinde tutulması amacıyla hazırlanacak bir projede kapalı halı saha kurulması, spor merkezi açılması veya internet cafe kurulması doğrudan uygun maliyetlerin %5ini geçerse yine de uygun proje olarak kabul edilebilir mi?
C. Arsa ve bina alımı uygun giderler değildir. Ancak, gerekli ufak tadilat giderleri uygundur ve verilen hibenin %5’i ile sınırlıdır. Tesislerin ilgili hedef gruplara hiçbir kar amacı gütmeden sağlanacağının açık bir şekilde gösterilmesi gerekecektir.
S31. Sayfa 11’deki özel nakil aracı özürlülerin iki tekerlekli araçlarını da kapsıyor mu?
C. Tekerlekli sandalye Sayfa 11’de belirtilen araçlar kapsamında değildir. Ekipman olarak kabul edilirler.
S32. Öğretmenler bir grup öğrencinin eğitimine yönelik bir projede çalışmak için mesai dışında görev alacaklarsa, bunlara ödenek ayrılabilir mi?
C. Öğretmenler (üniversite personeli değil) devlet memuru olarak kabul edildikleri için AB hibeleri ile finanse edilen bir projede çalışamazlar ve hibeden ödenek alamazlar. Ancak yarı zamanlı (part time) olarak danışmanlık yapabilirler ve ilgili istihdam yasalarının (657 sayılı devlet memurları yasası, istihdam yasaları) ilave/ikincil görevlerde çalışmalarına izin vermesi koşulu ile eğitmen olabilirler.
S33. Proje kapsamında düzenlenecek bir eğitim faaliyetine katılacaklar için asgari 10 ve azami 100 Euro harcırah ödenebilecek, değil mi?
C. Hayır, bu tutarlar proje personeli, uzmanlar vb. içindir. Eğitmenler için lütfen Soru 26’nın cevabına bakınız. 
