KOBİ
Başvuru Sahiplerinin ve Ortaklarının Uygunluğu (KOBİ)
S71. Ben 29.11.2004 tarihinden bu yana şehirler arası taşıma sektöründe gerçek kişi olarak faaliyet gösteriyorum. Acaba DAKP programından hizmet sektörü çerçevesinde varolan işletmemin modernizasyonu için proje sunabilir miyim? 
C. Bölüm 2.1.1’de başvuru sahipleri ve Bölüm 2.1.2’de ortaklıklar için belirtilen uygunluk kriterleri karşılandığı müddetçe sunabilirsiniz.
S72. Proje hazırlama giderleri uygun gider midir ve özel öğretim kurumları başvurabilir mi? 

C. Başvuru hazırlığı ile ilgili faaliyetler ve giderler uygun gider değildir ve başvuru sahibi tarafından karşılanmalıdır. Eğitim kurumu eğer Bölüm 2.1.1’de KOBİ’ler için verilen kriterlere uygunsa başvurabilir.
S73. Ben özürlü bir vatandaşım, hibe kriterleri hakkında bilgi almak istiyorum. Bilgisayarcıyım ve bilgisayar üzerine bir iş yeri açmak istiyorum.

C. Sadece Bölüm 2.1.1’de KOBİ’ler için verilen kriterlere uygun olan tüzel kişilikler başvurabilir. Daha ayrıntılı bilgi için uygunluk kriterlerinin ayrıntılı bir biçimde açıklandığı MFİB ve DPT internet sitelerine (www.cfcu.gov.tr ve www.dpt.gov.tr) bakınız. Ayrıca Van’da bulunan Program Uygulama Birimi ofisine başvurabilirsiniz.   
S74. İşletme defteri tutan 2. sınıf bir tacir hibe başvurusunda bulunabilir mi?

C. Bölüm 2.1.1’de başvuru sahipleri için belirtilen uygunluk kriterlerine uygun olunması ön şartı ile, sadece KOBİ’ler başvurabilir (Bölüm 2.1.1’de a maddesinin altında belirtilen dipnota bakınız).
S75. Serbest Muhasebeciyim, 1994’ten beri vergi mükellefiyim, gerçek usulde defter tutuyorum ve yıl sonunda kardayım. Deterjan imalatı ve paketleme yapmak istiyorum. Durumum bu imalata uygun mudur?

C. Projenin programın hedeflerine ve uygunluk kriterlerine uygun olması koşuluyla deterjan imalatı ve paketlemesi, proje çerçevesinde uygun faaliyetlerdir. Ayrıntılı bilgi için Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1, 2.1.2, 2.13 ve 2.14’e bakınız.
S76. 5 Ocak 2005 tarihinde ana sözleşmesi noterde yapılmış bir şirket Ticaret Odasına 23 Ocak 2005 tarihinde kayıt olur ise, Şirket hangi tarihte kurulmuş sayılır?

C. Gerçek kuruluş tarihi Lehdar ülkenin ilgili yasaları/yönetmelikleri/resmi Dairelerince kabul edilen tarihtir (Türk anonim şirketleri için, şirketin kuruluşu ile ilgili bilgi verilen ticaret sicil gazetesinin yayım tarihidir). Genelde kuruluş tarihi Ticaret Odasına kayıt tarihi olarak kabul edilir. 
S77. Şu anda bir firmaya sahip değilim. Bir firmaya ortak olursam  uygun olur mu?

C. Ancak Bölüm 2.1.1’de KOBİ’ler için verilen kriterlere uygun olan tüzel kişilikler uygundur. Ortağı olduğunuz şirket bu kriterlere uygun ise Programa başvurabilirsiniz. 
S78. Küçük Sanayi Sitesi Yönetimi olarak proje verilebilir mi?

C. Hayır. Bölüm 2.1.1’de başvuru sahipleri ve Bölüm 2.1.2’de ortaklıklar için belirtilen uygunluk kriterlerinin karşılanması koşulu ile sadece KOBİ’ler başvurabilir.
S79. 2005 yılından önce vergi mükellefi olan ve meslek odasına kaydı olan ancak götürü usulde defter tutan serbest meslek ve esnaf sanatkarlar 2005 itibaren gerçek usulde defter tutan veya başlayacak serbest meslek sahibi ve sanatkarlar KOBİ bileşenine müracaat edebilirler mi? Ayrıca götürü usulde defter tutan mükellefler işletme defteri tutmaları neticesinde bilanço ve gelir-gider tablosu düzenleme zorunlulukları yoktur. Ancak Mükellefler istemesi halinde muhasebecileri tarafından bilanço ve gelir-gider tablosunu düzenleyebilmektedirler. Bu tabloların tasdiki sadece mali müşavir tarafından tasdik edilmektedir.  Bu durumda götürü usule tabi işetmeler müracaat edebilir mi?

C. Evet, Bölüm 2.1’deki uygunluk kriterlerine uygun olunması koşulu ile başvurabilirler. Bölüm 2.2.1’de belirtildiği şekilde destekleyici belgeler sunulmalı ve ilgili mercilerce onaylanmalıdır.
S80. 2005 yılından önce kurulmuş, ancak hiçbir faaliyeti olmayan (kar/zarar yok) şirketler müracaat edebilir mi?

C. Hayır. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de belirtildiği gibi, başvuru sahibi hibe başvurusunda bulunulan yıldan önceki mali yılda kar kaydetmiş olmalıdır (mevcut işletmeler için).
S81. 2005 yılından önce kurulmuş olan bir şirket yatırım aşamasında (ana fabrika binası inşaatı) olduğundan bir ticari faaliyeti olmamıştır. Ancak yatırım aşamasında olduğundan bilanço ve gelir-gider tablosunda zarar gözükmektedir. Mali yapısı bu şekilde olan şirketler KOBİ bileşenine müracaat edebilir mi?

C. Soru 80’ verilen cevaba bakınız.

S82. Program bölgesindeki KOBİ’lerin çoğunluğu geçen yıl kara geçmiş olmasına rağmen, 5024 sayılı Kanunda belirtildiği şekilde tüm KOBİ’lerin geçen yılki hesaplarına “enflasyon düzeltme sistemi”nin uygulanması ile, çoğu KOBİ’nin hesaplarında kar değil, zarar gözükmektedir. Şu an 2004 yılına ait iki farklı bilançoya sahibiz; enflasyon düzeltmesi uygulanan bilanço ve enflasyon düzeltmesi uygulanmayan bilanço. Enflasyon düzeltmesi uygulanmayan, kar gösteren ve serbest muhasebeci tarafından onaylanmış bilançoyu sunarak başvurabilir miyiz?

C. Hayır. Başvurunuzun uygun nitelikte olabilmesi için, enflasyon düzeltme sistemi temelinde hazırlanmış ve serbest muhasebeci tarafından onaylanmış olması gerekmektedir.
S83. Halen faaliyette olan bir işletmenin cari faaliyet alana ilaveten ek değişik bir alanda (mali ve işletme kapasitesine sahip olmak kaydıyla) faaliyette bulunmak isteyenler müracaat edebilir mi?

C. Teklifin programın hedeflerine uygun olması ve Bölüm 2.1.1’de başvuru sahipleri için belirtilen uygunluk kriterlerinin karşılanması koşulu ile evet. Ancak, Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3’te belirtildiği gibi, temel tarım, elektrik ve gaz üretimi, çelik ve kömür sanayii vb. sektörler uygun değildir (bkz. Bölüm 2.1.3 ve 2.14).
S84. 15 gün öncesinden bir şirketi devir aldım. Acaba bu şartlarda hibe için başvurabilir miyim?

C. Mülkiyet devri, yeni bir kayıt tarihi olarak düşünülmez. Başvuru sahiplerinin başvuruda bulunabilmek için tüzel kişilik olmaları ve Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de verilen tüm uygunluk kriterlerine uygun olmaları gerekir.
S85. 19 Ocak 2005 tarihinden önce kurulmuş bir şirketin bugün devir alınması durumunda şirketin kuruluş tarihi olarak hangisi kabul edilir, bugün mü yoksa 19 Ocak 2005 mi? 

C. 19 Ocak 2005’ten önceki kuruluş tarihi esas alınır. Soru 84’e verilen cevaba bakınız.
S86. 19 Ocak 2005 tarihinden önce hali hazırdaki bir şirketin ana sözleşmesine madencilik ile ilgili faaliyetin eklenmesi durumunda  yeni kayıt tarihi kuruluş tarihi olarak kabul edilir mi yoksa fiili kuruluş tarihi mi (yani 19 Ocak 2005’ten öncesi) esas alınır?

C. Kuruluş tarihi olarak 19 Ocak 2005’ten önceki tarih alınır. Tüzel kişiliğin değişmemesi koşulu ile yeni faaliyetlerin eklenmesi kuruluş tarihini değiştirmez. Ancak, bazı sektörlerin uygun olmadığı dikkate alınmalıdır. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3’e bakınız. 
S87. Kar amaçlı kurulmuş bir kooperatif KOBİ bölümüne başvurmak için uygun mudur? 

C. Evet, Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1’deki uygunluk kriterlerine uygun olan ve özellikle Bölüm 2.1.1, dipnottaki KOBİ tanımına uygun olanlar başvurabilir. 
S88. Hibe almaya hak kazandıktan sonra firmamızın yasal statüsünü değiştirmemiz (şahıs işletmesinden limited şirkete) uygun olur mu? 
C. Şirketin yasal statüsünün değiştirilmesi için sözleşmeye bir ek ilave edilmesi gerekir, bu da projenin yürütülmesini etkileyebilir. Lehdar ile Sözleşme Makamın arasında imzalanan sözleşmenin Koşullarını etkileyen değişikliklerin sözleşmenin feshi ile sonuçlanabileceği akılda tutulmalıdır. 
S89. Tarımsal kredi kooperatifleri mandıra tesisi kurabilmek için KOBİ bileşenine başvurursa hibe desteği alabilir mi?
C. Başvuru sahiplerinin uygunluğu ile ilgili kriterlere uygun olmaları koşulu ile evet. Ayrıca yeni bir üretim tesisi inşası için yapılacak inşaat giderlerinin uygun giderler olmadığı unutulmamalıdır. 
S90. Hali hazırda şirket sahibi olan kişilerin üretim faaliyetleri 3 yıl önce durmuş ancak şirketin diğer faaliyetlerinden dolayı kar görünüyorsa, bu şirket 3 yıl önceki üretimini devam ettirmek suretiyle proje verebilir mi? 
C. Teklifin programın hedeflerine uygun olması ve Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1’deki uygunluk kriterlerine uygun olunması koşulu ile evet. 

S91. Basit usulde defter tutan Esnaf Sanatkarlar Odasına kayıtlı Vergi mükellefi mobilya imalathanelerinden birkaç kişi ile gerçek usulde defter tutan başka bir mobilya imalathanecisi 1 kişi mevcut bir şirket çatısında altında toplanarak  bir proje verebilirler mi? 
C. Başvuru sahibi ve ortaklarının Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1 ve 2.1.2’de verilen uygunluk kriterlerine uygun olması koşulu ile evet. 
S92. KOBİ bileşenine başvurmak isteyen esnaf veya şirketlerin tüzel kişi değil, gerçek kişi olmaları halinde proje vermeleri söz konusu mudur? 
C. Başvuru sahibinin bir tüzel kişilik olması gerekir. Gerçek kişiler desteklenmemektedir. Serbest meslek sahipleri için Soru 79’un cevabına bakınız. 
S93. 5 yıl önce kurulmuş süt ürünleri üzerinde faaliyet göstermiş ancak şu anda başka konuda faaliyet gösteren  bir şirkete götürü usulünde süt ürünleri konusunda  imalat yapan bir kişi ortak olarak proje verebilir mi? 
C. Başvuru sahibi gerçek bir kişi olamaz. Sadece Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de verilen kriterlere uygun olan tüzel kişilikler programa başvurabilir. Başvuru sahipleri ve ortakları ayrıca Bölüm 2.1.2’de verilen kriterlere uygun olmalıdır.  Ayrıca Soru 79 ve 92’nin cevaplarına bakınız. 

S94. Muhasebe kayıtlarına göre karda olan bir şirket veya esnaf bir yıldır  uygulanan  enflasyon muhasebesine göre zararda görünüyor. Zararda görünen ise enflasyon muhasebesine göre karda görünüyor. Bu durumda dikkate alınacak olan kayıt hangisidir? 
C. Soru 82’nin cevabına bakınız. 
S95. 19 Ocak 2005 tarihinden sonra işletmesinde en az bir sigortalı işçi çalıştıran işletmeler proje sunabilirler mi? 
C. 19 Ocak 2005 tarihinden önce kurulmuş ve Başvuru Rehberi, bölüm 2.1’de verilen kriterlere uygun ise evet.
S96. Gıda işletmelerinden 19 Ocak 2005 tarihinden sonra Üretim İzni alan veya 18 Temmuz 2005 tarihinde alma sürecinde olanlar   proje verebilirler mi? 
C. Gerekli izinlerin alınmış olması ve Sözleşme Makamına son başvuru tarihi olan 18 Temmuz 2005’e kadar sunulması koşulu ile evet. 
S97. Başvuru Rehberinin Avrupa Birliği KOBİ tanımının dipnotunda geçen ifadelere göre basit usulde veya götürü usulüyle defter tutanlar da proje verebilirler şeklinde anlaşılmaktadır. Bu sorunun yanıtı evet mi  yoksa  hayır mıdır? 
C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1’de başvuru sahipleri için verilen uygunluk kriterlerine uygun olmaları koşulu ile evet. 
S98. Öğretmen evi (Dernektir) başvuru için uygun mudur?
C. Hayır.
S99. Bağkur’a borcu olan bir kişinin başvurusu uygun mudur?
C. Hayır. 
S100. Program bölgesinin dışında kurulmuş bir firma satın alırsam başvuru için uygun olur muyum?
A. Programa başvuracaklar Türk mevzuatına kayıtlı ve/veya üretim tesisleri/faaliyetleri projenin uygulanacağı hedef iller olan Bitlis, Hakkari, Muş ve Van’da bulunan KOBİ’ler olmalıdır. Daha ayrıntılı bilgi için Başvuru Rehberi, bölüm 2.1.1’e bakınız. 
S101. Esnafım ve vergi mükellefiyim, Şirket değilim, uygun muyum?
C. Soru 79’un cevabına bakınız.
S102. VASİAD (Van İşadamları Derneği) tarafından sahip olunan bir şirket uygun mudur?
C. “KOBİ’ler bağımsız işletmeler olmalıdır – sermayesinin ya da oy hakkının %25’ten fazlası KOBİ olmayan bir işletmeye ait olmamalıdır” şeklindeki KOBİ tanımına uygun olmadığı için hayır. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’deki dipnota bakınız.
S103. Götürü usul vergi ödeyen bir mükellef Proje teklife çağrı tarihinden sonra gelir vergisi mükellefiyetine geçerse başvuru için uygun olur mu?   

C. Bölüm 2.1.1’de başvuru sahipleri için verilen uygunluk kriterlerine uygun olunması koşulu ile evet.
S104. Özel diyaliz ünitesi kurmak istiyorum. Bunun için DAKP bünyesinde hibe verilip verilmediğini ve hibe uygunluk kriterlerine uygun olup olmadığını öğrenmek istiyorum. 
C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1, Uygunluk Kriterleri’ne bakınız. 
S105. Tıp Merkezi sahibiyim. Ekipman ve kalite sertifikasyonu almak için KOBİ Bileşenine proje verebilir miyim? 
C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de başvuru sahipleri için verilen uygunluk kriterlerine ve bölüm 2.1.3’te verilen uygun projelere uygun olmak koşulu ile evet.
S106. Hakkari’de bir özel eğitim ve rehabilitasyon merkezi projesi hibe kapsamına dahil edilebilir mi? 
C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1’de verilen uygunluk kriterlerine ve özellikle de başvuru sahipleri için belirlenen uygunluk kriterlerine uygun olunması  koşulu ile evet. 
S107. Franchising DAKP kapsamında uygun bir yatırım olabilir mi? 

C. Başvuru Rehberi, Bölüm 1.2’de belirtildiği şekilde, eğer teklif bileşenin özel hedeflerinden biri ya da birden fazlasına uygunsa ve Bölüm 2.1’de verilen tüm diğer uygunluk kriterlerine uygunsa evet. 
S108. Eczacıyım. Eczane açmak üzere KOBİ bileşenine başvurabilir miyim?
C. Hayır. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1 – Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu’na bakınız.

S109. Süphan Dağı Süt ve Süt Ürünleri Üretim ve Pazarlama Kooperatifi olarak süt ve süt ürünleri ile yem paketleme yapmak istiyoruz,  KOBİ bileşenine başvurabilir miyiz? 
C. Soru 87’nin cevabına bakınız. Proje programın özel hedeflerinden biri ya da birkaçına uygun olmalıdır ve başvuru sahibi Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de verilen uygunluk kriterlerine uygun olmalıdır (özellikle de KOBİ tanımına). Ayrıca temel tarım faaliyetlerinin (süt üretimi) KOBİ bileşeni kapsamında uygun olmadığı unutulmamalıdır. Temel tarım faaliyetleri Programın Tarım  ve Kırsal Kalkınma Bileşeni kapsamında desteklenmektedir. 
S110. Rüzgar gücünden elektrik üretip bu elektriğin satışı uygun bir proje konusu mudur? 
C. Hayır, istisnai projeler için Bölüm 2.1.3’e bakınız. Elektrik üretimi ve dağıtımı uygun projeler değildir.
S111. Başvuru Rehberi Sayfa 9 ‘da “Başvuru sahibi başına teklif ve hibe sayısı” bölümün b maddesi kapsamında KOSGEB’ten kalite güvence sistemi kurulması, eğitim, fuar desteği, danışmanlık hizmetleri gibi alanlarda KOSGEB desteği almış olan bir KOBİ, destek aldığı alanların dışında DAKP’tan makine teçhizat alımı için hibe desteği talep etmesi halinde (de minimis kuralları) yine geçerli olacak mıdır? 
C. Makine ve teçhizat alımı için başvuruda bulunabilirsiniz, ancak “de minimis kuralları” geçerli olacaktır. 
S112. Otel İşletmecisiyim ve otelim için kapasite artırımı için başvuruda bulunmak ve proje hazırlamak istiyorum. Dolayısıyla KOBI’den destek alacağım alanlar tam net olarak ne olabilir? 
C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.4, Uygun giderler konusuna bakınız. Ancak, arsa veya bina alımı veya kiralamasının, veya yeni bina inşaatının veya devam eden inşaatın tamamlanmasının uygun giderler olmadığı unutulmamalıdır (Bölüm 2.1.4, “Uygun doğrudan giderler” konusunda belirtildiği gibi).
S113. Spor tesisi yapmak istiyorum. Böyle bir projeyle size başvurabilir miyim?
C. Programın hedeflerine ve başvuru sahipleri, ortakları, projeler ve giderler için uygunluk kriterlerine bakınız. 
S114. Şehir içi taşımacılık (İnsan taşımacılığı) hizmet sektörü altında uygun bir alt sektör müdür? 
C. Bölüm 2.1.3’te belirtildiği gibi, evet.
S115. Nakliyecilik (Mal Taşımacılığı) hizmet sektörü altında uygun bir alt sektör müdür?
C. Bölüm 2.1.3’te belirtildiği gibi, evet.
S116. Ticaret Odası Hibe programına KOBİ envanteri ve potansiyel yatırım alanları araştırması yapmak için bir projeyle başvuracaktır. Bu kar amacı gütmeyen proje KOBİ bölümü için uygun mudur? 
C. Hayır. Hem başvuru sahibi hem de proje KOBİ Hibe Programına göre uygun değildir.
Maliyetlerin Uygunluğu (KOBİ)
S117. Tek bir proje sunacağım. Projem uygun görülürse 3 yıl içinde almış olduğum KOSGEB yardımları alacağım destekten düşülecek mi? 
C. Evet, Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3’e (de minimis kuralları) bakınız.
S118. Bir spor tesisinin alt yapı harcamaları (elektrik sistemi, kalorifer sistemi) uygun bir harcama kalemi midir? 
C. Uygun maliyetler için Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.4’e bakınız. Altyapı giderleri, ekipman yatırımları için gerekli ise uygundur . Başvuru sahibinin ve projenin ortaklarının genel giderleri (yani elektrik sistemi, kalorifer sistemi, su, güvenlik vb. için işletme giderleri) İdarei giderler kapsamında olmalıdır ve %7’yi aşmamalıdır. Yerel Ofis giderleri, başvuru sahibi ve ortaklarının ofisleri haricinde, sadece projenin uygulanması amacıyla özel bir ofis kurulması ile ilgili giderleri kapsar.  

S119. İşletmemize ait olan 2003 yılındaki bir banka çekinin karşılıksız çıkması proje vermemize engel oluşturur mu? 
C. Potansiyel başvuru sahibi Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de belirtilen (a, b, c, d, e, f, g, h, i) kategorilerinden birinin kapsamında ise, başvuru yapamaz. b ve e maddelerinde bahsi geçen durumlarda katılamama şartı, kararın bildirilmesi tarihinden itibaren dört yıllık bir süre için geçerlidir. 
S120. İşimi geliştirmek için hibeden % 50 yardımı alıp % 50’sini de makine alımı için satıcı firmadan alsam bir sıkıntı oluşturur mu? 
C. Eş finansman başvuru sahibinin veya ortaklarının özkaynaklarından ya da Avrupa Topluluğu bütçesi dışındaki başka kaynaklardan sağlanabilir. Ancak, eş finansmanının Başvuru sahibinin/ortaklarının hesaplarında görülmesi gereği akılda tutulmalıdır. 
S121. Hibe ödemeleri direkt olarak lehdarlara mı yoksa makine, ekipman vs. tedarikçisi firmalara mı yapılacak? Ödeme prosedürünü detaylı olarak anlatır mısınız ?   

C. Lehdarla hibe sözleşmesi yapılması halinde ödemeler Sözleşme Makamı tarafından ödenen fonları tanımlayan, projeye özel bir banka hesabına ya da alt hesabına yapılacaktır. Ödemelerle ilgili daha fazla bilgi için Ek D-Örnek Hibe Sözleşmesi Madde ‘ye ve Ek E-2, Örnek Taslak Sözleşme, Genel Koşullar, Madde 2 ve 15’e bakınız. 
S122. Başvuru Rehberi’nin 10. sayfasında Uygun Doğrudan Maliyetler bölümünde belirtilen “projede görevlendirilmiş personel ile ilgili maliyetler; net maaşlar ve sosyal sigorta ücretlerinin karşılanması” uygun direk maliyetler olarak belirtilmiş. Bu maaş ödemeleri ne kadar süreyle projeden karşılanabilecektir?  

C. İlgili sözleşmenin proje uygulama süresine bağlı olacaktır, ancak en fazla 18 ay olacak ve 30.09.2007’yi aşmayacaktır. 
S123. Kaç personelin maaşı proje bütçesinden karşılanabilir?
C. Personel sayısı projeye bağlı olacaktır, ancak, Başvuru Rehberi’nde, Genel Koşullar, Madde 14’te belirtildiği gibi, maaşlar ve giderler Lehdar ve ortakları tarafından normalde ödenenden fazla olmamalıdır. Personel maaşları sadece projeye özel olabilir ve bir çalışanın normal görevleri için ödemeyi içermemelidir (yani sadece özel olarak proje ile ilgili görevler için ödenebilir).
S124. Şirket direkt pazarlama ve satış faaliyetleri için araç alımı istemektedir. Bu araçların alımı proje bütçesi içinde uygun gider midir? 
C. Başvuru Rehberinde belirtildiği gibi (Bölüm 2.1.4, giderler projenin (sözleşmenin) yürütülmesi için gerekli olmalıdır). Bu nedenle araç alımı ile ilgili gerekçeler projede çok iyi bir şekilde açıklanmalıdır ve kendi başına bir faaliyet olmamalıdır.

S125. Dünya Bankası’nın gayri nakti bir takım desteklerinden faydalanan (kira, elektrik, su) bir firmanın alabileceği azami hibe miktarı ne kadardır? 
C. Herhangi bir KOBİ’ye kamu fonlarından direkt hibeler (AB ve/veya ulusal), ilk yardımın verildiğinden itibaren üç yıllık bir süre içinde, tavan 100.000 Euro olacak şekilde tahsis edilecektir (de minimis kuralları).  Bu yüzden, eğer bir KOBİ son üç yıl içinde (2003-2005) KOSGEB’den 30.000 Euro tutarında bir hibe almış ise, bu Teklif Çağrısı çerçevesinde verilebilecek azami tutar 70.000 Euro’dur. 
Eğer başvuru sahibi aynı proje için başka bir programdan da hibe talebinde bulunmuşsa ve başvurusu her iki program tarafından da kabul edilirse, başvuru sahibinin hibe başvurusunun finansmanı için sadece 1 programı seçmesi gerekir. Bu bağlamda, hibe lehdarları aynı projenin iki yerden finansmanının mümkün olmadığını bilmelidir. 
Lehdarlar başvuru formunda son üç yılda ulusal kaynaklardan, AB kaynaklarından veya diğer donörlerden (bağışçılardan) hibe almışlarsa hibe tutar(lar)ını, ya da başvuruda bulundukları ve cevap bekledikleri hibeleri belirtmelidir. Bu durum Başvuru Formu, Bölüm II. 5.1’de buna göre yansıtılmalıdır.  

Eş finansman (KOBİ)
S126. Gelir vergisi mükellefi olan bir esnaf odaya kayıt yaptırırsa uygun olur mu? 
C. Evet, Soru 79 ve 92’nin cevaplarına bakınız.

S127. Başvuran  hibe ile beraber bazı KOSGEB desteklerini (ISO sertifikasyonun KOSGEB tarafından ödenmesi)  kullanabilir mi? 
C. Soru 111 ve 117’nin cevaplarına bakınız. 

Satın Alma (KOBİ)
S128. Mal ve hizmetler sadece Türkiye ve AB ülkelerinden mi alınacak? 
C. Malzeme, hizmet ve işleri AB Üye Devletlerinden, MEDA ülkelerinden ve Türkiye’den satın alabilirsiniz.

Diğer (KOBİ)
S129. Proje sunmanın son tarihi olan 18 Temmuz 2005 tarihine kadar kriterlerde bir değişiklik olabilir mi? 
C. Evet, ancak değişikliğe gerek görülmesi halinde bu değişiklik(ler) 08.07.2005 tarihinden önce yayınlanacaktır.

S130. Projesi kabul edilmeyen girişimcilerin projeleri tekrar Merkezi Finans ve İhale Birimi tarafından girişimcilere geri iade edilecek mi?  

C. Hayır, kabul edilmeyen projeler Merkezi Finans ve İhale Biriminde kalacak ve projesi kabul edilmeyen başvuru sahiplerine bilgi verilecektir.
S131. Proje kapsamında aldığımız bir ekipmanı mevsimsel şartlardan dolayı bölgede 3 ay kullanabiliyoruz. Geri kalan 9 ayın boş kalmaması için ekipmanı başka bölgelerde kullanarak gelirlerimizi arttırabilir miyiz? 
C. Hayır. Özel bir proje ve özel amaçlar için alınan ekipman ancak bu özel proje ve amaçlar için kullanılabilir. 
S132. Kabul edilen projeler için verilecek hibe tutarı kısım kısım mı yoksa bir defada mı ödenecek? 
C. Soru 122’nin cevabına bakınız.
S133. Avrupa Birliği KOBİ tanımını biraz açar mısınız?
C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1’deki Dipnot 2’ye bakınız. 
S134. Sosyal Güvenlik kuruluşlarına olan borçlar başvuru yapılmadan mi ödenmeli, yoksa kontrat  imzalanmadan ödenmesi başvuranın uygun olmasını sağlar mı?  
C. Borçların başvuru yapmadan önce ödenmesi halinde başvuru sahibi başvuruda bulunabilir. 
S135. Herhangi bir ön ödeme yapılacak mı? Yapılacaksa prosedürü detaylı olarak anlatır mısınız? 
C. Soru 122’nin cevabına bakınız. Ön ödemeler Başvuru Rehberi, Madde 2.5 ‘Ödemeler’ hükümleri ve Genel Koşullar, Madde 15.1’e uygun olarak yapılacaktır.

S136. Proje değerlendirmesi nasıl yapılacaktır? Projelerimizi İngilizce olarak hazırlamamıza gerek var mı?
C. Projeler MFİB tarafından görevlendirilecek bağımsız bir değerlendirme komitesi tarafından Ankara’da değerlendirilecektir Teklif Türkçe veya İngilizce hazırlanabilir. Türkçe hazırlanması halinde başvuru formunun proje özeti (en fazla 2 sayfa) İngilizce olacaktır (ya da İngilizce hazırlanması halinde başvuru formunun proje özeti (en fazla 2 sayfa) Türkçe olacaktır). Proje kabul edildikten sonra tüm proje İngilizce’ye çevirilecektir. Tercüme bedeli lehdar tarafından ödenecektir. 
