DAKP
SIKÇA SORULAN SORULAR VE CEVAPLARI
GENEL SORULAR
Başvuru Sahipleri/Ortaklarının Uygunluğu
S.1  Belediyeler, son başvuru tarihinden önce, sosyal güvenlik borçlarını yeniden yapılandırırlarsa başvuru için uygun olurlar mı? 

C. Evet. 

S. 2.  ….. Bakanlığı bu hibe programı için başvuruda bulunabilir mi?
C. Hayır, Bakanlıklar ve onların bölge müdürlükleri, bu Teklif Çağrısı çerçevesinde başvurmak için uygun değildirler. Sadece iştirakçi olarak katılabilirler. Lütfen Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’e bakınız. 

S. 3. Lider kuruluş ayrıca taşeron olabilir mi?
C. Aynı projede olamaz.

S. 4. Taşeron firma yöneticisinin aynı zamanda lider pozisyondaki STK’da yönetim kademesinde görev alması çıkar çatışması olarak değerlendirilebilir mi?
C. Evet.
S. 5. Özel bir üniversite uygun bir ortak mıdır?
C. Eğer bu üniversite kar amacı gütmeyen bir kuruluş olarak kayıtlıysa, diğer tüm uygunluk kriterlerini karşılaması şartıyla, STK’ların uygun ortak olarak belirtildiği tüm hibeler için uygundurlar. Lütfen Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’e bakınız. Aksi takdirde sadece iştirakçi ya da taşeron olarak katılabilirler.

S. 6. Bir kuruluşun başvuruda bulunabilmesi için en geç hangi tarihte kurulmuş olması gerekmektedir?
C. Başvuru sahipleri için uygunluk kriterlerinin belirtildiği Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’e bakınız.

Tarım ve Kırsal Kalkınma Bileşeni, çiftçi grupları tarafından yapılacak tekliflerle ilgili olarak, , her bir çiftçi, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı’ndaki kayıtlarının, teklif çağrılarının duyurulduğu tarihten en az 3 ay öncesine ait olduğunu ispat etmelidirler.

Turizm ve Çevre Bileşeni, Bu tür bir gereklilik yoktur.
Sosyal Kalkınma Bileşeni, Bu tür bir gereklilik yoktur. Yeni kurulan kuruluşlar, bu teklif çağrısına son başvuru tarihinden önceki bir yıl içinde kurulmuş olan kuruluşlardır. Küçük ve/veya yeni kurulan yerel merkezli STK’lar için, verilecek hibeler asgari 10.000 EURO ile azami 50.000 EURO arasında olmalıdır. 
KOBİ Bileşeni, faaliyette olan yeni işletmeler (ya da yeni kurulan işletmeler), şirketlerinin, teklif çağrılarının duyurulduğu tarih itibariyle, en az 3 aydır faaliyette olduğunu ispat etmelidirler.
S. 7. Eğer bir STK’nın muhasebesi yoksa başvuru için uygun mudur?
C. Başvuru Rehberi’nde de belirtildiği gibi, uygun başvuru sahipleri, program bölgesinde kayıtlı/kurulmuş olmalı ve/veya faaliyet göstermelidirler. Bu durum resmi belgelerle – kuruluş sözleşmesi/ana sözleşme, hesaplar (kar ve zarar hesabı, bilanço, vb.) – kanıtlanmalıdır. Bu belgelerin sunulamaması, başvuru sahibinin değerlendirme sürecinden çıkartılmasına neden olacaktır. Bu nedenle, resmi muhasebesi olmayan STK’lar başvuru için uygun değildirler. Yeni kurulan kuruluşlarda (sadece Sosyal Kalkınma Bileşeni için başvuruda bulunacak uygun kuruluşlar), yasal statü ile mali kapasite ve işletme kapasitesi ile ilgili kanıtlar da istenmektedir. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.2.1’i dikkatlice inceleyiniz.

S. 8. Hangi üniversiteler ve STK’lar başvuruda bulunabilir? 

C. Uygun kuruluşlar, farklı program bileşenleri için ilgili Başvuru Rehberi’nde Bölüm 2.1.1 ve 2.1.2’de belirtilmiş olan uygunluk kriterlerini yerine getiren kuruluşlardır.

S. 9. Meslek yüksekokulları bir proje ile başvurabilirler mi?
C. Evet, Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1’deki başvuru sahipleri ve ortakları için uygunluk kriterlerini karşılamalarıve önerilen projenin, Teklif Çağrısı’nın hedefleri ve öncelikleri ile ilgili olması şartıyla başvuruda bulunabilirler.
S. 10. 10 kadından oluşan bir grubun halı dokuma atölyesi kurmak için başvuruda bulunması mümkün müdür? 

C. Başvuru sahipleri, belirtilen diğer tüm uygunluk kriterlerini karşılamalı ve kayıtlı bir tüzel kişilik olmalıdırlar. Bu durum  talep edilecek destekleyici belgelerle kanıtlanmalıdır. Bu durumda, bu tür bir geçici grup, bu Teklif Çağrısı çerçevesinde başvuruda bulunmak için uygun değildir.

S. 11.
İştirakçilerin projedeki rolleri nelerdir?

C. Başvuru Rehberi’nde belirtildiği gibi, “Diğer kuruluşlar projeye katılabilir. Bölüm 2.1.1’de belirtilen uygunluk kriterlerine uymayan kuruluşlar, projenin güvenilebilirliğini ve sürdürülebilirliğini artırmak amacıyla, bir projeye iştirak edebilirler. Bununla birlikte, iştirakçi kuruluşun rolü, destekleyici ya da ikincil rolle sınırlandırılmalıdır. Bu tür iştirakçiler, projede gerçek rol oynayabilirler (örneğin, sponsor olarak, teknik destek sağlayarak), ancak hibeden fon alamazlar. İştirakçi kuruluşun yaptığı masraflar, hiçbir şart altında hibe tarafından karşılanamaz. İştirakçi kuruluşlar, katılımları ile ilgili mutabakatlarını ifade etmelidirler” (Başvuru Formu’nun III. Bölümü).

S. 12. Bir öğrenci grubu başvuruda bulunduğu zaman, fonlar üniversitenin hesabına mı yatırılacaktır?

C. Bir öğrenci grubu, tüzel kişilik olarak kayıtlı değil ise, başvuru için uygun olmadığından, Programa başvuruda bulunamaz. Tüzel bir kişilik olan ana başvuru sahibi, Sözleşme Makamı’nca ödenecek fonlar için özel proje hesabı ya da alt hesabı açtırmalıdır. 
S. 13. 
Kar amacı gütmeyen bazı tüzel kişiliklerin (okullar, üniversiteler, belediyeler vb.), hissedarlara kar dağıtılmasını yasaklayan Tüzüklerini sunmak suretiyle, faaliyetlerinin kesinlikle kar amacı gütmediğini göstermeleri mümkün olmayabilir. Bu durumda, ne tür belgeler sunmaları gerekir?

C. Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1 “Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu”nda belirtildiği gibi; “Başvuru sahibi, hissedarlara kar dağıtılmadığını gösteren son 3 yıla ait denetim raporunu göstermelidir ve Yönetim Kurulu da, gelecekte hissedarlara kar dağıtılmayacağını beyan etmelidir”. Bu taahhütler, nihai hibe sözleşmesine konulacaktır.

Eğer kuruluş, bu tür kuruluşların kar amaçlı olmasını engelleyen Türk yasalarına göre kurulmuşsa, bu yasanın ilgili hükümleri, Başvuru paketine eklenmelidir (Türkiye Cumhuriyeti tarafından uygulanan Eğitim, Belediye Kanunu vb. ile ilgili yasalar).
S. 14 
Okullar ya da STK’lar kuruluşlarını belgelemek için ne tür belgeler sunmalıdırlar?

C. 2.2.1 Başvuru Rehberinin 2.2.1 sayılı “Başvuru formu ve destekleyici belgeler” bölümünde belirtildiği gibi; başvuru sahipleri ve ortakları, kuruluşlarının Tüzüğünü, Ana Sözleşmesini ya da Resmi Kayıt Belgelerini/Yasal Dayanaklarını imzalı ve mühürlü olarak sunmalıdırlar. Bu belgelerin, başvuru sahipleri ve/veya ortakları tarafından sunulamadığı durumlarda, bunların kuruluşları hakkındaki kanunun ilgili hükümleri Başvuru Formuna eklenmelidir.

Maliyet-Bütçe Uygunluğu
S.15. Arazi ya da bina kirası uygun bir maliyet midir? 

C. Başvuru Rehberi’nde (Bölüm 2.1.4) belirtildiği gibi, arazi ya da bina kirası uygun bir maliyet değildir. Dolayısıyla, tarımsal bir arazinin/binanın ya da tesisin üretim amacıyla kiralanması uygun maliyet olarak değerlendirilmemektedir. Ancak örneğin, eğitim kursları düzenlemek amacı ile kiralanan yerlerin kira giderleri uygun maliyet olarak değerlendirilecektir. Sosyal Kalkınma Bileşeninde, örneğin bir sosyal merkez için bina kiralanması, projenin uygulanması için gerekli olması ve iyi mali yönetim prensipleriyle uyumlu olması, özellikle paranın karşılığının alınmasını sağlaması ve maliyet etkinliği yaratması kaydıyla projenin bir parçası olabilir. 

S. 16. 
Arazi ya da bina satın alabilir miyiz?
C. Hayır. Arazi ya da bina alımı uygun bir maliyet değildir.
S. 17. Fonların bir bölümünün, projenin uygulanması için gerekli olan bir yer edinilmesi için kullanılması mümkün müdür?
C. Hayır, mümkün değildir.

S.18. Bütçe formu şablonunda bir düzenleme yapılabilir mi? Başvuru sahibi tamamlayıcı ekler mi hazırlamalıdır ya da bütçeye yeni kalemler mi eklemelidir?
Kılavuz’da belirtildiği gibi, tüm maliyetler gerekçelendirilmeli ve bu nedenle “tüm kalemler kendi bileşenlerine ayrılmalıdır. Her bir bileşen için birim sayısı mutlaka belirtilmelidir". Maliyetlerin gerekçelendirilmesi, Ek III, Bütçe bölümünün bir parçasıdır. Bu nedenle, Bütçe formunda uygun bütçe başlıkları altında satır eklemek gerekirse, bunu yapabilirsiniz. Ayrıca, Ek III – Maliyetlerin Gerekçelendirilmesi – ikinci sayfasında ayrıntıların belirtilmesi gerekir.  
S. 19. Türk vatandaşları için harcırah tutarları nedir?
C. Projede yer alan personelin seyahat ve iaşe giderleri, normal olarak Faydalanıcı veya ortakları tarafından ödenen tutarları aşmamalıdır; gündelik ücret tarifleri, Avrupa Komisyonu tarafından yıllık olarak onaylanan ve Avrupa Komisyonu’nun internet sitesi http://europa.eu.int/comm/europeaid/perdiem/liste1_en.htm’de de yer alan ölçütleri aşmamalıdır. 

S. 20. Proje hazırlama giderleri, hibe ile finanse edilecek midir? 

C. Hayır. Proje hazırlama ve planlama giderleri uygun giderler değildir. Sözleşme imzalanmadan önce gerçekleşen giderlerin hiçbiri uygun gider olarak değerlendirilmez.
S 21. İthal ekipman satın alabilir miyiz?
C. Evet, uygun ülkelerden, AB ve MEDA ülkelerinden olması koşuluyla alınabilir. 
S 22.  Çeviri ile ilgili giderler uygun mudur ya da bunlar başvuru sahipleri veya ortakları tarafından mı karşılanmalıdır? 
C. Sözleşme Makamı ile sözleşme imzalanmadan önce gerçekleşen hiçbir gider, uygun maliyet olarak değerlendirilmez. Projenin uygulanması sırasında ortaya çıkan çeviri giderleri uygun maliyet olup, bütçede “5.5 Çeviri, Çevirmenler” başlığı altında yer almalıdır. 
S. 23. Yerel Ofis Giderleri Ortakların yada İştirakçilerin genel giderlerini karşılamak amacıyla kullanılabilir mi?
C. Hayır. Başvuru sahibinin ve proje ortaklarının genel giderleri, İdari Giderler altında yer almalıdır. Yerel ofis giderleri, başvuru sahibi ve ortaklarının ofislerinden ziyade, sadece, projenin uygulanması amacıyla özel bir ofis kurulması ile bağlantılı olan maliyetleri içermektedir. Ayrıca, iştirakçiler, projede gerçek bir rol üstlenebilmelerine rağmen (örneğin, sponsor olarak, teknik destek sağlayarak), hibeden fon alamazlar. İştirakçi kuruluşun yaptığı masraflar hiçbir şart altında hibe ile karşılanamaz.  

S. 24. 
İstenilen belgelerin temini ve Noterde tasdiki ile ilgili masraflar uygun giderler midir?
C. Hayır. Sözleşme imzalanmadan önce ortaya çıkan giderler uygun olmayan maliyetler olup Hibe ile karşılanamazlar. Bu nedenle istenilen belgelerin temini ve noterde tasdik edilmesi ile ilgili masrafların başvuru sahibi kuruluş tarafından karşılanması gerekmekte olup, bunlar uygun proje giderleri değildir.

Eş finansman
S 25. Belediye personeli projelerde çalışırsa, belediyelerden aldıkları maaşlar, belediyenin % 10’luk eş finansmanı olarak değerlendirilebilir mi?

C. Hayır. 
S. 26  Devlet sübvansiyonlarını eş finansman olarak kullanmak mümkün müdür?

C. Hayır. 
S. 27  Hibe faydalanıcısı ekipman ve araç temin ederse (kiralama yoluyla), bu maliyetler eş finansman olarak değerlendirilebilir mi?

C. Hayır. Ancak, araç kiralama maliyeti, araç kiralamanın projenin uygulanması için gerekli olduğu gösterilebilirse ve bunlar Başvuru Rehberinde izin verilen satın alma prosedürlerini takiben alt yüklenicilik yoluyla faydalanıcı dışındaki kaynaklardan kiralanırlarsa uygun proje giderlerine dahil edilebilir.
S.28 Hibe faydalanıcıları eş finansman olarak kredi kullanabilirler mi?

C. Evet, kredi yoluyla karşılanan proje giderleri, Başvuru sahibinin/ortaklarının hesaplarında görüldüğü sürece kullanabilirler. Lütfen Başvuru Rehberi, Bölüm 1.3’e başvurunuz.
S.29. İştirakçi kuruluşlar eş finansmana katkıda bulunabilirler mi?

C. Evet. Bu katkı nakit olmalı ve başvuru sahibi ve/veya ortaklarının hesabında görülebilmelidir. Ancak eş finansman ile ilgili sorumluluk başvuru sahibine/ortağına aittir. Lütfen Başvuru Rehberi, Bölüm 1.3’e başvurunuz.
S. 30. Başvuru sahibinin yapacağı mali katkının yüzdesi nedir? Ortağın da projeye mali katkı yapması gerekmekte midir?
C. Uygun başvuru sahiplerinin STK, kar amacı gütmeyen kuruluş olduğu DAKP’ın tüm hibe bileşenlerinde, başvuru sahibi ve/veya ortakları ile AB dışında diğer her tür kaynaktan yapılacak mali katkı oranı % 10’dur. 

KOBİ Bileşeni için, gereken asgari katkı tutarı % 50 olup, bu tutar başvuru sahibi ve/veya ortakları ile AB dışında diğer her tür kaynak yoluyla yapılmalıdır; Tarım ve Kırsal Kalkınma Bileşeni için ise, yatırım projeleri için talep edilen asgari katkı tutarı, proje bütçesindeki toplam uygun giderlerin % 40’ı olmalıdır.

S. 31.
Eş finansman nereden sağlanabilir?
C. AB programları dışındaki herhangi bir yerden sağlanabilir. Ayrıca bu katkı, başvuru sahibi ve/veya ortaklarının hesaplarında da görülebilmelidir.
S. 32. Faaliyetler için  uygun alanlar temin etmek gibi ayni katkılara izin verilmekte midir? 
C. Evet. Başvuru sahibi veya ortakları tarafından yapılacak her tür ayni katkı Bütçe Eki’nde ayrıca sıralanmalıdır. Bu katkı, gerekli asgari nakit eş finansmana ek olarak yapılmalı, onun yerine değerlendirilmemelidir. 
 
S. 33. 
Ortaklardan biri faaliyetler için uygun bir alan temin ederse, bu, eş finansman olarak kabul edilebilir mi?
C. Hayır. Bu ayni bir katkı olup, bütçede bu şekilde gösterilmelidir, ancak uygun bir gider değildir. 
S.34. 
Eş finansman olarak belirtilen %10’luk tutarı açılan proje hesabına ne zaman aktarmamız gerekir?
C. Yapılacak katkının kaynakları, bütçenin gerekçelerinin sunulduğu başvuru aşamasında belirtilmelidir. Faydalananın ve/veya ortaklarının eş finansmanı, proje ortaklarının hesaplarında/muhasebe kayıtlarında yer almalıdır. 
Toplam proje giderleri (harcamanın %100’ü) ana başvuru sahibinin ve/veya ortaklarının adına düzenlenmiş ve ana başvuru sahibi ve/veya ortaklarınca ödenmiş faturalar ve maaş makbuzları ile kanıtlanmalıdır. Nihai hibe tutarı sözleşmede belirtildiği şekilde kanıtlanmış uygun giderler olarak kabul edilen tutarın %’si olacaktır ve bakiye ödemesi veya alacak dekontları buna göre yapılacaktır/düzenlenecektir.
Proje Personeli

S.35. 
“Teknik” ve “idari destek personeli” arasındaki fark nedir?

C. Teknik personel tanımı danışmanları, uzmanları, seminer konuşmacılarını, proje koordinatörlerini ve diğer kilit uzmanları vb. içerir. İdari personel tanımı destek personelini, sekreterleri, muhasebecileri ve projenin uygulanmasına dahil olan diğer kişileri içerir.

S 36. Devlet personeli olan kişiler projede kilit personel olarak çalışabilir mi?

C1. Hayır. Başvuru Rehberi, bölüm 2.1.4’te belirtildiği gibi, devlet kuruluşlarının memurlarının maaşları uygun gider değildir. Ancak, hibeden faydalanmaksızın, projede gönüllü olarak çalışabilirler.
S. 37. 
Proje faaliyetlerinin uygulanması için yabancı uzman çalıştırabilir miyiz?
C. Evet, bu uzmanlar uygun ülkelerden – AB üye devletleri ve MEDA ülkeleri – olduğu müddetçe çalıştırabilirsiniz.

S.38. Bu hibe programından finanse edilen bir projeden akademik personel maaş/ücret alabilir mi? 

C. Müsait olan ve üniversite tarafından projede geçici görevle görevlendirildiklerinin kanıtı sunulan ve paralel olarak üniversitedeki işlerini devam ettirmeye teşebbüs edip çift maaş almayan, gerekli vasıflara ve deneyime sahip akademik personel bu Teklif Çağrısı çerçevesinde uzman olarak yer alabilirler. Bu tür kişilerle ilgili olarak yapılan ve “Faydalanan tarafından normalde ödenen ücretler”e ya da “ortalama piyasa ücretleri”ne tekabül eden ücret/seyahat/harcırah gibi projeye özgü giderler, uygun giderlerdir. Ancak, resmi sıfatlarıyla görev yapan devlet memurlarının maaşları uygun gider değildir.

S. 39.
 Proje Ekibine ödenecek en fazla ücret tutarı nedir?
C. Başvuru Rehberinde belirtildiği gibi, Maaşlar Faydalanan ve ortakları tarafından normalde ödenen tutarlardan fazla olmamalıdır ve yerel piyasada genel olarak kabul edilen düzeyleri aşmamalıdır. Uluslararası uzmanlar söz konusu olduğunda, ücretler uluslararası piyasada genel olarak kabul edilen düzeylere uygun olmalıdır.

Projelerin uygunluğu

S.40. 
Başka donörlerin (bağışçıların) desteği ile son üç yılda uygulanan başarılı bir projenin devamı için Programdan mali destek alabilir miyiz?
C. Proje MFİB ile sözleşmenin imzalanmasından önce başlamış olmamalıdır ve bağımsız karakterde olmalıdır. Önerilen proje, daha büyük, süregelen projelerin bir parçası olamaz.
S. 41
Bir danışmanlık şirketi başvuru sahibini araştırma, etüd vb. gibi, projenin hedeflerini gerçekleştirmek için gerekli olan hizmetlerle destekleyebilir mi? Destekleyebilirse, şirket tarafından sağlanan hizmetin hacmi ne kadar olmalıdır? 

C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1, “Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu: Kimler Başvurabilir?”de belirtildiği gibi, kar amacı güden kuruluşlar/şirketler bu Teklif Çağrısı çerçevesinde başvuru sahibi/ortak olarak başvuramazlar, ancak iştirakçi olarak projeye katılabilirler.

Proje hedeflerini gerçekleştirmek için gerekli hizmetlerin veya malzemelerin sağlanması için özel bir şirket taşeronluk yapacaksa, bu malzemelerin/hizmetlerin satın alınması Başvuru Rehberi, Ek E, Standart Hibe Sözleşmesi’nde verilen prosedüre uygun olmalıdır. (bkz. Ek E-IV Satın Alma Prosedürleri). 

S. 42  Yeni bir üretim tesisi kurmak mümkün müdür?

C. Uygun proje giderleri Bölüm 2.1.4’te sıralanmaktadır. KOBİ bileşeni için yeni bina inşaatı veya devam eden inşaatın tamamlanması uygun olmayan giderler arasında belirtilmektedir, ancak ufak onarımlara, tadilatlara veya ekipman montajı ile ilgili işlere izin verilmektedir. 

S. 43. Eski teknolojiyi tamamen yenilemek için proje hazırlamak mümkün müdür?  

C. Uygun projeler Başvuru Kılavuzu, Bölüm 2.1.3’te sıralanmaktadır.  

S. 44.
 Önerilen Projedeki eğitim faaliyetlerinin süresi açısından herhangi bir kısıtlama mevcut mudur?
C. Eğitim süresi nihai faydalananların ihtiyaçlarına uygun olmalıdır ve projenin süresi ile sınırlı olmalıdır.
S. 45. 
Çok başarılı bir şekilde uygulanan bir proje Eylül 2007 itibariyle tamamlanamazsa, herhangi bir uzatma alabilir mi?
C. Hayır. Tüm projeler ne zaman başlarlarsa başlasınlar, Eylül 2007 itibariyle tamamlanmalıdır ve tüm raporlar ile nihai ödeme talepleri en geç 30 Ekim 2007’ye kadar sunulmalıdır. Bu tarihlerde herhangi bir uzatma söz konusu olamaz.

S. 46. 
Önerilen proje için bir banka hesabı açılması gerekli midir yoksa kuruluş mevcut hesabını mı kullanmalıdır? 
C. Başvuru aşamasında buna ihtiyaç yoktur. “Seçilen başvuru sahiplerinin projeye özel bir banka hesabı veya alt hesabı açması ve sözleşme tarihinden önce hesabın açıldığı bankadan onaylı bir mali kimlik formu sunması gerekecektir. Daha fazla bilgi için bkz. Başvuru Formu, Bölüm II/2 ve Genel Koşullar, Madde 15.8”.
Satın Alma 

S.47 Proje uygulaması sırasında malzeme (ekipman, makine vb.) satın alınması söz konusu ise, hangi prosedürler izlenmelidir? AK prosedürleri mi, Türk kamu ihale prosedürleri mi?

C. Hizmet, malzeme ve inşaat işlerinin satın alınması, standart hibe sözleşmesi, Ek IV’te belirtilen kurallara tabidir; AK satın alma prosedürleri ya da en iyi uluslararası uygulamalar izlenmelidir.
S. 48. Satın alma ile ilgili olarak KDV muafiyeti sorunu nasıl çözülecektir?

C. Mal ve ekipman alımı için Türkiye Cumhuriyeti ile AK arasında imzalanan mali işbirliği anlaşması çerçevesinde 22.02.2005 tarih ve 5303 sayılı Kanuna ve 20 Mayıs 2005 tarih ve 25820 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan Yönetmeliğe bakınız.

Diğer

S. 49.
 Bir kuruluş birden fazla proje ile başvurabilir mi?  
C. Evet, mümkündür. Ayrıntılı bilgi için Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3 “Başvuru sahibi başına teklif ve hibe sayısı”na bakınız.

S 50. 
“Mali Teminat” sunmamız gerekir mi?  
C. Bu Teklif Çağrısında Mali Teminat gerekli değildir. 

S. 51. 
Başvuru formu ekindeki tüm belgelerin İngilizce’ye çevirisi gerekir mi?
C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.2.1’de belirtildiği gibi, Başvuru Sahipleri başvurularını Türkçe veya İngilizce sunmalıdır. Teklifin Türkçe olarak sunulması halinde tüm bileşenlerde İngilizce proje özeti, bütçe ve faaliyet planı ve sadece Turizm/Tarım/KOBİ bileşenlerinde İngilizce mantıksal çerçeve/iş planı başvuruya eklenmelidir (bkz. Ekler ve destekleyici belgeler). Sözleşmelerin hazırlanması için başarılı başvuruların İngilizce’ye çevirilmesi gerekecektir. Bu gibi bir durumda, çeviri giderleri başvuru sahibi tarafından karşılanacaktır. 

S. 52. Aynı proje ile birden fazla bileşene başvurmak mümkün müdür?

C. Hayır. Bir proje sadece bir bileşene sunulabilir. Ayrıntılı bilgi için Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3 “Başvuru sahibi başına teklif ve hibe sayısı”na bakınız

S. 53. Aynı kuruluşun farklı projelerle bütün bileşenlere başvurması mümkün müdür?

C. Evet, mümkündür. Ancak, aynı personel, tesisler vb. kullanılmamalı ve faaliyetlerin ve finansmanın örtüşmemesine ve tekrarlanmamasına dikkat edilmelidir.

S. 54. Belediyelerin altyapı faaliyetleri için avan proje sunması gerekmekte midir? 

C. Küçük ölçekli altyapı projeleri ile ilgili olarak Başvuru Rehberinde belirtildiği gibi “Gereken yerlerde, ilgili Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Bölge Kurulundan alınan onaylar, Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED), Fizibilite Etüdleri, Metraj Cetveli  vs.” Çevresel Etki Değerlendirmesinin hazırlanmasına ilişkin olarak, 16/12/2003 tarih ve 25318 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan Çevresel Etki Değerlendirmesi nizamnamesi geçerlidir ve başvuru sahipleri tekliflerin ön çevresel etki değerlendirmesi/çevresel etki değerlendirmesi hazırlanmasını gerektirip gerektirmediğini belirlemek için nizamnamenin hükümlerini ve prosedürlerini izlemelidir. Bu suretle, başvurulan proje yüksek olgunluk düzeyine sahip olmalı, bu Teklif Çağrısında istenen formatlara uygun olmalı, 18 ay içinde ve Eylül 2007’den önce tamamlanabilmelidir. 

S.55. Yönetim kapasitesinin değerlendirilmesinde kriter nedir? Kuruluşun deneyimi mi yoksa çalıştırılan personelin deneyimi mi?
C. Başvuru Rehberinde bulunan Değerlendirme Cetvelinde belirtildiği gibi,  Başvuru Sahibinin Mali Kapasitesi ve İşletme Kapasitesi, Başvuru Formu ekindeki kilit uzmanların özgeçmişlerinde belirtilen uzmanlıkların değerlendirilmesinin yanısıra Başvuru Sahibinin ve Ortak kuruluşların deneyimlerinin sıralandığı Başvuru Formu, Bölüm II.4.1 ve III.1’e göre değerlendirilir. 
SSS-DAKP
TARIM ve KIRSAL KALKINMA

S1. Çiftçilerin % 40 eş finansman sağlaması zordur; bu oranı düşürmek mümkün müdür? (Tarım ve Kırsal Kalkınma)

C. Hayır.

S2. Baraj yapımı nedeni ile su altında kalacak olan arazide yapılacak bir yatırım için başvuru yapılabilir mi?

C.Hayır. 

S.3. Arazi sahibi olmayan kiracı konumundaki çiftçilerin başvuru sahibi olarak kabul edilmesi mümkün müdür?  (Tarım ve Kırsal Kalkınma)

C. Kimlerin başvurabileceği ile ilgili olarak Bölüm 2.1.1 ve uygun olan ve uygun olmayan faaliyetler için Bölüm 2.1.3’e bakınız. Teklif Çağrısının duyurusundan en az 3 ay öncesi itibariyle Tarım ve Köyişleri Bakanlığı çiftçi kayıt numarası bulunan çiftçiler münferit olarak değil, çiftçi grubu olarak başvurabilirler. 

S.4. Eş finansman olarak devlet sübvansiyonlarından faydalanmak mümkün müdür? (Tarım ve Kırsal Kalkınma)

C. Hayır.

S.5 Ziraat Odaları kar amacı gütmeyen kuruluşlar olarak ne tür projelerle başvurmalıdır? Yatırım veya kapasite oluşturma projeleri ile başvurabilirler mi? (Tarım ve Kırsal Kalkınma)

C. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de belirtilen uygunluk kriterlerine uymaları koşulu ile Ziraat Odaları bu iki tür proje ile de başvurabilir. Bu projelerin büyüklük ve tanımları ile ilgili ayrıntılı bilgi için Başvuru Rehberi, Bölüm 1.3’e bakınız. 

S.6 Merkezi ABD’de bulunan bir STK uygun bir ortak mıdır? (Tarım ve Kırsal Kalkınma)
C. Hayır, uygun değildir. Ancak, Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.2’de belirtildiği gibi, ortakların program bölgesinde kurulu ve faaliyette olması şart değildir, ancak Bölüm 2.1.1’de başvuru sahipleri için belirtilen diğer koşulları karşılamaları ve uygun devletlerden birinden olmaları gerekir - Türkiye AB Üye Devletleri veya MEDA programı ile ilgili Yönetmelikte veya diğer ilgili belgelerde belirtilen ve/veya izin verilen ülkeler ve bölgeler (Cezayir, Kıbrıs, Mısır, İsrail, Ürdün, Lübnan, Malta, Fas, Suriye, Tunus ile Gazze ve Batı Şeria).

SSS-DAKP

TURİZM ve ÇEVRE
S. 1. Turizm ve Çevre Bileşenine kar amaçlı turizm projeleri sunmak mümkün müdür?
C. Hayır. Bu tür projeler ancak KOBİ bileşeni çerçevesinde değerlendirilebilir ve bu bileşen çerçevesinde uygun başvuru sahipleri sadece AB tanımına uygun KOBİ’lerdir. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1 ve 2.1.3’e bakınız. (Turizm ve Çevre) 

S. 2. Katı atık toplama araçları uygun bir gider midir? (Turizm ve Çevre)

C. Başvuru Rehberinde belirtildiği gibi (Bölüm 2.1.4, Giderler, projenin yürütülmesi için gerekli, bu Başvuru Rehberi ekindeki sözleşmede öngörülmüş ve iyi mali yönetim prensipleriyle uyumlu olmalı, özellikle paranın karşılığının alınmasını sağlamalı ve maliyet etkinliği yaratmalıdır). Bu nedenle, projede araç satın alma gerekçesi çok iyi bir şekilde açıklanmalı ve tek başına bir faaliyet olmamalıdır.

S.3 Merkezi ABD’de bulunan bir STK uygun bir ortak mıdır? (Turizm ve Çevre)

C. Hayır, uygun değildir. Ortaklar, başvuru sahipleri ile aynı uygunluk kriterlerini karşılamalıdır. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de belirtildiği gibi, ulusal ve uluslararası kuruluşlar, uygun ülkelerden/devletlerden birinde kayıtlı olmaları şartı ile uygundurlar; Türkiye, AB Üye Devletleri veya MEDA programı ile ilgili Yönetmelikte veya diğer ilgili belgelerde belirtilen ve/veya izin verilen ülkeler ve bölgeler (Cezayir, Kıbrıs, Mısır, İsrail, Ürdün, Lübnan, Malta, Fas, Suriye, Tunus ile Gazze ve Batı Şeria).

SSS-DAKP

KOBİ

S. 1. 
Bölge dışında kurulmuş olan bir KOBİ, program bölgesinde yeni bir şube açması halinde Programdan finansman alabilir mi? (KOBİ)
C. Başvuru Rehberinde belirtildiği gibi (bkz. Bölüm 2.1.1), başvuru sahipleri “Türk mevzuatına göre kayıtlı olmalı ve/veya üretim tesisleri/faaliyetleri projenin uygulanacağı hedef illerde (Bitlis, Hakkari, Muş ve Van) yer almalıdır” kriteri de dahil olmak üzere, tüm uygunluk kriterlerine uymalıdır. Bundan dolayı, bağımsız bir kuruluş ise ve Teklif Çağrısı duyurusundan en az üç ay önce kurulmuş ise, şube başvurabilir.

S. 2. Bizler Muş vilayetinde bir grup öğretmeniz. Bölgede kayıtlı eski bir KOBİ’yi adımıza devralıyoruz ve işlemler henüz tamamlanmadı. Bu yeni devralınan KOBİ ile KOBİ bileşenine başvurmak mümkün müdür?  (KOBİ)
C. Mülkiyetin devri, yeni bir kayıt tarihi olarak düşünülmez. Başvuru sahiplerinin başvurabilmek için Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de verilen tüm uygunluk kriterlerine uyması gerekmektedir. 

S. 3. 2004 yılından önce kurulmuş, herhangi bir faaliyeti ve kârı olmayan bir KOBİ başvurabilir mi? (KOBİ)
C. Hayır. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de belirtildiği gibi, başvuru sahibinin başvuru tarihinden önceki mali yılda kar göstermiş olması gerekir (mevcut işletmeler için). 

S.4 Merkezi ABD’de bulunan bir STK uygun bir ortak mıdır? (KOBİ)

C. Hayır, uygun değildir. Ortaklar, üretim tesislerinin/faaliyetlerinin projenin uygulanacağı hedef illerde yer alması kriteri haricinde başvuru sahipleri ile aynı uygunluk kriterlerini karşılamalıdır. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’e bakınız. Ayrıca uygun devletlerden birinden olmalıdırlar; Türkiye, AB Üye Devletleri veya MEDA programı ile ilgili Yönetmelikte veya diğer ilgili belgelerde belirtilen ve/veya izin verilen ülkeler ve bölgeler (Cezayir, Kıbrıs, Mısır, İsrail, Ürdün, Lübnan, Malta, Fas, Suriye, Tunus ile Gazze ve Batı Şeria).

SSS-DAKP

SOSYAL KALKINMA

S. 1.
Engellilerle ilgili bir STK olarak yeterli bütçenmiz yok, ancak borcumuz da yok. Sosyal Kalkınma bileşenine başvurabilir miyiz? (Sosyal Kalkınma)

C. Başvuru Rehberi, Bölüm 1.2 ve 2.1.1’e bakınız. Bu bölümlerdeki tüm kriterleri karşılıyorsanız, başvurabilirsiniz, ancak mali kapasiteniz ve işletme kapasiteniz ileriki bir aşamada değerlendirilecektir – bkz. Başvuru Rehberi, Değerlendirme cetveli. 
S.2. Merkezi ABD’de bulunan bir STK uygun bir ortak mıdır? (Sosyal Kalkınma)
C. Hayır, uygun değildir. Başvuru sahipleri ile aynı uygunluk kriterlerini karşılamaları gerekir. Ancak, ortaklar söz konusu olduğunda, ortakların DAKP bölgesinde kurulmuş olma şartı yoktur, yine de Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de verilen diğer koşulları karşılamaları gerekir. Ayrıca uygun devletlerden birinden olmalıdırlar; Türkiye, AB Üye Devletleri veya MEDA programı ile ilgili Yönetmelikte veya diğer ilgili belgelerde belirtilen ve/veya izin verilen ülkeler ve bölgeler (Cezayir, Kıbrıs, Mısır, İsrail, Ürdün, Lübnan, Malta, Fas, Suriye, Tunus ile Gazze ve Batı Şeria).

