Türkiye’de STK’lar ve Kamu Sektörü Arasında İşbirliğinin Geliştirilmesi ve STK’ların Demokratik Katılım Düzeyinin Güçlendirilmesi

TR 0301.03, Başvuruların son teslim tarihi 11.Ağustos.2005 olarak,

27.Mayıs.2005 tarihinde MFİB tarafından yayınlanan Teklif Çağrısı
Sıkça Sorulan Sorular ve Cevapları - I
 
Not: Bu Çağrıya ilişkin sorulan soruların bir çoğu, Kılavuzun dikkatli bir şekilde okunmasıyla cevaplandırılabilir. 

1. Hibe Programının başvuru belgelerine nasıl ulaşabilirim?

Bahsekonu Hibe programına ilişkin ayrıntılı bilgiyi ve başvuru formunu aşağıdaki internet adreslerinden temin edebilirsiniz;

1.1. Merkezi Finans ve İhale Birimi’nin internet sitesinde, sol üst tarafta ingilizce http://www.cfcu.gov.tr, sol alt tarafta da türkçe versiyonlarını http://www.mfib.gov.tr görebilmeniz için komut düğmeleri mevcuttur. İlgili sayfayı seçtikten sonra, İhaleler bolumune giriniz.

Sol tarafta "ihale arama" bolumunden hibe kismini seçiniz. Ara düğmesine basiniz.

Karşiniza cikan sayfanin sağ tarafının en altinda ilgili programin tum belgelerinin word dosyalari mevcuttur.

1.2. Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonu’nun internet istesinde www.deltur.cec.eu.int duyurular bölümünü seçerek programla ilgili tüm belgelere erişebilirsiniz. 

1.3. Avrupa Birliği Genel Sekreterliği’nin internet sitesinden www.abgs.gov.tr
ana haberler bölümünden, bahsekonu Teklif Çağrısının ilgili belgelerine ulaşabilirsiniz. 

2.  Hangi STK’lar uygun başvuru sahipleridir? 
Başvuru Rehberi, bölüm 2.1.1 Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu nda belirtildiği gibi, uygun sivil toplum kuruluşu, Sivil toplum kuruluşu, devlet dışında, ulusal ya da uluslararası devlet kuruluşu olmayan ve etkin olarak bu tür bir kurum tarafından kontrol edilmeyen bir kuruluştur. Başvuru sahibi, karar alma, bütçe kontrolü ve personel tayini (kontrol birimi üyeleri de dahil olmak üzere) konularında devletten bağımsız olduğunu göstermek zorundadır. (dipnot 2). Buna ek olarak uygun başvuru sahibi olabilmek için bir sivil toplum kuruluşu diğer tüm uygunluk kriterlerine sahip olmalıdır (ör. kâr amacı gütmeyen tüzel kişiler olmak, merkezi Türkiye’de olmak (Türk tüzel kişiliği olmak); faaliyetin hazırlanması ve yönetiminde aracı olarak değil doğrudan sorumlu olmak; projeyi uygulamak ve sürdürülebilirliğini temin etmek için gereken teknik, yönetimsel ve finansal kapasiteye sahip olmak) 
3. Belediyeler uygun başvuru sahipleri midir? 

Hayır. Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1. Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu kısmında belirtildiği gibi “Belediye yönetimleri ve belediye yönetimleri birlikleri” başvuru sahibi olarak uygun değildirler, sadece ortak veya iştirakçi olarak projede yer alabilirler. 
4. Bir STK, eğer rolü ortaklığa ilişkin zorunlulukları gerektirmiyorsa (para transferi, v.s.),  ortak olmak yerine sadece iştirakçi olabilir mi? 

Evet. Lütfen  Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.2. Ortaklık ve Ortakların Uygunluğu bölümüne bakınız.

5. Kâr amacı güden bir şirket, projeden kâr etmeyeceğini teyit eder ise uygun başvuru sahibi olabilir mi? 

Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1 Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu kısmında açıklandığı gibi kâr amacı gütmeyen kuruluşlar uygun başvuru sahipleridir. 

Kâr amacı gütmeyen ancak Türk yasaları çerçevesinde kâr elde etmesine izin verilen kuruluşlar da proje kapsamındaki faaliyetlerinin kesinlikle kâr amacı taşımadığını gösterdikleri takdirde başvurabilirler. Bu kuruluşlar, başvurularıyla birlikte ortaklara kâr payı dağıtımını yasaklayan koşullar içeren kuruluş statüsü/tüzük vs.’yi de sunmalıdırlar. Alternatif olarak kuruluş, son üç yılda ortaklarına kâr payı dağıtmadığına ilişkin denetleme raporunu da gösterebilir. Ayrıca Yönetim Kurulu gelecekte de kârın ortaklara dağıtılmayacağına ilişkin bildirimde bulunmalıdır. 
6.  Barolar uygun bir başvuru sahibi midir?
Meslek örgütleri ve bunların federasyon ve konfederasyonları, başvuru sahibi olarak değil ancak ortak olarak uygundurlar. Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1. Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu kısmına bakınız. 

7. Bir kuruluş birden fazla teklif gönderebilir mi?  
Evet. “Başvuru Sahibi birden fazla teklif gönderebilir”, ancak  “bir kuruluş (başvuru sahibi veya ortağı olarak başvuran) bu teklif çağrısı için birden fazla hibe almaya hak kazanamaz”. Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.3. Uygun Projeler kısmına bakınız.
8. Bu proje çerçevesinde ne tip ekipman satın alınabilir?

Projenin uygulanması için kesinlikle şart olan her türlü ekipman, uygun gider olmak için diğer tüm koşulların sağlanması şartıyla, satın alınabilir. Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.4. Maliyetlerin Uygunluğu kısmına bakınız. 

 9. Bina ve/veya arazi satın alabilir miyiz?

Hayır, arazi veya bina alımı bu Teklif Çağrısı kapsamında uygun maliyet değilidir. Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.4. Maliyetlerin Uygunluğu kısmına bakınız. 

 
10. İthal edilmiş techizat alabilir miyiz?

Evet, ancak sadece menşei uygun ülkelerden “Avrupa Birliği üye ülkeler, Türkiye, AB aday ülkeler veya MEDA veya CARDS programlarından faydalanan ülkeler” ise alınabilir. Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.4. Maliyetlerin Uygunluğu kısmına bakınız. 

11. Bir binanın/arsanın  kiralanması uygun bir gider midir?

Projenin uygulanması için gerekli olması ve uygun gider olmak için diğer tüm koşulları sağlaması şartıyla uygun giderdir. Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.4. Maliyetlerin Uygunluğu kısmına bakınız. 

12. Projeden maaş ödeyebilir miyiz?

Evet. “Projede görevlendirilmiş personel ile ilgili olarak maaşlar, net maaşları ile birlikte sosyal sigorta ve diğer masraflarını kapsayan giderler” uygun gider olmak için diğer tüm koşulları sağlaması şartıyla uygun giderdir (ör. projenin yürütülmesi için zorunlu olması, vb). Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.4. Maliyetlerin Uygunluğu kısmına bakınız. 

13. Proje aktivitelerini yürütmek için yabancı uzman kullanılabilir mi?

Evet, uluslararası uzmanların maliyetleri uygun giderlerdir. Ancak “uluslararası uzmanlar (eğer varsa) Avrupa Birliği üye ülkelerden, aday ülkelerden veya MEDA veya CARDIS programlarından faydalanan ülkelerden olmak zorundadırlar”. Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.4. Maliyetlerin Uygunluğu kısmına bakınız. 

 
14. Ekipman ve sarf malzemesi alımlarında ödenen KDV “uygun gider” midir?

Hayır, “KDV de dahil olmak üzere vergiler “uygun gider” değildir. Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.4  Maliyetlerin Uygunluğu kısmına bakınız.

Avrupa Komisyonu ile Türkiye arasında mali işbirliğine ilişkin 14.05.2004 tarihinde imzalanan ve Türk yasal sistemine geçişi 15.04.2005 tarihinde yürürlüğe konulan 5303 sayılı Kanun ile yansıtılan Çerçeve Anlaşması’na (FWA) göre,  AB tarafından fonlanan bütün projeler KDV’den muaftır. Bu muafiyetten faydalanmak üzere, yüklenici/hibe faydalananı,  muafiyet belgesini almak üzere Maliye Bakanlığı’na başvurur.
15. Projenin uygulanmasını bir özel şirkete ya da başka bir kuruma ihale edebilir miyim?

“En düşük düzeyde tutulması ve iyi gerekçelendirilmesi” şartıyla altyüklenici masraflarına izin verilir. (Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.4 Maliyetlerin Uygunluğu). Ancak başvuru sahipleri “faaliyetin hazırlanması ve yönetiminde aracı olarak değil doğrudan sorumlu olmak” durumundalardır.( Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1 Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu)

16. Lider yüklenici aynı zamanda taşeron da olabilir mi?

Hayır, bu Faydalanan ile taşeron arasında menfaat çatışması yaratacaktır. 
17. Taşeron firmasının yöneticisinin aynı zamanda lider yüklenici Sivil Toplum Kuruluşu’nun yönetiminde olması menfaat çatışması oluşturur mu?

Evet, bu bir menfaat çatışması yaratacaktır. Lütfen16. sorunun yanıtına bakınız.

 
18. Projede alt yükleniciler tarafından gerçekleştirilecek çalışmalar var ise, gerekli ihalenin yapılmasından Merkezi Finans ve İhale Birimi mi sorumludur? 

Hayır. MFİB seçilen bir proje için ihalenin herhangi bir aşamasından sorumlu olmayacaktır. Başvuru formunun IV no’lu ekinde belirtildiği gibi projelerin kapsamlarında gerçekleştirilecek her türlü ihale AB satınalma kurallarına gore, Lider yüklenici ve ortaklarının sorumluluğunda yapılacaktır. Taşeronluk (alt yüklenicilik) için lütfen soru 15-17’nin yanıtlarına da bakınız.
19. Destekleyici belgelerin çevirisi yeminli tercüman tarafından mı yapılmış olmalıdır? 

Hayır, bu gerekli değildir. Ancak, Başvuru sahibi, destekleyici dökümanların, çevirilerinin güvenilir ve aslına uygun olmasından sorumludur. Lütfen Başvuru Rehberi Bölüm 2.2.1 Başvuru Formu ve Destekleyici Belgeler  kısmına bakınız. 

20. Okul aile birlikleri bu hibe programı için uygun başvuru sahipleri midir?

Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1 Başvuru sahibinin uygunluğu kısmında belirtildiği üzere, başvuru sahipleri “kâr amacı gütmeyen tüzel kişiler ve sivil toplum kuruluşları olmalıdır”. Okul aile birliği, okuldan ayrı bir tüzel kişiliğe sahip ve Bölüm 2.1.1’deki diğer tüm uygunluk kriterlerini sağlamak şartıyla uygun olacaktır.  

21. Devlet Üniversiteleri, kamu sektöründen ortak veya iştirakçi olarak kabul edilecek midir?

Bu teklif çağrısında, kamu sektörü, Türk kamu kuruluşları (devlet veya il idareleri veya bağlı kuruluşlar) olarak kabul edilmektedir. Kâr amacı taşımayan üniversiteler ortak (ya da iştirakçi) olarak uygunlardır, ancak Bölüm 2.1.2 Ortaklık ve ortakların uygunluğu kısmında belirtildiği gibi, “Başvuru sahiplerinin, kamu sektöründen (devlet veya belediye) en az bir iştirakçi ve/veya bir belediyenin ortaklığı ile katılımı ŞARTTIR”. Dolayısıyla başvuru sahipleri, bir ortak ya da iştirakçi olarak devlet üniversitesi ile başvuruyorlarsa dahi, kamu sektöründen en az bir iştirakçi ve/veya bir belediye ortaklığı şartına uymalıdır.

22. Bu hibe programı kapsamında desteklenen bir projede akademik personel çalışıp maaş/ücret alabilir mi?

Eğer gerekli nitelik ve deneyime sahipler ise, akademik personel projede uzman olarak yer alabilirler. Ancak  aynı uzman tam zamanlı olarak aynı zamanda iki farklı işte çalışamayacaktır. Bâzı durumlarda, akademik personelin, harici projelerde çalışmak için ilgili kuruluştan resmi izin alması gerekebilir.  Ücretler/seyahatler/gündelikler  gibi projeye atanmış personelin projeye özel maliyetleri, “Başvuru Sahibi ve/veya ortakları tarafından genel olarak ödenen” ve “ortalama piyasa oranlarına” tekabül edecek şekilde ise uygun maliyetlerdir. 

23. …….. projesini sunmak istiyoruz, sözkonusu proje uygun bir proje midir?

İlgili hibe programının hedeflerini, önceliklerini gerçekleştirmeyi amaçlayan tüm projeler uygundur. Proje teklifinin hazırlanması aşamasında Başvuru Rehberinin 2.1.3. Bölümünde açıklanan sektörler ve konular ve proje türleri incelenmelidir. Hibe onayının verilmesine ilişkin nihai karar Değerlendirme Komitesinin tavsiyesi üzerine Sözleşme Makamı tarafından verilecektir. Başvuru Rehberi Bölüm 2.3. “Başvuruların Değerlendirilmesi ve Seçilmesi” Bölümüne bakınız.

24. Maliyetlerin Doğrulanması için proforma fatura eklenmesi gerekli midir ?

Hayır. Başvuruların hazırlanma/sunulma aşamasında proforma fatura eklenmesine gerek yoktur. Ancak bir proje bütçesi piyasa fiyatlarını yansıtmalıdır. Aynı zamanda, eğer seçilirse, uygulama aşamasında bir proje, uygulama dönemi sonu nihai mali raporunu, proje amaçlarına uygun olarak gerçekleşen tüm harcamaların faturalarının bir kopyasıyla birlikte sunacaktır.
25. Başvuru sahibi ve ortaklarının katkısı, banka hesaplarında aktif olarak görünmeli midir, yoksa sadece Beyan yeterli midir ?
Beyan yeterlidir. Faydalanan ve/veya ortakların eş finansman oranı ve miktarı, projenin toplam uygun maliyetlerinin yüzde 10’undan az olmamalı (bkz.Başvuru Rehberi Bölüm 1.3) ve bu miktar bütçenin eki ‘Beklenen Fon Kaynakları’ bölümünde açıkça belirtilmelidir.
26. Bir ortak ile bir iştirakçi arasında ne fark vardır ? Kamu sektöründen hem ortak hem de iştirakçinin olması şart  mıdır, yoksa kamu sektöründen sadece birinin olması yeterli midir ? 

Bölüm 2.1.2 Ortaklık ve Ortakların Uygunluğu bölümünde de belirtildiği gibi, ortaklar projenin tasarlanması ve uygulanmasında yer alırlar ve bunların maliyetleri ,Hibe Faydalananı için uygulanan şekliyle uygun olarak değerlendirilir, buna karşılık iştirakçiler, projede gerçek bir rol oynarlar fakat hibeden faydalanamazlar. İştirakçiler Bölüm 2.1.1’de açıklanan uygunluk kriterlerini sağlamak zorunda değildir.
Başvuru sahipleri kamu sektöründen (ulusal veya yerel) en az bir iştirakçiye VEYA belediyelerden bir ortağa sahip olmalıdır. Her ikisine de sahip olmak mümkündür fakat şart DEĞİLDİR.

27. ‘Çevrenin korunması’ konusu aynı zamanda kültürel mirası, örneğin kırsal bir alanda bulunan tarihi bir alanı da kapsayabilir mi?

Hayır. “Çevrenin korunması” konusu doğal kaynakların korunmasını ifade eder. Kültürel mirasın korunması, bu teklif çağrısı kapsamında değildir. Lütfen Bölüm 2.1.3 Uygun Projeler kısmına bakınız. 

28. ‘Coğrafi olarak uzak kalmış topluluklar’ sosyal olarak dışlanan veya hassas gruplar olarak görülebilir mi?

AB’nin sosyal katılım stratejisi hassas (toplumdan dışlanmış) olarak, işsiz (özellikle uzun süreli işsiz ve genç), yalnız ebeveyn (özellikle kadınlar), yalnız yaşayan yaşlılar, engelliler, eski-hükümlüler, uyuşturucu madde bağımlıları, azınlıklar, v.b’yi tanımlar.
“Coğrafik olarak uzak kalmış topluluklar”la ilgili bir proje teklifi bu grupların karşı karşıya kaldığı problemleri açıkça ifade etmeli ve bunların neden sosyal olarak dışlanmış veya hassas gruplar olarak nitelenmesi gerektiğinin nedenlerini göstermelidir. 
29. Bir Vakıf, bu Hibe Programı altında bir STK ve uygun başvuru sahibi olarak kabul edilir mi? 

Bu Hibe Programı kapsamında uygun başvuru sahibi olabilmek için, bir vakıf Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1 Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu kısmında açıklan tüm uygunluk kriterlerini sağlamak zorundadır. 
