TURİZM VE ÇEVRE

Başvuru Sahiplerinin ve Ortaklarının Uygunluğu (Turizm ve Çevre)

S49. Tarım ve Kırsal Kalkınma Bileşeni Rehberinin 6. sayfasında detaylı olarak anlatılan Kâr Amacı Gütmeyen KOBİ’ler tanımına uygun bir KOBİ, Turizm ve Çevre Bileşenine kâr amacı gütmeyen tüzel bir kişilik olarak proje sunabilir mi? 
C. Turizm ve Çevre Bileşeni Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1’de belirtildiği gibi, uygun başvuru sahipleri kâr amacı gütmeyen tüzel kişilikler ya da sivil toplum kuruluşlarıdır – örneğin vakıflar, dernekler, yerel makamlar (belediyeler, köy tüzel kişilikleri, vb.), ve üniversiteler. Kâr amacı gütsün ya da gütmesin, bir kuruluş bu kategoriler kapsamında değilse, başvuruda bulunamaz. Kâr amacı gütmeyen KOBİ’lerin, eğer AB KOBİ tanımına uyuyorlarsa ve KOBİ Bileşeni Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.1’de belirtilen diğer uygunluk kriterlerine de uygun iseler, KOBİ Bileşenine başvurmaları teşvik edilir.

S50. STK’ların ortak olarak bir Üniversite ile başvuruda bulunması halinde, Üniversitenin proje vermesinin önünde bir engel var mıdır? Üniversitenin proje vermesi ve hibe alması halinde, ortak olduğu projeler konusunda herhangi bir engel, olumsuz etki söz konusu olur mu?

C. Başvuru sahipleri 1’den fazla proje sunabilir ve 1’den fazla projede ortak olabilir. Proje değerlendirme sürecinde Değerlendirme komitesi hibe verilecek proje sayısına karar verirken başvuru sahiplerinin mali kapasitesi ve işletme kapasitesini göz önünde bulunduracaktır. Üniversiteler, tüm projelerde aynı personeli, tesisleri, vb. kullanmamak şartı ile asıl başvuru sahibi olarak hibe alabilir ve başka projelerde ortak olabilir. 

S51. 2004 yılında zarar etmiş ve sermayesinin % 99,99'u İl Özel İdare Müdürlüğü'ne ait bir Anonim Şirket, İl Sosyal Hizmetler Müdürlüğü'nün hazırlayacağı el sanatları projesine (Turizm) iştirakçi olarak katılabilir mi? 

C.Evet, Başvuru Rehberinde belirtildiği gibi “Projeye başka kuruluşlar da dahil olabilir. Bölüm 2.1.1’de verilen uygunluk kriterlerine uygun olmayan kuruluşlar, projenin kredibilitesini ve sürdürülebilirliğini artırmak üzere iştirakçi olarak projeye katılabilirler. Bununla birlikte, iştirakçilerin rolü destekleyici ya da ikincil bir rol ile sınırlı olmalıdır . İştirakçiler projede gerçek bir rol oynayabilirler (örneğin sponsor olarak, teknik destek sağlayarak), ancak hibeden fon alamazlar. İştirakçi bir kuruluş tarafından yapılan harcamalar hiçbir şekilde hibeden karşılanamaz. İştirakçi kuruluşların katılımları konusunda mutabakatlarını ifade etmeleri gerekir (Başvuru Formu, Bölüm III. 3).

S52. İl Müdürlüğü olarak bu bileşende başvuruda bulunabilir miyiz? 
C. Evet. Ancak kamu görevlilerinin maaşları, harcırahları ve idari giderleri hibeden karşılanamaz.
Projelerin Uygunluğu (Turizm ve Çevre)
S53. El Sanatlarının yurt içi ve yurt dışında  pazarlamasına yönelik araştırma yapma, pazar bulma, fuarlara katılma, vb. şekilde bir turizm projesi kabul edilebilir mi? 
C. Uygun faaliyetler Bölüm 2.1.3’te belirtilmektedir. (bkz. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3, Proje Türleri başlığı altındaki Tablo).

S54. Arıtma tesisi projesinin oluşturulması için yapılacak proje hibe ile desteklenir mi? Yoksa sadece hazır projelerin inşaası hibe kapsamında değerlendirilecektir? 
C.Hayır. Fizibilite çalışmaları ile ilgili giderler uygun giderler değildir. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3’te belirtildiği gibi, sadece küçük ölçekli arıtma tesisi projeleri uygun projelerdir.   

S55. Fizibilite yapılmış ancak uygulama projelerinin hazırlatılması için proje başvurusunda bulunulabilir mi? 
C. Hayır. Proje hazırlama giderleri, projenin uygulama aşamasının ayrılmaz bir parçası olmadıkça normalde desteklenmemektedir.  

S56. Ön fizibilitesi yapılmış bir projenin fizibilite çalışmasının hazırlatılması için proje başvurusunda bulunabilir mi?
C Hayır, bu Hibe Programı çerçevesinde, fizibilite Çalışmaları desteklenmemektedir.

S57. Fuarlara katılma, pazar araştırması yapmak hibe ile desteklenebilir mi? 
C. Proje sadece fuar ve sergilere kaıtılım veya pazar araştırması hazırlanması içinse – bu tür projeler uygun değildir. Ancak, pazar araştırması ve fuarlar entegre bir projenin parçası iseler – program hedefleri doğrultusunda olmaları ve projenin uygulanması için gerekli olmaları koşulu ile uygun faaliyetler olabilirler. Şahısların fuarlara ve sergilere katılımının desteklenemeyeceğini de unutmayınız. Soru 53’ün cevabına bakınız.

S58. Van Gölü’nde turizm faaliyeti için gemi alımı hibe ile desteklenebilir mi? 
C. Bu tür faaliyetler KOBİ Bileşeni çerçevesinde desteklenebilir gözükmektedir. Bu Teklif Çağrısı çerçevesinde öncelikli hedefi ticari olmayan karakterdeki ve kar amacı gütmeyen projelere hibe verilecektir. 
S59. Balıkçı barınağı, iskele  ve liman yapımı hibe ile desteklenebilir mi? 
C. Bileşen hedeflerine uygun olmaları ve ticari amaçlı olmama ve kar amacı gütmeme kriterlerini yerine getirmeleri koşulu ile evet. Soru 58’e bakınız.
S60. Turizm sporlarında malzeme alımı olabilir mi?
C. Sadece ekipman alımına yönelik projeler bu Teklif Çağrısı çerçevesinde uygun değildir. Bu tür faaliyetler KOBİ Bileşeni çerçevesinde desteklenebilir gözükmektedir.
S61. Turizm amaçlı faaliyette balon alımı olur mu?

C. Soru 60’ın cevabına bakınız.

Maliyetlerin ve Bütçenin Uygunluğu (Turizm ve Çevre)

S62. Belediyelerin atık su arıtma tesisleri için proje başvurusu hangi bileşenden yapılabilir? Hangi masraflar uygun maliyetlerdir?
C. Belediyeler Turizm ve Çerve Bileşenine başvurabilir – Projelerin uygunluğu için Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3’e bakınız. Önerilen faaliyetler bu Bölümdeki Tabloda belirtilen faaliyetlerin kapsamı içinde olmalıdır.
S63. Fizibilite şablonlarının destekleyici belgelerinden olan maliyet hesaplarında birim fiyatlardan mı yoksa analizlerden mi yararlanılması tercih edilecektir. İnşaat malzemelerinin nakliye kalemi yaklaşık olarak  toplam bedelin belli bir yüzdesi (%15 gibi) olabilir mi? 
C. Başvuru formundaki bütçe formatına (Ek B) riayet edilmelidir. Ayrıntılı Malzeme Listesi, Değerlendirme Komitesi’ne fiyat tahminlerinin doğruluğu konusunda bir fikir verecek, destekleyici bir belgedir. Bütçeyi hazırlarken inşaat malzemelerinin tahmini nakliye kalemi toplam inşaat giderlerinin sabit bir yüzdesi olarak dikkate alınabilir. Ancak, nakliye giderlerinin gerçekçi bir rakam olması hususuna dikkat edilmelidir. 
S64. Fizibilite şablonu içeriğinde yer alacak maliyet tahminleri için belirlenecek birim fiyatlar için analiz yapılacak mı yoksa mevcut Bayındırlık, İller Bankası birim fiyatlarının kullanılması mı gerekir? 
C. Soru 63’e verilen cevaba bakınız. 
S65. Nakliye bedeli toplam bedelin belli bir %’si (%10-15) olarak mı alınacak yoksa nakliye analizi mi yapılmalı? 
C. Soru 63’e verilen cevaba bakınız.

S66. Memurlar kurumlarının sunduğu projeden maaş alabilirler mi? 
C. Hayır. Başvuru rehberi, bölüm 2.1.4, Maliyetlerin Uygunluğu konusuna bakınız.
S67. Proje  koordinatörleri yarı zamanlı çalışabilir mi?
C. Projeye bağlıdır. Her projede proje personelinin görevleri ve girdileri gerekçelendirilmelidir. 
Diğer (Turizm ve Çevre)

S68. ÇED raporları son günü 1 Ağustos 2005 tarihi midir? 
C. ÇED raporu Başvuru formunun bir parçasıdır ve teklif ile birlikte MFİB’ye sunulmalıdır. Turizm ve Çevre Bileşeni çerçevesinde tekliflerin sunulması için son tarih uzatılmış ve 12 Ağustos 2005 olmuştur. 
S69. Klorlama tesisinin yenilenmesi için fizibilite şablonu hazırlanacak mı?

Şebekeye klorlama tesisi eklemek için fizibilite şablonu doldurulacak mı? 
C. Hayır. Klorlama tesislerinin yenilenmesi ile ilgili projelerde fizibilite çalışmasına gerek yoktur.

S70. Toplam tutarı 1.000.000 YTL olan bir proje için (içme suyu) İller Bankasınca 600.000 YTL  bütçe verilmiştir, geriye kalanı bu bütçeden karşılanabilir mi, tüm proje için gerekli belgeler fizibilite şablonuna eklenecek mi ve geriye kalan paranın iller bankasınca sağlandığını ispat için belge sunulacak mı? 
C. Hayır. Başka bir çerçevede finanse edilen projeler bu Program kapsamında finanse edilemez. Başvuru Rehberi, Bölüm 2.1.3’e bakınız. Desteklenecek proje MFİB ile sözleşmenin imzalanmasından önce başlamış bir proje olmamalıdır ve ayrı bir proje olmalıdır. 
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