                   SAMSUN, KASTAMONU VE ERZURUM DÜZEY II BÖLGELERİ KALKINMA PROGRAMI
SIKÇA SORULAN SORULAR VE CEVAPLARI
II

GENEL SORULAR

Başvuru Sahiplerinin/ Ortakların Uygunluğu
Soru 113. Bir projeye “iştirakçi” olarak katılan Belediyelerin program bölgesinde kayıtlı olması gerekmekte midir?

Cevap: Hayır. Lütfen Rehberin 2.1.2 no’lu bölümüne bakınız. 

Soru 114.  Ortakların vergi borçları ya da sosyal güvenlik borçları olmamalıdır şeklinde bir ön koşul var mıdır?

Cevap: Evet. Lütfen Rehberin 2.1.2 no’lu bölümüne bakınız 
Soru 115.  Avrupa Birliği dışında bir kuruluş bir projeye iştirakçi olarak katılabilir mi?

Cevap:. Evet. 
Proje Personeli

Soru.116. Bir proje koordinatörü farklı projelerde çalışabilir mi?

Cevap: Projedeki koordinasyon görevlerini yeterli derecede yerine getirdikleri takdirde çalışabilirler. Ancak, iki farklı projede/işte Proje Koordinatörü olarak tam zamanlı çalışamazlar.  

YEREL KALKINMA GİRİŞİMLERİ HİBE PROGRAMINA İLİŞKİN ÖZEL SORULAR
Soru 117.  İlköğretim okulları bilgisayar laboratuvarı kurmayı amaçlayan bir proje ile başvuruda bulunabilirler mi?

Cevap: Hayır. Lütfen Rehberin 2.1.1 no’lu bölümüne bakınız 
Soru 118.  Sadece bölgenin potansiyellerini belirlemeyi amaçlayan bir araştırma projesi uygun olabilir mi?

Cevap: Proje programın hedefleri ve öncelikleriyle ve Rehberde belirtilen bütün şartlarla uyumlu olduğu sürece başvuruda bulunabilirsiniz. 

Soru 119.  1 Nisan 2005 tarihinde kurulan bir kooperatif başvuruda bulunabilir mi?

Cevap: Rehberde belirtilen bütün şartlar karşılandığı sürece ve kar amacı gütmeyen, hükümet dışı tüzel kişiler oldukları sürece başvuruda bulunabilirler. Yeni kurulmuş kuruluşlar için bu hibe programına başvurmalarında herhangi bir ön koşul (kuruluş tarihi ile ilgili) bulunmamasına rağmen bu kuruluşlar gerekli mali kapasiteye ve işletme kapasitesine sahip olduklarını ispatlamalıdırlar.     

KOBİ HİBE PROGRAMINA İLİŞKİN ÖZEL SORULAR

Soru 120. Program bölgesindeki KOBİ’lerin pek çoğu geçtiğimiz yıl kar elde etmesine rağmen, 5024 sayılı kanunda belirtilen ve geçtiğimiz yıl bütün KOBİ’lere uygulanan “enflasyon düzeltmesi sistemi”nin ardından KOBİ’lerin pek çoğunun bilançoları kar yerine zarar göstermektedir. Şu anda 2004 yılına ait 2 adet bilançoya sahibiz. Bunlardan birisi, enflasyon düzeltme sisteminin uygulandığı bilanço, diğeri ise uygulanmadığı bilançodur. Kar ettiğimizi gösteren ve serbest bir muhasebeci tarafından onaylanan enflasyon düzeltme sisteminin uygulanmadığı bilançoyu sunarak başvuruda bulunabilir miyiz?

Cevap: Hayır. Sadece enflasyon düzeltme sistemi esas alınarak hazırlanmış ve serbest bir muhasebeci tarafından onaylanmış bir bilanço sunduğunuz takdirde başvurularınız uygun olacaktır.  

Soru 121. Hayvancılıkla uğraşan bir çiftçiyim ve sosyal güvencesi olan 2 işçi çalıştırmaktayım. Vergi kayıt numarasına ve Tarım ve Köyişleri Bakanlığı çiftçi kayıt numarasına sahibim. Yasal sorumluluğum bulunmadığı için vergi mükellefi değilim. Ancak sattığım ürünler üzerinden stopaj (gelir vergisi) ödemekteyim ve kar – zarar hesabım ve bilançolarım yok. Başvuru yapabilir miyim?

Cevap: Rehberlerde belirtilen tüm koşullar karşılandığı ve muhasebe sistemleri olduğu takdirde çiftçiler başvuruda bulunabilirler. Başvuru sahibinin bir önceki mali yılda kar ettiğini gösteren uygunluk kriterini yerine getirmesi gerekmektedir ve sadece muhasebe sistemi olan bir başvuru sahibi böyle bir bilgiyi sağlayabilir. Eğer başvuru sahibinin muhasebe sistemi yoksa uygun  Başvuru Sahibi değildir.  

Soru 122. 2004 yılında “sıfır” vergi matrahı olan Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeler de bu hibe programına başvurabilir mi?

Cevap: Vergi matrahı negatif olmamak koşuluyla başvurabilirler. 

KÜÇÜK ÖLÇEKLİ ALTYAPI HİBE PROGRAMINA İLİŞKİN ÖZEL SORULAR

Soru 123. Küçük sanayi siteleri de bir alt yapı projesi sunabilir mi?

Cevap: Hayır, bu programdan doğrudan yararlananlar yerel yönetimlerdir. (Lütfen Rehberin 2.1.1 no’lu Bölümüne bakınız). Küçük sanayi sitelerinin sahibi bu Teklif Çağrısı kapsamında uygun bir kurum ise, uygun kurumun kendisi hibe için başvurabilir.

Soru 124. Belediyeler Birliğinin üyesi olan bir belediye kendi hazırladığı bir projeyle (burada belediye başvuru sahibi konumunda) ve Birlik vasıtasıyla bir projeyle başvurursa  (burada Birlik başvuru sahibi konumunda), her iki proje için o belediyeye verilecek toplam hibe miktarında bir sınırlama var mıdır? 

Cevap: Başvuru Sahipleri, yani Belediye ve Belediyeler Birliği, birbirinden farklı olduğu için Belediyeye verilecek toplam hibe miktarında herhangi bir sınırlama yoktur. Bununla birlikte, destek verilen farklı projeler için azami hibe miktarı 1.800.000 Euro olabilir.

Soru 125. Fizibilite Raporunun içeriği ne olacaktır ve hibe başvurusu ile birlikte sunulacak projeler hangi aşamadaki projeler olacaktır?

Cevap: Lütfen Sıkça Sorulan Sorular ve Cevapların 1. setindeki 103 ve 110 no' lu soruların cevaplarına bakınız. Fizibilite raporunun içeriği Rehbere ekli Ek B2 de verilmiştir. 

Projeler yeterince geliştirilmiş olmalıdır. Başvuru Sahibi tarafından ileride yürütülecek ihaleye temel teşkil edecek dokumanların hazır olması ve başvuruyla birlikte sunulması gerekmektedir.
Sunulacak projeler Hibe Faydalanıcısı tarafından uygulanacak projeye ya da ihale edilecek yapım ihalesi türüne göre belirlenmelidir. Eğer Faydalanıcı yapım ihalesine uygulama/kati proje ile çıkacaksa, Faydalanıcının hibe başvurusunda bütün ilgili uygulama/kati projeleri sunması gerekmektedir. Bu durumda Başvuru Sahibi hibe başvurusuna detaylı keşif özetini (miktarlar dahil) de eklemelidir.

Eğer Başvuru Sahibi, yapım ihalesine, uygulama/kati projelerin taşeron-tali müteahhit tarafından hazırlanacağı "tasarım-inşaat" (design-built) ihale şekli ile çıkacaksa, başvuru aşamasında avan projeler ve inşaat kalemlerinin tutarlarının belirtildiği tahmini maliyetlerin sunulması gerekmektedir.
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