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	Samsun, Kastamonu ve Erzurum Düzey 2 Bölgeleri- Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeler (KOBİ) Hibe Programı 
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Türkiye Cumhuriyeti adına Merkezi Finans ve İhale Birimi, proje bölgeleri olan Samsun (Amasya, Çorum, Samsun ve Tokat), Kastamonu (Çankırı, Kastamonu ve Sinop) ve Erzurum (Erzurum, Erzincan ve Bayburt) İllerinde, tarım, imalat ve turizm dahil olmak üzere hizmet sektörlerinde, özel sektörün ve özellikle küçük ölçekli ve mikro işletmelerin ihtiyaçlarına cevap verecek projeleri aramaktadır. Programın amacı, hedeflenen bölgelerdeki işletmelere yönetim ve teknoloji konularında danışmanlık ve yatırım desteği sağlanarak, bu teşebbüslerin piyasa rekabet koşullarına başarılı şekilde yanıt verme yeteneklerinin pekiştirilmesi, bu şekilde, yenilik, modernizasyon, girişimcilik ve ticaret kültürünün desteklenmesi ile, yerel işletmelerin rekabet gücünün arttırılmasıdır. 
Bu projeler, Avrupa Topluluğu’nun 2003 Yılı Turkiye için Katılım Öncesi Ulusal Mali Yardım Programı çerçevesinde finanse edilecektir. KOBİ hibe programı ile hedef alınan öncelikler şunlardır:

· Teknoloji transferi ve yenilik (innovasyon)

· Yönetim ve organizasyon geliştirme çalışmaları 

· Finans yönetimi

· Pazarlama ve reklam (ihracat temas noktalarının tesis edilmesi dahil olmak üzere)

· İnsan kaynakları yönetimi

Başvuru Sahipleri için Rehberin tamamı www.dpt.gov.tr; www.cfcu.gov.tr veya www.deltur.cec.eu.int internet adreslerinde incelenebilir. Başvuru Rehberinin Türkçe versiyonu yayınlanmakla birlikte, herhangi bir ihtilaf olması halinde İngilizce versiyonun hükümleri geçerli olacaktır. Tekliflerin kabulü için son tarih 7 Temmuz 2005 saat 17:00  (yerel saat)’dir.
