Teklif Çağrısı Duyurusu
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Türkiye Cumhuriyeti adına Merkezi Finans ve İhale Birimi yaşam koşullarının iyileştirilmesine katkıda bulunan ve özel yatırımları kolaylaştıran küçük ölçekli altyapı projelerini destekleyerek program bölgelerinde; Samsun (Amasya, Çorum, Samsun ve Tokat), Kastamonu (Çankırı, Kastamonu ve Sinop) ile Erzurum’da (Erzurum, Erzincan ve Bayburt) ekonomik ve sosyal kalkınmayı gerçekleştirmeye yönelik teklifleri davet etmektedir. 

Küçük Ölçekli Altyapı Hibe Programı kapsamında bu amaçlar doğrultusunda aşağıdaki öncelikler hedef alınmıştır:

· Ulaşım, çevre ve iş altyapısı darboğazlarının ele alınması (ulaşım altyapısı darboğazları, sulama ve havza yönetimi ve ticaret parklarının kalitesinin artırılması veya turizmin geliştirilmesine bağlı olarak tarihi binaların yenilenmesi vb.) 

· Halka ve yerel işletmelere verilen hizmetlerin kalitesinin artırılmasına ve bölgede yatırımların arttırılmasına katkıda bulunulması

Projeler,  Avrupa Topluluğu’nun 2003 Yılı Turkiye için Katılım Öncesi Ulusal Mali Yardım Programı çerçevesinde finanse edilecektir. 

Başvuru Rehberinin tam metni aşağıdaki internet adreslerinde incelemeye açıktır  www.dpt.gov.tr; www.cfcu.gov.tr ve www.deltur.cec.eu.int. Başvuru Rehberinin Türkçe versiyonu yayınlanmakla birlikte, herhangi bir ihtilaf olması halinde İngilizce versiyonun hükümleri geçerli olacaktır. Tekliflerin sunulması için son tarih 11 Temmuz 2005 saat 17:00’dir (yerel saatle). 

