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Teklif çağrısı duyurusu
	Doğu Anadolu Kalkınma Programı

Turizm & Çevre Hibe Programı 
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Türkiye Cumhuriyeti adına Merkezi Finans ve İhale Birimi, çevre kalitesini, kültürel/tarihi mirası ve turizm sektöründe gelir getirici faaliyetleri geliştirmek suretiyle, program bölgesi olan Bitlis, Hakkari, Muş ve Van illerinde sürdürülebilir çevre ve turizm kalkınmasını teşvik edecek proje teklifleri sunmaya davet etmektedir.

Projeler, Avrupa Toplulukları MEDA Programı çerçevesinde finanse edilecektir. 

Çevre konusunda öncelikli alanlar, biyolojik çeşitliliği koruma ve geliştirme, çeşitli kirlilik ve sağlık tehditleri ile mücadeleyi geliştirme, çevre yönetimini geliştirme ve çevre bilincini artırmadır. Turizm konusunda öncelikli alanlar ise, çeşitli anıtları, tarihi eserleri, camileri, kiliseleri, mezarlıkları ve diğer görsel ve doğal değerler ile güzellikleri restore etme/korunma; anıtlar, eserler, camiler, kiliseler, mezarlıklar ve diğer tarihi ve doğal değerlere erişim olanakları ve bunların çevre düzenlemesini geliştirme, turizm arzı ve talebini artırma, turizm sektörü analizi ve veritabanını geliştirme veya bölgesel turizm markalarını destekleme ve turizm ve çevre sektörlerinde işletme becerilerini ve diğer becerileri geliştirmedir.

Başvuru Rehberinin tam metnine www.deltur.cec.eu.int, www.dakp.gov.tr, www.dpt.gov.tr www.cfcu.gov.tr ve internet sitelerinden ulaşılabilir. Başvuru Rehberinin Türkçe versiyonu yayınlanmakla birlikte, herhangi bir ihtilaf olması halinde İngilizce versiyonun hükümleri geçerli olacaktır. Tekliflerin verilmesi için son tarih 1 Ağustos 2005 saat 17:00’dir (yerel saat ile). 
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