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Merkezi Finans ve İhale Birimi, Türkiye Cumhuriyeti adına, yeni etkili hizmetlerin ve yönetim tekniklerinin geliştirilmesi ve mevcut yaklaşımların iyileştirilmesi ile program bölgesinde; Van, Bitlis, Hakkari ve Muş illeri, sosyal hizmetlerin kullanım kapasitesinin artırılması amacına hizmet edecek projeler sunmaya davet etmektedir. Bu hibe programı hassas/dezavantajlı grupların; kadınların, gençlerin, çocukların, engellilerin ve kırsal kesimde ve kentsel çöküntü alanlarında yaşayan fakirlerin, sosyal durumlarını iyileştirecek projeleri desteklemeyi amaçlamaktadır. 
Projeler Avrupa Toplulukları MEDA Programı çerçevesinde finanse edilecektir. 

Öncelikler; sosyal altyapıyı geliştiren, bütün program bölgesini kapsayan ve Doğu Anadolu Kalkınma Programının diğer bileşenleriyle ilgili farklı faaliyetleri entegre eden, eğitime ve sağlık hizmetlerine erişilebilirliği ve beceri düzeylerini iyileştiren ve gelir getirici faaliyetleri destekleyen projelere verilecektir. 
Başvuru Rehberinin tam metnine www.deltur.cec.eu.int, www.cfcu.gov.tr, www.dpt.gov.tr ve www.dakp.gov.tr internet sitelerinden ulaşılabilir. Başvuru Rehberinin Türkçe versiyonu yayınlanmakla birlikte, herhangi bir ihtilaf olması halinde İngilizce versiyonun hükümleri geçerli olacaktır. Tekliflerin verilmesi için son tarih 14 Temmuz 2005 saat 17:00’dir (yerel saat ile). 
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